
Vážený čtenáři,
při příležitosti sta let od otevření veřejné měšťanské školy v Olešnici a pěta-
devadesáti let od otevření budovy školy na olešnickém náměstí se rozhodlo 
zastupitelstvo města Olešnice a vedení školy pozvat bývalé učitele a žáky k se-
tkání s těmi současnými k oslavám výše zmíněných výročí. Součástí připome-
nutí si tradice školy v Olešnici může být i toto druhé vydání publikace „Dějiny 
elementárního školství v Olešnici“. První vydání spatřilo světlo světa v době, 
kdy jsem na olešnické škole působil ještě jako učitel, a to v roce 1993. Proto by-
lo poslední kapitolu třeba doplnit o události a činy, které jistě stály mnohem 
větší úsilí než jejich popis. 

Součástí publikace je i doplněný seznam učitelů, který tak dosáhl úctyhod-
ného čísla. Tentokrát uvedený seznam absolventů je soupisem několika tisíc 
jmen. Původní seznam převzatý opisem z třídních výkazů v boskovickém ar-
chívu v roce 1993 je rozšířen o seznamy z let následujících. Váhal jsem, zda jej 
uvést jako přílohu publikace s vědomím možných chyb a zkomolení jmen při 
opisu. Nicméně nechal jsem se přesvědčit, že o seznamy absolventů bude zá-
jem. Ponechám to tedy na laskavém posouzení čtenářů.

Chtěl bych poděkovat zástupkyni ředitele Mgr. D. Bednářové, Mgr. B. Kudové  
a žákům 9. ročníku za pomoc při přepisu seznamů do textového editoru PC.  
Protože obsažný soupis několika tisíc jmen, získaný z třídních výkazů v archí-
vu v Boskovicích, vykazuje řadu nepřesností, měla olešnická veřejnost mož-
nost chybějící jména doplnit po prohlédnutí seznamů vystavených  v budově  
radnice tři měsíce před tiskem publikace. Pokud přesto někteří nenajdou svá 
jména, doufám, že budou shovívaví a že pochopí, že i 1% chyba při přepisu 
je více než 60 jmen. Považuji ještě za důležité zmínit, že v seznamech se ob-
jevují jen ta jména absolventů, kteří absolvovali školu v posledním ročníku. 
Tento seznam „bez záruky“ bude k dispozici pro různé potřeby,  například  ke 
svolávání třídních srazů v základní škole, a je připomenutím, kolik tisíc žáků 
za předchozí desetiletí školou prošlo. Věřím, že podobně jako já, na ní vzpo-
mínají jenom v dobrém.

V Olešnici, září 2005 PaedDr. Zdeněk Peša
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motto:

ŠKOLA ÚSTAVEM STÁTNÍM ČI OBECNÝM?

O otázce této rokováno též v berlínském spolku učitelském, avšak nedocíleno 
shody. Představenstvo chtělo, aby disputováno bylo o následujících thesích:

… 3. Povážlivé stránky školy státní jsou:
Každou změnou v systému státní správy dotknuta i škola tím způsobem, aby 
straně panující pomáhala dosahovati účelů jejich.
Tím řádem dostává se škola ve protivu veřejného mínění, v takovém též posta-
vení ocitne se učitel, ať vzhledem k národu, ať vzhledem k vládě.
Politická samostatnost učitelova jest ohrožena.
Škola státní vede k uniformování vzhledem k učební osnově, k methodě, k pro-
středkům vyučovacím a pod. a staví se tak v cestu rozvoji ve školstvu.

UČITELSKÉ LISTY
vydavatel F. V. Urbánek ročník X. číslo 11.
V Brně 11. března 1876 (strana 173).

… Vždyť – buďme jen upřímní – my všichni, kteří jsme prodělávali školy, v tom 
tak zvaném životě zapomínáme na to, čemu jsme se učili. Všechno to, co ví 
hoch ve škole nižší, střední, na universitě, toho nikdy pak už v životě nemá za-
potřebí, ale zůstává mu něco z toho. A to je to důležité, ta metoda, ten směr, to 
usměrňování, aby to mu zůstalo a aby ho uzpůsobilo k řešení praktických úko-
lů života. A tu konečně bych chtěl pověděti, že naše škola již teď má ohromnou 
výhodu, že učitel i dítě, tudíž i rodiče mohou býti pravdivými. Nemusí, stručně 
řečeno, lháti jako za absolutismu církevního a státního.

Co si naši úřadové, školská shromáždění a všichni kantoři království našpeku-
lírovali, jak by při tom a onom svátku dítěti mohli nadiktovati to a ono loyální 
thema.

To byly přílišné starosti. Já v tom vidím ohromný již pokrok české naší repub-
liky a demokracie, že může býti a že je podkladem vychování k pravdivosti,
a to je konečné slovo k Vám učitelům.

Z projevu presidenta T. G. Masaryka na I. Sjezdu Československého učitelstva, 
konaného 1.–3. 7. 1920 v Praze.

NEJSTARŠÍ OBDOBÍ ELEMENTÁRNÍHO 
ŠKOLSTVÍ V MĚSTEČKU

Olešnické školství vzniká zřejmě současně se vznikem církevní správy v měs-
tečku. Nejstarší zpráva je z druhé poloviny XIV. století, z r. 1369, kdy je zmínka 
o olešnické faře. Městečko již tehdy mělo důležitou hospodářskou a kulturní 
funkci pro panství pánů z Lomnice sídlících na hradě Louka. Městečko totiž by-
lo centrem obchodu a řemesel, a proto jistě potřebovalo alespoň část obyvatel 
vzdělaných v psaní, čtení a základních početních úkonech.

Centrem veškeré vzdělanosti, tím spíše pak vyššího vzdělání ve středověku, by-
la církev. (Na venkově fary.)

V Olešnici byla fara v rukou kněží toho vyznání, jakého byl majitel panství. Pro-
to původně katolické kněze vystřídali na počátku XV. století kněží husitští. (Jan
z Lomnice, majitel panství, byl stoupencem husitského hnutí.)

Připomeňme si zásluhy mistra Jana Husa, rektora Karlovy univerzity. Zasadil se 
o zásadní změnu postavení českého národa na univerzitě, provedl reformu čes-
kého pravopisu, napsal první české slabikáře a čítanky.

Husitské hnutí a s ním spojená občanská válka způsobily sice dočasně stagna-
ci školství, ale na jeho základech se šířilo hnutí českých bratří založené Petrem 
Chelčickým a v r. 1457 se ustavila z tohoto hnutí samostatná církev – Jednota čes-
kých bratří. Učení českobratrské se rozšířilo za doby majitelů Moravské strany
a později celé Olešnice – pánů z Pernštejna. Záznamy hovoří o vzniku bratrské-
ho sboru na Moravské straně.

Také bratrské sbory zřizovaly obecně své vlastní počáteční školy, ve kterých uči-
ly své děti číst a psát. Patrně tedy tomu tak bylo i v Olešnici. Zpočátku odmítalo 
toto učení vyšší vzdělání, protože se Jednota obávala zkažení mravů svých čle-
nů. O změnu tohoto chápání se zasadil Jan Blahoslav, biskup Jednoty bratrské, 
který se pokusil o reformu bratrského školství. (J. B. je také autorem řeckého 
překladu – základu Bible kralické.)

Jeho následník J. A. Komenský pak postavil bratrské školství a pedagogiku na svě-
tovou úroveň; škoda jen, že po bitvě na Bílé hoře neměl tento největší český pe-
dagog možnost své humanistické ideály ve školství našich zemí uplatnit. (I když
i jezuité používali jeho Orbis pictus ve výuce – samozřejmě bez uvedení autora.)

Výuka na bratrských školách byla kvalitativně na vyšší úrovni než školství kato-
lické a rozšířila se hlavně u nás, na Moravě. Bratrské vyšší – latinské školy vznik-
ly v Ivančicích, Přerově, Velkém Meziříčí, Lipníku. Z nich odcházeli na moravský 
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  • Karel Leopold Novotný – 1700

  • Kašpar Bernard Nešpor – 1700

  • Lukáš Vavřín – 1700–1708

  • Tomáš Benedikt Liška – 1708–1714

  • Ignác Guda – 1723 

  • Václav Šulák – 1725–1735

  • Josef Jandl – 1732–1782 !!

Z farního archívu je znám soupis „požitků“ olešnického učitele této doby:

„Od obce měl 12 zlatých ročně na penězích, od právovárečníků z každé várky 
jedno vědro druhého piva. Od všech farníků po třech až čtyřech vejcích. Od fa-
ráře, v době konání církevních svátků – Vánoce, Velikonoce, Svatodušní, pouť, 
posvícení… 4 libry masa a jeden máz piva.

Za službu v kostele – za zpívání pašijí – dva mázy vína, o Božím těle pak také dva.

Obdobnou naturální odměnu dostal za řízení zpěvu v kostele o bohoslužbách 
ve filiálních kostelích. (Kantor – původně název pro zpěváka v kostele).

„Od zapsání křtu, sňatku nebo pohřbu do farní kroniky měl od tří do šesti krej-
carů. Užíval u školy zahrádku a směl žít trávu na hřbitově. Pětkrát ročně směl 
ještě obejít farníky po koledě“.

Z počátku XVIII. století jsou zprávy o budově školy, která stávala mezi kostelem 
a radnicí a o učitelích, kteří na této škole vyučovali. (viz. výše uvedené údaje) 

Budova školy, obdobně jako většina dalších stavení v městečku, byla dřevěná. 
Měla dvě místnosti – učírnu a byt učitele. V období let 1767–1774 měla učírna jen 
tři stolky, za které mohlo zasednout nejvýše 20 dětí, do školy se vcházelo po ně-
kolika schodech a hned u školy stálo na cestě mýto.

V tomto období si učitel pro mizivou účast žáků na vyučování, které nebylo po-
vinné a tedy kontrolované a financované státem, přivydělával na živobytí služ-
bou v kostele, vybíráním mýta, hrou na varhany, někdy také řemeslem, jemuž 
byl vyučen a toto „vyučení se“ řemeslu bylo též stropem dosaženého vzdělání 
tehdejšího učitele.

Se závěrem nejstaršího období olešnického školství (druhá polovina XVIII. sto-
letí) jsou spojena jména dvou učitelů, kteří ještě působili na nejstarší (dřevěné) 
škole. Byl to J. Jandl (1705–1785), místní rodák, který zde učil od roku 1732. Zápis 
v kronice školy potvrzuje výše uvedené údaje: „Po smrti Jandlově byl učitelem 
Jan Kubíček, který však více hudbou, nežli vyučováním se zabýval.“ I když poz-
ději by se dočkal školy nové, dal přednost finančně jistější práci úředníka.

Období působení J. Jandla a J. Kubíčka bylo pro olešnické elementární školství 
nesmírně důležité. Konečně se totiž zavádí povinná školní docházka rozhodnu-
tím císařovny Marie Terezie. Provedla v rakouské monarchii mnoho základních 
změn ve školství, které je možno chápat jako počátek nového věku školství u nás.

i český venkov působit absolventi i do elementárních škol. Tím byla zajištěna 
jejich vysoká úroveň.

Pobělohorská doba svými antireformačními kroky a rekatolizací přivedla škol-
ství opět na dřívější nízkou úroveň, a to až do doby postátnění škol.

Za vlády pánů z Hardeka byla olešnická fara obsazena knězem luteránské víry. 
Tím se majitelé panství dostali do sporu s poddanými, kteří převážně vyznávali 
bratrskou víru. Přelom XVI. a XVII. století patří opět bratřím.

Situace se pochopitelně změnila po bitvě na Bílé hoře, konkrétně v r. 1625, kdy 
byli v celé zemi z far dekretem kardinála Dietrichsteina vypovězeni nekatoličtí 
kněží. Roku 1630 přichází na kunštátskou faru Bernard Voscínius. Ke kunštát-
ské faře náležela tehdy i Olešnice, a proto nelze souhlasit se zápisem ve školní 
kronice založené roku 1878 řídícím učitelem Janem Hylákem, kde se píše:

… Později následovalo několik duchovních „POD OBOJÍ“. Z těch jeden byl „Ber-
nard Voscín“, který prý pocházel z českých bratří.

I když tento omyl lze vyvrátit výše uvedeným datem jeho příchodu, a je zřejmé, 
že byl představitelem katolické církve – prvním po bezmála dvou stoletích, je 
pozoruhodná jeho charakteristika v Hylákově zápisu:

„Bernard Voscín byl muž starající se s duší s tělem o blaho svých svěřenců; hlav-
ní zřetel obracel k mládeži. Podotknouti se sluší, že za tehdejší doby přední 
povinnosti učitelů ať duchovních, ať světských bylo, dítky dobře v náboženství 
vyučiti. Na čtení, psaní a počítání málo ohledu se bralo, tím méně na předměty 
jiné. Šlechetný Voscín pracoval úplně ve smyslu onoho času.“

Roku 1658 se olešnická fara osamostatnila a do Olešnice přišel farář Jan Máder. 
Protože v roce 1663 založil matriku, je známo z roku 1674 jméno prvního svět-
ského učitele. Byl jím Tomáš Vrbálek, který tu působil v létech 1673–1676.

Škola v městečku náležela do kategorie škol toho času, které nazýváme škola-
mi dětinskými, malými, nízkými, nebo také českými. Byly to školy zřizované 
měšťany, školy soukromé. Vyučovali na nich učitelé bez odborného vzdělání 
(často vysloužilí vojáci, staří řemeslníci, nedostudovaní studenti). Vyučovalo se 
zde mateřským jazykem žáků – tedy česky. Učení bylo omezeno na trivium (čte-
ní, psaní, počítání) a náboženství (memorování katechismu, čtení bible dopl-
něné četnými náboženskými úkony a denní návštěvou kostela). Učení zpaměti 
a nelidská a krutá kázeň dosahovaná tělesnými tresty i tresty snižujícími osob-
nost žáka (potupná znamení, slaměný věnec, oslovská levice aj.) byla vrcholem 
didaktického umění až do období vlády císařovny Marie Terezie (1740–1780), 
mnohde i doby pozdější. Do nástupu Marie Terezie na trůn, od doby působení 
Tomáše Vrbálka se vystřídala na olešnické škole celá řada učitelů:

   • Ondřej Stuchlík – 1676

  • Jiří Šmorda – 1676–1681 

  • Tomáš Benedikt Liška – 1681–1692

  • Joanes Rychlý – 1693
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uherských reformovaných evangelíků) skutečně Jiří Jakubec osobně císaři ode-
vzdal. To byl podíl olešnických a okolních evangelíků na přijetí tolerančního 
patentu císařem Josefem II. 13. října 1781, který občansky zrovnoprávnil evan-
gelíky a katolíky.2

Zavedení povinné školní docházky vedlo pochopitelně k nárůstu počtu žáků. 
Zvýšení počtu žáků přivedlo obec ke stavbě kamenné budovy školy, která by 
kapacitou stačila potřebám Olešnice i přifařených obcí. (Tak bylo rozhodnuto 
na zasedání komise za účasti krajského školního komisaře v Olešnici r. 1799.) 
Ve stejném roce došlo ke stavbě školy financované majitelem panství Ignácem, 
svobodným pánem Honrichsem. V přízemí této budovy byly masné krámy. Ško-
la byla v patře, s vchodem od kostela. Měla jednu „učírnu“ pro sto dětí. V budo-
vě byl také byt učitele, který byl vlastně po celou dobu rakouského mocnářství 
poskytován spolu s otopem bezplatně. Je pozoruhodné, že stavitel na přelomu 
18. a 19. století projektoval byt o dvou místnostech, jedné větší a jedné menší, 
kuchyni a sklepu. I služné se proti dobám dřívějším zlepšilo. S tím samozřejmě 
také kvalita výuky, která byla kontrolována společně se školní docházkou.

Také olešničtí řemeslníci nesměli nikoho přijmout do učení, pokud se nevyká-
zal alespoň dvouletým školním vzděláním. Přesto z asi 200 školou povinných 
dětí chodilo do školy v té době jen 40.

Po Janu Kubíčkovi nastoupil do nové budovy školy Martin Ocítek (1796–1812). 
Později se odstěhoval a po něm pak nastoupil Tomáš Tománek (1820–1840), kte-
rý zemřel v Olešnici r. 1840. Jan Hylák o něm píše: „Byl to muž železné pilnosti, 
který dosud v dobré paměti staršího lidu žije“. (Psáno r. 1878)

Období působení Martina Ocítka a Tomáše Tománka je dobou platnosti instruk-
ce nazývané zkráceně SCHULKODEX (Politické zřízení škol obecných z r. 1806), 
kterou převzaly biskupské konzistoře správu obecných škol. V podstatě nešlo
o nic jiného, než o zhoršení původní osnovy Felbigerovy především v tom, že 
školy se svěřují již jen duchovenstvu. Odtud faráři příslušelo právo, aby se pře-
svědčoval o úspěchu všeho vyučování, způsobilosti učitelstva, ba i o jeho mrav-
ním životě, ovšem také aby dozíral na náležitou školní docházku. Krajským úřa-
dům náležela již jen starost o školní budovy a finanční náklady školství.

Obsahem výuky bylo stanoveno opět jen trivium a „podávati jen poučení o vě-
cech pro mládež nutných, potřebných, zkrátka takových, jež by děti nerušily
v jejich práci životní, ani nečinily nespokojenými.“ Výchova byla zaměřena na 
výchovu „dobrých katolíků a poddaných“.3

Od roku 1835 až do roku 1850 působil na olešnické škole učitel Jan Pikna
z Doubravice. Prvních 5 let působil jako pomocník Tománkův. Měl 30 zlatých 
ročního služného. V roce 1850 odchází do Rovečného s 250 zl. služného ročně. 
K jeho osobě kratičká poznámka J. Hyláka: „Na růžích ustláno neměl“.

Podle Schulkodexu byli učitelé zařazeni do IX.–XI. dietní třídy úřednické, bylo 
jim dovoleno (podle paragrafu 62 a 63) nosit uniformu státních úředníků, z té-
to uniformy nosili učitelé na venkově alespoň známé úřednické čepice. Podle 
normy měl mít samostatný učitel alespoň 130 zl., pomocník 70 zl. ročně. V tomto 
platu byly však započítány příjmy kostelní, školné, dávky v naturáliích. Učitelé 

POČÁTKY ZESTÁTNĚNÉHO ŠKOLSTVÍ
V OLEŠNICI

Nejdůležitější byly tereziánské reformy školství elementárního, které dostalo 
poprvé pevné základy zásluhou zaháňského opata Jana Ignata Felbigera, který 
přišel na pozvání samotné císařovny roku 1774 do Vídně a v krátké době vypra-
coval nový řád rakouského školství, publikovaný ještě téhož roku. Měl název: 
Allgemeine Schulordnung für die deutschen Normal – Haupt – und Trivialschu-
len in den Sämtlichen k. k. Erbländern. 

Co znamenal tento nový školní řád v praxi? Všude tam, kde byly fary, byly zři-
zovány jednotřídní, nebo dvojtřídní školy triviální, v nichž se učilo náboženství, 
čtení, psaní a počtům (až po jednoduchou trojčlenku) a mimo to na venkově 
hospodářství a dívky pletení a šití.

Povinnost školní docházky byla stanovena od 6 do 12 let věku dětí, na venkově 
mohly být děti 9–12 leté v létě od školy osvobozeny. (Pro ně byly organizovány 
nedělní kursy pro mládež 12–18 let.)

Vyučovat nyní mohli pouze učitelé vzdělávaní na tzv. Normálních školách (v Br-
ně byla od r. 1775), kde probíhaly krátkodobé kursy pro budoucí učitele tzv. pre-
parandy. Ty byly nejdříve tříměsíční, úpravami v létech 1832 a 1841 jednoroční
a postupně byly dále prodlužovány, takže v roce 1849 byly již dvouleté.

Vyučováno bylo na základě jakési „universální příručky učitele“ zpracované též 
Felbingerem r. 1775 a do češtiny přeložené r. 1777 (Methodenbuch – kniha me-
toditní), která platila několik desetiletí. Náboženství učili sami kněží, dozorcem 
nad triviální školou byl místní farář, nad školami okresu opět kněží (vikáři, dě-
kani). Správa krajů byla svěřena v době osvíceneckých reforem Josefa II. svět-
ským krajským inspektorům a tím byl silně omezen vliv církve. Josefínské osví-
cenecké snahy však rušil jejich germanizační charakter.1

K osobě císaře Josefa II. se váže epizoda, která měla obrovský dopad na desít-
ky tajných nekatolíků v kraji, kteří si udržovali po několik generací svoji víru.
V druhé polovině XVIII. století se Olešnice stala centrem působení tajných ne-
katolíků, kteří se soustředili kolem krejčího Jiřího Jakubce, který se do Olešnice 
přestěhoval z Prosetína. Tam působil jako učitel. Protože docházelo k častým 
střetům evangelíků s církví a světskou mocí, byli někteří mluvčí 9. června 1781 
zatčeni a odvezeni na kunštátský zámek, kde byli uvězněni a vyslýcháni. Zadr-
žení však byli záhy propuštěni. Jiří Jakubec byl po této události svými souvěrci 
vyslán do Vídně, aby podal přímo císaři prosbu o náboženskou svobodu. Tuto 
prosbu sepsanou jako latinskou petici k císaři (sepsal ji Samuel Nagy – zástupce 
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škol triviálních neměli nárok na penzi. Nemohli-li pro stáří nebo nemoc už učit, 
byl jim dán k ruce pomocník, který pobíral 2 třetiny platu učitelova, ponecháva-
je mu pouze zbylou třetinu na nejnuznější živobytí.4 

Od roku 1840 působí společně s Piknou na olešnické škole František Slavíček, 
který pocházel z Karasejna. Učitelského vzdělání dosáhl po tříměsíčním studiu 
na preparandě v Brně. Do Olešnice přišel po kratším působení ve Vítochově na 
přímluvu svob. pána Josefa Honrichse. Na odpočinek odešel r. 1873 s celým roč-
ním platem 600 zlatých. „K vyučování byl velmi přičinlivý a starostlivý. Vynikl 
jako hudebník. Kázeň měl přísnou, methoda jeho byla rázu typického. Slavíček 
byl letory cholerické.“ 

J. Višinka ve svých Dějinách městečka Olešnice na Moravě (1971) píše: „… v pa-
mětech starších lidí …Na Slavíčka chodilo na děkanství do Bořitova dosti stíž-
ností. Že moc bije děti, kleje, vysedává na Panském domě, že místo něj vyučuje 
dcera …Vlastních dětí měl sedm“.

Kromě muzicírování, skladatelské činnosti (např. Píseň olešnické národní gardy), 
vlastenecké a obrozenecké aktivity stál u zrodu mnoha spolků – čtenářského, pě-
veckých, divadelního a dalších společně s vlasteneckým farářem Pleskačem.

K vlastnímu životu tehdejšího venkovského učitele této doby si udělejme před-
stavu z dobového fejetonu J. Nerudy – Zkoušky z roku 1872. Jistá nadsázka je 
zřejmá, fakta jsou však hodně blízká tehdejší skutečnosti.

„Učitel musí umět číst tištěné, psané, psát švabachem, latinkou i frakturou, po-
čítat i se zlomky, hrát housle, celo, basu, pískat flautu, klarinet, oboe, foukat 
roh i fagot, dělat muziku v hospodě, na kruchtě i při funuse, zpívat tenor, bas
a koledu, dovést všechny druhy dopisů a žádostí, okrášlit oltář, obléknout kně-
ze, musí znát zpaměti celou bibli, katechismus, nebeklíč a všechna pobožná 
říkadla, musí umět panu správci paruku vyčesat, panu faráři hodinky nata-
hovat a pana justiciára oholit, musí umět zvonit a linkovat, pera řezat a tvářit 
se, jako by rozuměl latině, musí dovést ušít si záplatu na kalhoty a příštipek na 
botu a má-li kousek pozemku, musí ještě umět sít a žít, mlátit, hnojit, krmit, do-
jit, řezanku řezat atd.“

Za Slavíčkova působení chodily do Olešnice děti z Kněževse, Ústupu, Crhova, 
Křtěnova, Lhoty a Evangelické obce olešnické. Tyto obce byly tzv. přiškoleny
k Olešnici. Později se osamostatnil Kněževes (Trpín) a r. 1868 Ústup a Crhov; ob-
ce, které si vystavěly vlastní školy. 

Olešnická obec evangelická si zřídila v roce 1864 vlastní školu v církevním domě 
(stál na místě dnešní evangelické fary) a zrušila ji v roce 1875 (z finančních dů-
vodů) s podmínkou rezervace jednoho místa ve sboru pro učitele evangelické-
ho vyznání. V roce 1874 vyučovali dva učitelé – Slavíček a Pikna v jedné učebně
350–400 dětí. Tento údaj je třeba však brát s rezervou, neboť uvádí maximální 
stav školou povinného žactva. Ještě v roce 1811 nechodilo například do škol na 
Moravě víc než čtvrtina dětí ve věku školou povinných. I tak byl počet žáků na 
jednu učebnu obrovský. V době konání zemědělských prací, naštěstí pro oba uči-
tele, byla docházka mnohem slabší. O to hůře jistě bylo v zimních měsících.

Z důvodu nedostačující kapacity učebny byla z bytu učitele ještě v roce 1847 po-
stavena učebna druhá, v níž však v roce 1849 spadl strop. Naštěstí to bylo mimo 
dobu vyučování, protože při tak vysokém počtu docházejících žáků by byly ná-
sledky tragické. Ani obnovená druhá učebna však nemohla dlouho stačit potře-
bám lepšící se školní docházky žáků, a tak stála obec před potřebou získání třetí 
třídy školy. Úvaha radnice – zrušit masné krámy v přízemí a přeměnit je na učeb-
nu – se setkala s odporem řezníků, kteří zašli dokonce tak daleko, že násilím vy-
hnali z krámů již připravené zedníky. Obec ustoupila a místnost pro třetí třídu 
pronajímala v bývalém hostinci na radnici (přízemí budovy – dnes obřadní síň).
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ROK 1848 A PŘIJETÍ „KONKORDÁTU“

Rok 1848 byl rokem revolucí ve Francii, Německu, Itálii, ale i v rakouské monar-
chii. Také v životě městečka Olešnice došlo k významnému zlomu. Společenské 
převratné změny napomohly k vyhlášení zákona o zrušení poddanství a feudál-
ních povinností, zákona o udělení konstituce. Lidem bylo přiznáno právo volit 
své zástupce do sněmu i do obecního výboru v čele se starostou obce. Vrchnos-
tenským úřadům byla odňata správní a soudní moc.

Byl tehdy zřízen nově správní okres Boskovice (okresní hejtmanství), soud-
ní okres Kunštát. To proto, že baron Josef Honrichs nabídl pro úřad místnosti 
na kunštátském zámku. Olešničtí sice protestovali, posílali deputace do Vídně, 
Kroměříže a Brna, dokladovali, že Olešnice má takřka dvojnásobek obyvatel 
než Kunštát, ovšem bezvýsledně. (V roce 1834 bylo v městečku 1523 obyvatel.) 
Na rozdíl od Kunštátu mohla mít Olešnice jako obec s větším počtem obyvatel 
než jeden tisíc vlastní národní gardu. Měla ji, a to dokonce v počtu 125 gardistů. 
Její hymnu – Píseň národní gardy – složil učitel Slavíček.

Do čela říše nastoupil tehdy osmnáctiletý František Josef I., který řídil monar-
chii až do roku 1916. Po potlačení revoluce na pražských barikádách se reakce 
snažila své vítězství posílit politickým útlakem a obnovou absolutizmu (Havlíč-
kův pobyt v Brixenu). Toto období je nazýváno podle tehdejšího ministra Ba-
cha – Bachův absolutizmus. 

Těžké období se odrazilo i v oblasti školství, a to v dohodě mezi papežem a Fran-
tiškem Josefem I. (mezi církví a státem) z roku 1855 tzv. Konkordát. 

Tímto dokumentem bylo veškeré školství podřízeno katolické církvi. (Učebnice 
musely být schváleny církví, porady a vyučování zahajovala motlitba, dislokaci 
učitelů prováděla církev – závislost školy na faře tak byla ještě větší).

Vedle tohoto dokumentu byla také zastavena činnost většiny vlasteneckých 
spolků. Národní garda v Olešnici se však z důvodu hašteření členů rozešla dříve, 
než mohla být zakázána. Bylo zakázáno vydávání všech českých časopisů.

Pozitivem konkordátu bylo prodloužení studia učitelů na dva roky.

„Výslovně však bylo řečeno, že se v těchto kursech nemá vyučovati ničemu, če-
ho by příští učitel ve škole nepotřeboval, pročež položena vůbec váha na tak 
řečené teoretické a odborné vzdělávání, jako spíš na praktický výcvik, kterému 
zvláště druhý rok věnován téměř výhradně a na výchovu nábožensko-mravní. 
Dějepis, zeměpis a vědy přírodní nebyly vůbec předměty samostatnými, nýbrž 
odbývány jen příležitostnými poznámkami při vyučování jazykovém.“ 5

Pádem Bachovského absolutizmu – po vojenských nezdarech rakouských vojsk 
u Magenty a Solferina (1859) se císař Říjnovým diplomem (1860) slavnostně zří-
ká absolutizmu a únorovou ústavou z r. 1861 pak je nastolen částečný konstituci-
onalizmus. Další změny v politickém životě měly širší dosah. Oživil se spolkový 
život a národně buditelská činnost těchto spolků.

V roce 1859 byl v Olešnici založen divadelní spolek (první na moravském venko-
vě!), v roce 1861 byl založen čtenářský spolek, který se staral o obecní knihov-
nu, v roce 1865 spolek pěvecký, r. 1886 obnovený pod názvem „Dalibor“, spolu 
s ženským sborem „Vlastimila“. V roce 1874 je založen hasičský spolek. U zrodu 
většiny těchto spolků stáli a na jejich další činnosti se podíleli Slavíček a jeho 
pomocníci.

Kromě rozvoje spolkové a vlastenecké činnosti se snažili pozvednout úroveň 
vzdělanosti olešnického obyvatelstva. Na počátku roku 1862 byla v Olešnici
založena průmyslová a hospodářská škola pro chlapce a škola ručních prací 
ženských pro děvčata. Škola byla bezplatná, vyučováno bylo v odpoledních ho-
dinách v neděli. Vyučovali zde oba tehdejší duchovní, vlastenecký farář Jan Ne-
pomuk Pleskač a kaplan Konečný. Dále řídící učitel Slavíček a mladší učitel Vek. 
Kromě nich ještě olešničtí občané Puchar a Weiner. Z původně docházejících 
70 posluchačů však po několika měsících nedocházel nikdo… Proto škola dále 
nepokračovala.
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DALŠÍ ZMĚNY RAKOUSKÉHO ŠKOLSTVÍ
PO PŘIJETÍ ZÁKONA O ŠKOLÁCH 
OBECNÝCH V R. 1869 A JEJICH DOPAD
NA OLEŠNICKÉ ŠKOLSTVÍ

Další změny ve školství si vyžádala situace, která se zvláště po porážce Rakous-
ka Pruskem v r. 1866 ukázala neudržitelnou a lpění na Konkordátu pro stát ne-
bezpečným. Rok 1867 je rokem přeměny Rakouska na konstituční monarchii,
z které nejvíce získali Maďaři (Rakousko-Uhersko) a parlamentní stát. 

Potřeba vzdělání širšího než dosud, obsahujícího i reálie na obecných školách 
jako základu pro široké vrstvy obyvatelstva, se odrazila na vydání nového říš-
ského zákona ze 14. května 1869 O školách obecných. Tento zákon již měl mno-
ho aspektů moderních přístupů ke státní koncepci školství.

Základní školství bylo rozděleno na dva stupně. (To platilo a platí v různých va-
riantách dodnes). Škola obecná byla povinná pro všechny děti do 14 let. Vyšší 
stupeň, který navštěvovali žáci po pátém ročníku obecné školy, tvořila tříletá 
měšťanská škola. Tam, kde tato škola nebyla (v Olešnici až do roku 1904 soukro-
má, od roku 1905 veřejná), chodili žáci do obecné školy, a to až do ukončení po-
vinné školní docházky (14 let).

O vzdělání učitelů se staraly nově vzniklé učitelské ústavy (čtyřleté), do nichž 
byli přijímáni absolventi měšťanských škol nebo absolventi kvarty nižších střed-
ních škol. Po dvouleté praxi mohli vykonat zkoušku způsobilosti a byli ustano-
veni jako „definitivní“. Po tříleté praxi mohli vykonat odborné zkoušky způsobi-
losti pro vyučování v měšťanských školách, na něž se připravovali ve zvláštních 
kursech při univerzitách nebo technikách. Ženy jako učitelky mohly učit pouze 
neprovdané (celibát). 

Nejzásadnější změnou tohoto pokrokového zákona byl přechod dozoru nad 
školami na světské státní orgány, tj. okresní a zemské školní dozorce (později in-
spektory). Nejníže byl místní školní dozorce volený místní školní radou (neměl 
jím být farář, ani učitel). Udržoval kontakt mezi školou a místní školní radou. Do 
vyučování nesměl zasahovat. Také dosavadní trivium (čtení, psaní, počítání) by-
lo doplněno řadou předmětů – zvláště reálií. 

Všechny body tohoto zákona se samozřejmě dotkly i Olešnice. Po celé období 
19. století měla Olešnice i přes možnost vzniku škol měšťanských v jeho druhé 
polovině pouze školu obecnou. Byla tu však i snaha o pokračování základního 

školství v obci, snaha o zřízení tkalcovské školy. V roce 1875 byla zaslána žádost 
na brněnské místodržitelství o podporu a povolení tuto školu zřídit. To proto, 
že se tehdy podstatná část obyvatel tkalcovstvím zabývala. Místodržitelství dalo 
žádost prošetřit správě v Kunštátě, a ta chtěla vyjádření starostů okolních obcí. 
Ti však žádost nepodpořili, a tak ze zřízení této školy sešlo.

Vraťme se ke školství obecnému. Roku 1871 byl dosazen na místo druhého uči-
tele Jan Hylák z Poličky, který byl v roce 1873 jmenován nadučitelem a převzal 
řízení olešnické školy po Františku Slavíčkovi. O pět let později založil I. knihu 
olešnické školní kroniky, (vedl ji velmi pečlivě a její obsah je základem části této 
publikace).

Vedle F. Slavíčka se jako mladší učitelé vystřídali po odchodu J. Pikny – Franti-
šek Wolf, Jan Navrátil, Adolf Wolf, Jan Holas, Josef Cveček, Alois Boháč, Franti-
šek Proch, Bedřich Hruda, Vincenc Navrátil, Jan Mička, Jan Masopust, Antonín 
Blažek, Josef Andrlík, Ignác Vek, Jiří Odehnal, Antonín Vostřebal, Edvard Sosna, 
Josef Pospíšil, Jan Hylák a Tomáš Člupek.

Posledně jmenovaný byl rodák z Olešnice a působil vedle řídícího učitele Hylá-
ka až do r. 1887, kdy byl jmenován ředitelem na dívčí měšťanské škole v Prostě-
jově.

Po požáru v Olešnici, kdy vyhořela také radnice a s ní učebna třetí třídy, musela 
být urychleně nalezena nová prostora pro výuku. Místnost byla vybrána v míst-
ním chudobinci (dnes lékařské středisko), avšak v prostředí, které Hylák popi-
suje takto:

„Tamní světnice, sloužící za účírnu, byla malá a vlhká tak, že pod nohama dětí 
voda stávala, se zdí se jen lilo a po stranách světnice rostly houby. V „mučírně“ 
této vyučoval T. Člupek, tehdy ještě ze dvou oddělení sestávající 1. třídu“.

Další rok, po stížnostech, vyučovalo se ve dvou třídách umístěných ve škole nad 
masnými krámy, jedna učebna byla v pronajaté místnosti domu č. p. 92. Protože 
dětí s rozšířenou povinnou docházkou přibývalo, byla rozšířena o čtvrtou třídu 
umístěnou opět v pronajatých místnostech domů na náměstí. 

V roce 1875 byla na olešnickou školu ustanovena první žena – učitelka. Byla to 
učitelka ručních prací ženských slečna Fr. Truhlářová ze Štěpánova. Další zápis 
spojený s tímto jménem v Hylákově školní kronice je pozoruhodný a může vy-
volávat různé domněnky: „Pro nezákonité chování byla sl. Františka Truhlářo-
vá v měsíci dubnu 1879 propuštěna ze služby“.

Zajímavé je, že ve stejném měsíci tohoto roku byl přeložen učitel Bohumír Vese-
lý, rodák z Olešnice, do Kunštátu. To v průběhu školního roku nebyl rozhodně 
obvyklý krok úřadu, tím spíše, že za Veselého nebyla náhrada. V životopisných 
údajích kroniky neuvedl J. Hylák údaje právě jen o těchto učitelích…
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STAVBA BUDOVY ŠKOLY
NA MORAVSKÉ STRANĚ 

Protože se stav budovy školy a nutnost hledat pronájem místností pro další 
učebny staly situací pro obec dále neudržitelnou, zakoupila místní školní rada 
na Moravské straně dům č. p. 157, tzv. „fabriku“, kterou dal v létech 1809–1810 vy-
stavěl místní občan Řehoř Sperát. V tomto domě se nepracovalo, pouze se zde 
skladovala bavlna a odevzdávalo hotové dílo od tkalců. Poslední léta před koupí 
školní radou byla budova nevyužívána.

Dům po úpravách sloužil jako byty pro celý učitelský sbor. Po přístavbách kří-
del a úpravách přízemí byly v roce 1877 otevřeny 4 učebny. V roce 1883 bylo 
vyučováno v pěti a v roce 1885 v šesti učebnách. Těchto 6 učeben navštěvovalo 
ve školním roce 1884–1885 507 dětí! (V této době měla Olešnice nejvíc obyvatel
v historii.) Tak měla Olešnice novou školu. Na ní v letech 1887–1890 působil dal-
ší olešnický rodák učitel František Náhlík, který dostal definitivu v Olomuča-
nech, kam se přestěhoval. Škola na Moravské straně, předchůdkyně té dnešní, se 
stala ve dvacátých létech tohoto století majetkem Sokola. Byla zde vybudována 
sokolovna, a proto je vhodné popsat, jak škola vypadala. Řídící učitel J. Hylák ji 
popisuje takto:

„Školní budova nalézá se na Moravské straně a sestává se ze tří částí.

1. Hlavní stavení obráceno jest čelem k východu slunce a k silnici do Bystřice ve-
doucí; má dole uprostřed široký průjezd a 7 oken, nahoře 9 oken. Toto stavení 
slouží za byty učitelům.

2. Levé křídlo na dvoře slouží dole za byt školního sluhy. Hořejší světnice patří
k bytu nadučitelově. Křídlo to má pouze po dvou oknech. Z hořejší světnice 
možno vyjíti na „balkón“ dřevěný, pod nímž se nalézá studně.

3. Pravé křídlo, zcela nově vystavené, obsahuje učírny. Vchod do tohoto křídla 
nalézá se hned v průjezdu hlavního stavení. Na polední straně jest v přízemí 
9 oken, nahoře 14 oken, průčelí jest beze všelikých ozdob stavitelských. Široká, 
kamennými dlaždicemi opatřená chodba vede dole do učírny 1. třídy, dále do 
zimní tělocvičny, chodba v přízemí končí několika stupni, do níž lze přijíti od 
záchodů, které jsou na vnější zdi přistavěny. Do prvního patra vedou široké, 
kamenné schody se dvěma odpočívadly. Chodba v prvním poschodí opatřena 
jest podlahou dřevěnou. Na schodech i chodbách je dostatek světla, jesti v kaž-
dé chodbě po oknech, na schodech dvě okna. Hned při ústí schodů je na pravé 
straně „kabinet“ pro učební pomůcky, světnička to dosti prostranná – o jednom 
okně. Dále nás vede chodba do čtvrté, třetí a druhé třídy. Všecky třídy, jakož

i ostatní místnosti jsou nápisy opatřeny, v každé učírně i v tělocvičně je po čty-
řech oknech, ve všech třídách i v kabinetě jsou záclony. Dveře jsou veliky, třídy
i schody přiměřeně vysoky a prostorny. Druhá třída, která původně určena by-
la pro tělocvičnu, jest o něco málo větší ostatních a tvoří lichoběžník. Křídlo toto 
postaveno v roce 1877. Na dvoře jsou ještě jiné místnosti, jako chlév a dřevník. 
Střechy mají vesměs tvrdou krytbu. Dvůr jest dosti prostranný a rozdělen jest 
na dvě části, dolejší a hořejší. Letní dobou provádí se na dvoře tělocvik. Za dvo-
rem je školní zahrada, kromě té nepatří ku škole žádných pozemků.

Roku 1891 zřízena byla z bývalého bytu školníkova zimní tělocvična, první na 
boskovském hejtmanství a opatřena veškerým nářadím tělocvičným.“
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ÚPRAVA ZÁKONA Z ROKU 1869 
„NOVELA“ A JEJÍ DOPAD
NA ŠKOLSTVÍ

Proti zákonu z roku 1869 se zvedla silná opozice, převážně v řadách kléru a na 
venkově. Také obce neměly většinou dostatek prostředků na stavbu školních 
budov. Šlechta, sedláci a statkáři odmítali na venkově osmiletou docházku, kte-
rá omezovala počet pracovních sil a žádali její redukci na šest let. Protože dozor 
nad školami byl odňat církevní správě, postavil se proti tomuto zákonu i papež, 
označil ho za zhoubný a proklel jej.

„Před přijetím NOVELY byl zákon z roku 1869 mnohokrát připomínkován – na-
příklad v panské sněmovně kardinálem Schwarzenbergem. Těsně před přije-
tím NOVELY tvrdil, že Novela nestačí požadavkům kléru, požadoval u nás ško-
ly vysloveně konfesijní, dokazoval, že jen stará škola pěstovala vydatně nábo-
ženský smysl a patriotické city, zatímco že v nové pro spoustu zbytečného uče-
ní nezbývá místa pro náboženství. Nicméně se klérus o přijetí úpravy zákona
z r.1869 v r. 1883 tzv. NOVELOU zasadil.“ 6

Přijetí Novely znamenalo u olešnické školy, podobně jako na dalších venkov-
ských školách, omezení docházky jen na 6 let, bylo dokonce možné jen vyučo-
vání polodenní, zvýšil se počet žáků na učitele až na 160! Disciplinární právo 
nad učitelem bylo rozšířeno i na jeho mimoškolní chování. (V zápise kronik se 
učitelé stavěli k tomuto velice kriticky, stejně jako v Novele obsaženému zákazu 
vedlejších výdělků.)

Co se týče výuky je velice výmluvný obsah výnosu ministerstva vyučování ze 
dne 10. listopadu r. 1884, ve kterém se učitelům nařizuje, aby:

„V předmětech reálných a zvláště v dějepise co nejpečlivěji vystříhali se všeho, 
co by, třebas vědecky jsouc dokázáno a bylo cenné pro bádání i učení, přece ve 
škole jen způsobilým bylo, aby pojmy dítěte pomátlo a zásady náboženského 
přesvědčení, neb zásady příchylnosti i lásky k společné vlasti nejistými a vrat-
kými učinilo.“

Výuka na olešnické škole v době po přijetí Novely pokračovala až do r. 1901 
pod vedením řídícího učitele Jana Hyláka. Od roku 1855 byla škola šestitřídní, 
v r. 1887 vznikla úpravou bytu po jednom z učitelů zvláštní pracovna pro ruční 
práce ženské a sborovna.

V době Hylákova působení (1873–1901) s ním vyučovali mnozí další učitelé, vět-
šina z nich však jen krátce, do získání zkoušky způsobilosti a definitivy na jiné 
škole. Byli to:

Tomáš Člupek *1853; Olešnice 1873–1886

Josef Zlámal *1851; Dubicko na Mor. 1874

Alois Lehký *1850; Vysoké Mýto 1875–1877

Arnošt Praus *1851; Vamberk 1875–1891

Bohumír Veselý * ? ; Olešnice 1878–1879

Františka Truhlářová * ? ; Štěpánov 1875–1879

Františka Blahová * ? ; Boskovštýn 1879–1885

Josef Stejskal * ? ; Trnávka u Jevíč. 1879–1881

Jan Bureš *1855; Bousín u Plumova 1881–1883

Vojtěch Dufka *1863; Vanovice 1887–1901

Tomáš Tomášek *1863; Vísky u Letovic 1887–1901

Eliška Dřevíkovská *1858; Prostějov 1885–1888

Cyril Repík *1863; Bzenec 1886–1888

František Náhlík *1858; Olešnice 1887–1889

Ludvík Šafář *1867; Boskovice 1888–1893

Julie Václavková *1866; Brno 1889

Richard Luňáček *1870; Boskovice 1890–1901 (Rovečné)

Ladislav Jarušek *1861; Ráječko 1882–1904

Adolf Kafka *1872; Boskovice 1893–1906 (Louka)

Karel Bedřich *1880; Moutnice 1901 (Rovečné) 

Jaroslav Nešpor *1879; Náměšť 1901

František Havel *1874; Věcov u Nov. Města 
1901–1924
od r. 1924 ředitel školy

Rudolf Barvík *1880; Drnovice 1902

František Fiala *1879; +1912 Olešnice 1902–1912

Jan Balvín *1881; Alínova Lhota 1903–1904

Kateřina Vojtová *1859; Štětice 1886–1915

Josef Marek
*1860; Žďárná
nadučitel a později 
ředitel školy

1902–1924

(Údaje o ostatních vyučujících, kteří následovali – viz. příloha „Abecední se-
znam učitelů školy a Olešnici v chronologickém řazení“.)

Když v roce 1899–1900, 1900–1901 onemocněl řídící učitel Jan Hylák, bylo zřej-
mé, že správu školy bude muset převzít po 28 létech někdo jiný. (Hylákovi bylo 
v té době 67 let.) Jan Hylák se zapsal do historie olešnického školství jako řídící 
učitel, za jehož působení byla postavena nová škola, zlepšily se podmínky pro 
vyučování, snížil se počet žáků ve třídách zvýšením počtu učeben a s tím i po-
čet vyučujících.

Josef Marek přebírá místo nadučitele v roce 1902. O převzetí funkce řídícího uči-
tele v Olešnici nebyl zřejmě přílišný zájem. Proto v létech 1901, 1902 zastupovali 
řídícího učitele V. Dufka a L. Jarušek.
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Josef Marek působil v Olešnici 22 let. V průběhu jeho působení byla ustavena 
měšťanská škola, vystavěna nová (stávající) budova školy, zavedeno společné 
vyučování chlapců a dívek na měšťanské škole. 

Sám Josef Marek o svém působení píše:

JOSEF MAREK…

„Ve svém působišti (Petrovice) byl spokojen, ale když r. 1900 zemřela manželka 
jeho, zatoužil předce po změně pobytu a hlásil se o místo nadučitele v Olešnici. 
Obdržev je, přestěhoval se koncem února 1902 ne bez obav, neboť mu poměry 
zdejší pro školu a učitele souhlasně líčeny byly jako velmi nepříznivy.

Bohudíky nastal obrat k lepšímu změnou osob po volbách do místní školní rady 
a obecního zastupitelstva (hlavně předsedy a starosty). Návrhy nadučitelovy, 
směřující k povznesení a rozšíření školy obecné a ke zřízení školy měšťanské, 
byly schváleny a provedeny a nadučitel jmenován ředitelem měšťanské školy 
komunální a dekretem c. k. zemské školní rady ze dne 2. března 1906 ustano-
ven ředitelem obecné a měšťanské školy.

Ustanovení zdrželo se několik měsíců následkem stížnosti, kterou naň podal 
děkan a farář olešnický p. O. Haas, jenž hned při obsazování místa nadučitel-
ského byl odpůrcem jeho. Roku 1905 oženil se znova.

V letech potomních posiloval snahy a zúčastnil se práce o postavení nové budo-
vy, ke zřízení živn. školy pokračovací a dočkal se r. 1910 povolení, aby děvčata 
mohla hospitovati na měšťanské škole chlapecké, což účinně propagoval nejen 
ve svém působišti, ale i mimo ně. 

R. 1924 odešel na dovolenou a r. 1925 na odpočinek.“

Tolik k osobě ředitele. Vrátíme se však k počátku jeho působení, na práh minu-
lého století.

Přeplněné učebny školy na Moravské straně (394 žáků v 6 učebnách – 1903) ved-
ly k rozšíření prostor o jednu učebnu stavebními úpravami v budově. V roce 
1902 a 1903 žádala obec o zřízení měšťanské školy. Garantem zřízené školy měl 
být „školský spolek“.

Školský spolek byl skutečně vytvořen a společně s ním i v r. 1903/1904 první tří-
da měšťanské školy, zatím ještě soukromé. Díky snaze a iniciativě starosty obce 
a předsedy školní rady M. Neumanna podařilo se dosáhnout toho, že měšťanská 
škola v Olešnici byla postátněna a rozšířena na tři třídy.

Dosah postátnění školy měšťanské je zřejmý, protože na komunální škole se 
platilo 20 korun školné. Protože ke třídám školy obecné přibyly ještě tři třídy 
školy měšťanské, prostory školy na Moravské straně už zdaleka nedostačovaly, 
tím spíše, že budova (původní) byla již takřka sto let stará a další přístavby ne-
byly možné. Proto rozhodla schůze obecního výboru o stavbě školy nové, a to 
v r. 1906.

STAVBA NOVÉ (STÁVAJÍCÍ)
BUDOVY ŠKOLY 1908–1910

Plán a rozpočet zpracoval stavitel v Novém Městě J. Schier. Náklad rozpočtu byl 
105.000 korun, avšak c. k. školní okresní radou nebyl schválen. 

Proti stavbě společné budovy pro obě školy protestovala opozice v obecním vý-
boru, která poukazovala na neúměrné zatížení poplatníků. Také zástupci přiškole-
ných obcí Křtěnova a Lhoty chtěli pouze přístavbu a opravu staré budovy. Zdůvod-
ňovali to skutečností, že by to děti z jejich obcí měly dále do školy. 

Obec Olešnice převzala náklady na budovu školy sama. Budovu školy staré pro-
hlásila c. k. komise za „nevhodnou a zákonu nevyhovující“. V březnu 1907 Ob-
čanská záložna zakoupila domky č. p. 109, 107, 260 s pozemky a darovala je obci 
jako pozemek na stavbu školy. V téže době byly zamítnuty návrhy c. k. inženýra 
Fischera a stavitele Hobliny pro vysoké náklady. Architektonicky nejdokonalejší 
byl uznán plán zednického mistra Šimka z Kunštátu.

Představenstvo obce vyhlásilo konkurz na stavební práce, které prováděli míst-
ní podnikatelé a řemeslníci. Znovu byla stavba ohrožena pozdním ohlášením 
rozpočtu stavitelem (131.000 korun). Teprve snížení rozpočtu na 116.000 korun 
poněkud uspokojilo představenstvo obce, a tak byla stavba započata. Kámen 
byl z lomu „Pod Horkou“, cihly se pálily z hlíny hned na staveništi (nacházelo se 
na jílovitém podkladě), dřevo poskytl obecní les na „Rovních“.

Koncem roku 1908 bylo vyzděno takřka celé přízemí. Ještě v únoru 1909 však 
nejvytrvalejší odpůrci měšťanské školy a stavby podali obecnímu výboru žádost 
podepsanou 200 občany, aby se poplatnictvu ulevilo a stavba byla přeložena do 
staré školy. Požadovali také svolání valné hromady občanů. Žádost byla zamít-
nuta a na uhrazení nákladů bylo rozhodnuto vypůjčit 120.000 korun. Půjčka na 
stavbu školy pro nedostatek prostředků nebyla poskytnuta. Přesto se stavbu po-
dařilo do konce roku 1909 dostat pod střechu. Řevnivost v obci a konkurence 
podnikatelů vedla k tomu, že se několikrát měnilo složení představenstva obce 
a na stavbě pracujících řemeslníků. Dokončovací práce v nové školní budově 
pokračovaly až do srpna 1910. Tělocvičnu a byt školníka bylo třeba dokončit až 
po kolaudaci pro použité dřevo, které bylo napadeno houbou. 

Koncem prázdnin r. 1910 bylo přestěhováno vybavení školy na Moravské straně 
a od r. 1910–1911 se v Olešnici vyučuje na stávající škole, která je doposud domi-
nantní stavbou městečka. Tehdy nastoupilo do lavic nové školy 376 žáků školy 
obecné a 78 chlapců školy měšťanské. Z výše uvedených údajů vyplývá, že stav-
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bu provázely různé těžkosti finanční i řevnivost v obci. Tuto dobu si lze předsta-
vit a dokladovat zápisem ředitele J. Marka:

„Olešnice co do výměry polí a luk je největší osadou na Kunštátsku a živí se hlav-
ně polním hospodařením, ale nezvelebuje se, zejména hospodaření luční, jak 
by zasluhovalo. Větší píle a energie věnuje se obchodu a živnostem, avšak vět-
ší průmysl nemůže se zmoci pro velikou vzdálenost stanice železniční a tudíž 
drahou dopravu osob a zboží. O železničním spojení se uvažovalo a činily se 
pokusy dosíce ho, ovšem marně, schází kapitál.

Přírůstek obyvatelstva, ba zčásti též kmenové rodiny odcházejí za výživou do 
Vídně, do Brna a jinam, proto obyvatelstva od r. 1890 ubývá a příbytků staví se 
málo. Zdravotní stav není uspokojivý, snad následkem těsných, namnoze vlh-
kých bytů a přílišného pití kořalky ve vrstvách nejnižších, úmrtnost u dětí je ve-
liká a epidemie dětské řádí často. Život společenský a spolkový je dosti vyvinutý, 
vadí však příslušnost k různým politickým stranám. Svobodomyslně pokrokové, 
klerikální a socialistické, které vznikly v desetiletí 1900–1910.

Tolik dobová charakteristika. Vraťme se však ke škole obecné a budované škole 
měšťanské v tomto období.

Na školách měšťanských v rakousko-uherském mocnářství byli vyučováni zvlášť 
chlapci a zvlášť děvčata. Protože školy měšťanské dávaly vyšší stupeň vzdělá-
ní, bylo mnohem více chlapeckých měšťanských škol než škol dívčích. Tak byla
v mnoha regionech děvčata diskriminována v možnosti dalšího vzdělání po ško-
le obecné. Po ustavení chlapecké školy měšťanské tomu bylo tak i na Olešnicku.

Tento stav uměle udržovaný církevní a státní byrokracií se stával neudržitelný. 
Pokrokově smýšlející ředitel Marek vyvolal rozpravu o této otázce v celé zemi 
ve snaze o změnu znění zákona, aby umožnil i děvčatům z Olešnice a okolí na-
vštěvovat měšťanskou školu. 

„Přičiněním ředitelovým podána byla v březnu 1907 petice místních školních 
rad a obecního výboru, podporovaná korporacemi všech okolních obcí, zem-
skému sněmu, aby do měšť. školy naší přijímána býti mohla děvčata jako exter-
nistky, nebo hospitantky.

Petice byla školským odborem doporučena, ale do pléna sněmovního se nedo-
stala. V časopisech zveřejněna byla pak mylná zpráva, že koedukace (společné 
vyučování) u nás povolena. Četné dotazy došlé z obcí českých i německých z Mo-
ravy a z Čech o domněle povolené koedukaci dosvědčují důležitost této otázky.“

V roce 1908 poslalo místní zastupitelstvo žádost přímo na ministerstvo o mož-
nost hospitování děvčat na měšťanské škole chlapecké. Odpověď byla očekává-
na, a proto její znění nikoho nepřekvapilo: 

„Zamítnuto z důvodu paragrafu 19 Říš. zák. školního, který společné vyučování 
na školách měšťanských nepřipouští.“

Úspěchu ve snaze zapojit do výuky měšťanské školy i děvčata dosáhla obec až 
r. 1910, kdy bylo výnosem zemské školní rady povoleno hospitování děvčat na 
měšťanských školách chlapeckých a tím také v Olešnici.

Proto ve šk. roce 1910–1911 nastupuje poprvé na olešnickou školu 20 dívek jako 
hospitantky. I v dalších létech byl podíl děvčat na měšťanské škole sotva třetinový.

Od roku 1911 se osamostatnila přiškolená obec Lhota a měla jednotřídní obec-
nou školu. V roce 1912 prožila škola tragédii: „Učitel František Čápek zemřel
10. dubna 1912 střeliv se puškou do hlavy, byl v nejvyšší míře nervosní a trpěl
v poslední době nespavostí.“ 

V roce 1914 byla na pozemcích školy připravena a rozdělena plocha na školní 
pozemek. Část byla dána do správy okrašlovacího a zalesňovacího spolku, zby-
tek byl rozdělen škole obecné a měšťanské a třetí část řediteli.
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ŠKOLSTVÍ V OBDOBÍ I. SVĚTOVÉ VÁLKY

26. července vypukla I. světová válka, která výrazně postihla Olešnici a samo-
zřejmě i olešnické školství.

Na frontu byli povoláni někteří učitelé: F. Janků, J. Koráb, F. Havel. Konaly se ta-
ké peněžité sbírky, sběr kovů atp. pro válečné účely. Pro nedostatek učitelů se 
postupně snižoval počet vyučovacích hodin. Protože mnoho mužů z Olešnice 
narukovalo, byla práce v zemědělství na ostatních členech domácností. Tak zů-
stalo při sezonních pracích na polích mnoho dětí doma. (V roce 1916–17 bezmá-
la 1/3 počtu dětí). V těchto létech nebylo také možné vyučovat z dřívějších číta-
nek, protože na všechny pronárodní texty se vztahovala cenzura.

František Janků byl od roku 1916 v ruském zajetí. Učitelé – muži, kteří byli uzná-
ni nezpůsobilými služby ve zbrani, prováděli kromě výuky soupisy dobytka
a zemědělských plodin. Protože ceny potravin i dalších potřeb byly stále vyšší, 
byly vypláceny drahotní příplatky k služnému učitelů a dalším státním zaměst-
nancům. Jak vysoké byly, o tom svědčí dobový zápis: „Má-li učitel nějakou hoto-
vost, dosazuje z ní a předce se dostatečně nenasytí a neošatí“.

Poslední rok války se vyučovalo čtyři, později tři dny v týdnu a všichni učite-
lé byli zaměstnáni při soupisu obilních zásob a osevních ploch. Konec války
28. října 1918 nepřinesl podstatných změn v chodu školy. Učitelé byli zaměstná-
váni při kolkování bankovek, jako komisaři při soupisu osevných ploch apod.
V prosinci se konala okresní konference, jejíž hlavní bod programu bylo složení 
slibu republice. Vznik samostatného státu byl oslaven 30. října.

ŠKOLSTVÍ V LETECH 1919–1939

Ve školním roce 1919–1920 došlo výnosem zemské školní rady k přeměně chla-
pecké školy měšťanské v Olešnici na smíšenou.

Školství 1. republiky bylo uzákoněno Malým školským zákonem z roku 1922. 
Převzal pozitivní prvky předchozího systému školství a sledoval tyto cíle: vyrov-
nat stav školství na celém uzemí Československa, zvýšit počet škol, posílit úlohu 
státu nad školami a omezit vliv církve (dobrovolná účast učitelů a žáků na ná-
boženských úkonech, povinné náboženství jen u žáků, jejichž rodiče souhlasí 
s výukou). Dále modernizovat školu po stránce obsahové (prvouka, vlastivěda, 
reálie – přírodopis, přírodozpyt, dějepis, zeměpis). Byly zavedeny nové vyučo-
vací předměty: občanská nauka, ruční práce pro chlapce, povinný tělocvik pro 
dívky. Organizačně byla zavedena osmiletá školní docházka bez úlev a sledová-
no bylo snižování žáků ve třídě na 80–60.

V dalších několika letech nestalo se z pohledu na dění školy nic významného. Při-
cházeli a odcházeli učitelé (viz. přehled) i žáci. V roce 1924 odešel na dovolenou 
ředitel školy a zatímním ředitelem byl jmenován odb. učitel František Havel. V roce 
1925 bylo ředitelské místo definitivně vypsáno, ale následkem restrikce (10% pro-
pouštění všech státních zaměstnanců) byl konkurz odvolán. Proto jako zatímní ře-
ditel působil F. Havel ještě celý rok 1925–26. Definitivu obdržel rokem 1926–27.

Zrušení CELIBÁTU v roce 1919 se odrazilo i v dějinách školství v regionu. V ro-
ce 1925 se provdala na olešnické škole první učitelka – slečna Marie Vobejdová 
za stavitelského příručího E. Olšana z Prostředního Poříčí. V roce 1927 se usku-
tečnila svatba první učitelské dvojice (manželé Vladíkovi) a v roce 1928 odchází 
učitelka 1. třídy Hedvika Vladíková na první mateřskou dovolenou. Na jaře roku 
1929 byla vykopána před školou 10 metrů hluboká studna, aby byl zajištěn do-
statek vody pro školu. O rok později, na jaře roku 1930 byl prodloužen vodovod 
ze školní zahrady do bytu školníka a do bytu ředitele.

V roce 1930-31 se v zimním období vařily pro 180 dětí ve školní kuchyni celé 
obědy za součinnosti všech členů sboru, oproti předchozím letům, kdy se pro 
přespolní a chudobné děti vařila jen polévka. Vaření obědů v zimních měsících 
pro přespolní a chudobné děti pokračovalo i v dalších letech.

Ve školním roce 1932–33 po onemocnění ředitele Františka Havla se stal zatím-
ním ředitelem Miroslav Kothbauer. V roce 1933 pak F. Havel své nemoci (rako-
vině) podlehl. Správou školy byl M. Kothbauer pověřen ještě další rok, od škol-
ního roku 1934–35 je jmenován ředitelem Josef Peka. Doba jeho působení byla 
krátká. V březnu roku 1938 onemocněl a o dva měsíce později umírá. Řízení ško-
ly opět přebírá Miroslav Kothbauer.



24 25

1. září 1938 se stala měšťanská škola školou újezdní. V tomto újezdě bylo 13 ob-
cí: Olešnice, Křtěnov, Crhov, Kněževes, Jobova Lhota, Lhota, Prosetín, Rozsíčka, 
Ústup, Velké Tresné, Veselka.

Ekonomická situace 30-tých let znamenala také dopad na život rodin a tím sa-
mozřejmě na děti, především sociálně slabých vrstev. Proto v zápisech kroni-
ky školy těchto let dočteme se o sbírkách pro chudé, o darech šatstva, zimní-
ho oblečení, vaření polévek pro chudé děti ve školní kuchyni, nadaci rodiny 
Čápkovy. (Výdělek zemědělského dělníka činil v té době cca 400 Kč, dělníka
v průmyslu cca 800 Kč, výdělek učitele cca 1100 Kč). Problém byl s vysokou ne-
zaměstnaností.

Ke krizi ekonomické se v druhé polovině třicátých let přidávají obavy z expan-
zionistické politiky sousedního Německa. Mnichovská zrada našich západních 
spojenců už jen dovršila obavy občanů a to nejen z nedalekého „německého“ 
území Sudet. 

Závěr školního roku 1938–39 byl zcela ve znamení okupace zbytku republiky 
německými vojsky.

ŠKOLSTVÍ V OBDOBÍ II. SVĚTOVÉ VÁLKY
A OKUPACE

První kroky ve snaze o poněmčení obyvatel v nově zřízeném protektorátu ved-
ly samozřejmě k poněmčování mládeže a prosazování ideologie okupantů. Uza-
vření vysokých škol, likvidace (často fyzická) představitelů inteligence, kola-
borantská politika představitelů tehdejšího ministerstva školství, to vše vedlo
i k podstatným změnám na olešnické škole.

Kronika školy byla o prázdninách roku 1940 podle úředního nařízení zapečetě-
na a roky 1940–1945 jsou zaznamenány v kronice další, která popisuje pouze to-
to válečné období a samozřejmě tak, aby prošla kontrolou německých úředníků 
a nově jmenovaných úředníků zemské školní inspekce. (Zajímavostí může být 
jméno zemského německého inspektora pro okres Boskovice z r. 1943 – jmeno-
val se Julius Caesar.) 

Zápisy válečné kroniky obsahují oslavy narozenin Adolfa Hitlera, smuteční tryz-
nu za „zemřelého“ R. Heydricha, překladovou soutěž pořádanou Deutsche Wer-
macht a pod. Vnitřní nesouhlas zapisujícího ředitele nebo jím pověřeného uči-
tele lze vycítit v zápisech – bylo nařízeno, podle příkazu MŠNO (Ministerstva 
školství a národní osvěty), na základě nařízení – čímž dával najevo, že tyto akce 
rozhodně nebyly z vůle vyučujících. Mnohé údaje o počtu a jménech učitelů bo-
hužel chybí.

Pomineme-li tedy tyto zápisy, dostáváme se k některým faktickým údajům: po 
celou dobu okupace stál v čele školy ředitel M. Kothbauer. Učitelský sbor se mě-
nil stejně jako v předchozím období dost výrazně. Došlo také ke změnám v os-
novách a plánech. Pro všechny učitele byl nařízen povinný kurz němčiny, ukon-
čeny zkouškou. Její nesplnění byl důvod k propuštění.

V roce 1940 byla zrušena občanská nauka na všech školách a byla povinně zave-
dena výuka němčiny a to dokonce již od 1. třídy obecné školy. Od r. 1941 dochá-
zí k přeměně obecné a měšťanské školy v Olešnici na obecnou a z měšťanské 
školy na čtyřtřídní školu hlavní. Přijímala max. 35 procent žáků čtvrtého roční-
ku obecné školy jako škola výběrová, ostatní byli žáky školy obecné. Od roku 
1942 bylo vyučování němčiny rozšiřováno na obecné i hlavní škole na 4–7 hodin 
týdně. Již v roce 1940 došlo ke změně školského obvodu – Jobova Lhota byla při-
dělena do újezdu svojanovského a Vel. Tresné do rovečínského.

Ve čtvrtém roce protektorátu zahájilo činnost Kuratorium pro výchovu české 
mládeže. Po celou dobu okupace byli žáci zapojování v různých sběrových ak-
cích – sběr kostí, textilu, papíru, kovů a podobně.
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Závěr období okupace byl poznamenán nepravidelným vyučováním, kdy něko-
lik měsíců docházely děti do školy pouze pro úkoly. Totálně nasazen byl učitel
A. Srstka a v jarních měsících roku 1945 byl na zákopové práce povolán E. Vítek.

Při bombardování kolony německých vozidel v ulicích Olešnice dopadlo něko-
lik zápalných pum v blízkosti školy, shořel Tomanův a Veinerův domek. (Dnes 
je na jejich místě park školy.)

Ještě po osvobození republiky a porážce fašistů si vyžádala válka své obětí v řa-
dách olešnických dětí. Zahynuly po výbuchu munice, se kterou manipulovaly. 
Trvalo ještě mnoho týdnů, než se podařilo všechnu pohozenou munici a zbraně, 
trvalé nebezpečí pro děti, soustředit a zlikvidovat.

POVÁLEČNÉ ŠKOLSTVÍ (1945–1948)

Zklamání nad předprotektorátními spojenci, výsledky jednání Jaltské konfe-
rence o rozdělení sfér vlivu v Evropě, u mnohých obdiv k vítěznému Sovětské-
mu svazu, vznik Národní fronty a jistě i jiné vlivy vedly ke kopírování sovětské
pedagogiky v našem školství již po válce. Do čela ministerstva byl jmenován 
prof. Zdeněk Nejedlý.

Od r. 1945–46 jsou vedeny zápisy školní kroniky v další knize. Po odchodu ředi-
tele Kothbauera do Boskovic (zde v polovině padesátých let spáchal sebevraž-
du) byl zatímně jmenován ředitelem měšťanské školy odb. učitel Adolf Srstka, 
řídicím učitelem obecné školy učitel Arnošt Mareček. (Vedení obou stupňů bylo 
v r. 1945 odděleno.)

Politickou situaci ve školství odráží oslavovaná výročí: „Narozeniny T. G. Masa-
ryka, narozeniny prezidenta Beneše, výročí úmrtí prezidenta Rooswelta, výročí 
vzniku republiky, narozeniny J. V. Stalina, výročí založení Rudé armády, výročí 
„Ruské revoluce“. V roce 1946–47 se k těmto oslavám přidaly oslavy 1. máje. Od 
roku 1945 byli také učitelé organizováni v ROH.

V roce 1945 po sjezdu učitelů se obnovovala činnost vysokých škol. Nově byly 
zřízeny při universitách pedagogické fakulty, které umožnily poprvé v historii 
vysokoškolské vzdělání učitelů. Bohužel byly v r. 1950 zrušeny pro nedostatek 
učitelů na školách. Náhradou byly zřízeny vysoké školy pedagogické, od r. 1958 
pedagogické instituty. Fakulty byly obnoveny až v r. 1964.

V roce 1945 byl v Olešnici zřízen kurs ruského jazyka, který navštěvovalo 25 uči-
telů z celého okolí. Škola také převzala čestné uznání od ministra Nejedlého.

V zápise inspekce z r. 1946 se konstatuje, že budova školy je pro počet žáků, kteří 
školu navštěvují, nedostačující.
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ŠKOLSTVÍ V OBDOBÍ 1948–1969

Únorové převzetí moci komunistickou stranou znamenalo zásahy jediné poli-
tické strany do školství na období dalších čtyř desetiletí. Je patrné i v zápise 
školní kroniky z konce roku 1947–48. Po tříletém působení ministra Nejedlého 
v čele resortu školství mohli učitelé směr politiky ve státě dobře odhadnout:

„Po únorových událostech, kdy byla nastolena nová vláda lidově-demokratic-
ká, projevilo učitelstvo školy ihned souhlas s novými poměry tím, že se nabídlo 
místnímu akčnímu výboru (M. A. V.) ke spolupráci. Odůvodnilo svůj krok tím, 
že učitelé, jako jednotlivci, pocházejí většinou ze sociálně slabých vrstev pracu-
jícího lidu a tím považují i nový režim za sobě nejbližší“.

Již 22. dubna byli učitelé i žáci seznámeni rozhlasem s novým školským záko-
nem. Školství tímto zákonem bylo postátněno, všechny jiné než státní školy by-
ly zákonem zrušeny. Dominantním řídícím centrem školství nebylo od té doby 
ministerstvo, ale orgány stranické.

Od školního roku 1948–49 byla vyhlášena povinná školní docházka devítiletá 
s pětiletou školou národní (dříve obecnou) a čtyřletá škola II. stupně – škola 
střední (dříve měšťanská). Okresní školní výbory byly přeměněny na školské re-
feráty ONV. Olešnice přešla pod správu okresu Bystřice nad Pernštejnem.

Rokem 1950–51 odešel z důvodu nemoci z funkce ředitele školy Adolf Srstka. Je-
ho zastupováním byl pověřen Vl. Havelka a 11. zářím nastoupil jako ředitel Milo-
slav Rozner (dříve ředitel stř. školy v Jaroslavicích u Znojma). Olešnice přichází 
tímto rokem opět pod správu okresu Boskovice. V tomto roce bylo také založe-
no SRPŠ, od počátku mající spíše formální charakter. Kamna v budově školy by-
la vyměněna za ústřední topení. (Výměna započala v letech 1947–48.) Začátkem 
školního roku 1951–52 byl po nechutné aféře, která měla posílit osobní ambice 
nového ředitele, funkce ředitele školy M. Rozner zbaven a z Olešnice přeložen. 
Na místo ředitele nastoupil František Sotorník z Lysic.

Rozhodnutí KNV v Brně byla Národní a střední škola v Olešnici přeměněna ex-
perimentálně na Jednotnou devítiletou školu. V tomto roce také vzniká na škole 
Pionýr a hned byl zahájen nábor. Součastně se vznikem bylo započato sledování 
organizovanosti žáků v této organizaci. Počet pionýrů byl kritériem hodnocení 
nadřízenými orgány.

Nově vzniká také družina mládeže, jejímž úkolem bylo kromě péče o děti za-
městnaných matek, o přespolní žáky, také starost o kuchyni a jídelnu. Do bu-
dovy byl zaveden vodovod a v každém poschodí byla jedna výlevka. Po třídách 
byly rozmístěny reproduktory školního rozhlasu a zapojeny signální hodiny.

Závěr studia ukončili žáci posledního ročníku komisionálními závěrečnými 
zkouškami. (Tak tomu bylo i v dalších letech.)

V roce 1952 rozvázal KNV v Brně pracovní poměr s učitelem Janem Jílkem. Dů-
vod pro toto personální rozhodnutí nadřízeného orgánu bylo pro něj nepoho-
dlné politické smýšlení podřízeného. Po dvou letech, po absolvování vojenské 
služby, byl J. Jílek opět na školu přijat.

V tomto roce byl také na škole ukončen experiment s jednotnou školou. Došlo 
k opětovnému rozdělení na školu střední a národní. Ředitelem národní školy 
se stal opět A. Mareček. Dochází také ke změně výuky náboženství a zařazení 
náboženství jako nepovinného předmětu, do kterého se žáci museli přihlásit. 
(Obdobný stav výuky náboženství je v současnosti.) Jednomyslným schválením 
tehdejšího MNV byly ze tříd odstraněny kříže.

Školní rok 1953–54 byl rokem, kdy došlo „pro změnu“ k další reorganizaci v čin-
nosti školy. Tentokrát byla škola koncipována jako osmiletá střední škola. Zá-
konem tehdy byly odstraněny oddělené stupně. Na osmiletou střední školu (od 
6–14 let) navazovaly vyšší třídy (9.–11. ročník) středních škol, které byly výběrové.

Na vlastní žádost odchází do Lysic ředitel školy Sotorník a na jeho místo nastu-
puje František Krejčíř. Zástupcem ředitele byl jmenován Vlastimil Havelka. Po-
kusy s vedením oddílů Pionýra rodiči ztroskotaly, a proto je jako zájmové oddíly 
vedli učitelé. (To konečně bylo většinou nepsané pravidlo i let dalších.) Teprve
v roce 1953–54 byla dokončena instalace splachovacích záchodů.

Státní prioritou bylo získání vycházejících žáků pro hornictví. (Později pro vo-
jenské střední školy. Od toho se odvíjela i výše odměn k platům učitelů.) Po zru-
šení učňovské zemědělské školy se začaly od r. 1952 organizovat bramborové 
brigády pro žáky školy.

V roce 1957 byly v přízemí instalovány šatny, které byly od r. 1951 v tělocvičně. 
Tělocvična pak mohla opět sloužit svému účelu. V roce 1959 byla na škole po-
prvé masově nacvičována Spartakiáda, kterou nacvičovalo přes 300 cvičenců 
z řad žáků. Kromě obligátních akcí – plesu a dětského karnevalu, uspořádalo 
SRPŠ dětský tábor v Jeseníku. (Později se uskutečnilo několik táborů pořáda-
ných Pionýrskou skupinou v Olešnici.)

V roce 1959 byla pro své náboženské smýšlení nucena odejít ze školy prof.
V. Kouřilová, která v Olešnici působila od r. 1955. Po rehabilitaci se mohla věno-
vat pedagogické praxi až o deset let později. Byla jedinou vyučující olešnické 
školy, které bylo zakázáno ve školství působit. Proto je třeba se o jejím jméně 
zmínit, přestože jména a působení dalších učitelů pro stručnost publikace neu-
vádím. (pozn. autora)

Od školního roku 1960–61 došlo k ustavení devítileté základní školy jako zá-
kladního článku školství. Byla tvořena prvním stupněm (1.–5. ročník) a druhým 
stupněm (6.–9. ročník).

Brigády na sklizni brambor zasáhly do práce školy v r. 1960 tak rušivě, že muse-
la být zrušena klasifikace za 1. čtvrtletí. Místem okresní správy se stalo Blansko, 
což pro olešnický vzdálený region nebylo zrovna šťastné řešení.
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Několik roků se zabývala škola pro Vysokou školu zemědělskou v Brně pokus-
nictvím na školním poli. (Organizoval ředitel Krejčíř, tehdy posluchač dálkové-
ho studia VŠZ.) Škola obdržela dokonce jako ocenění malotraktor.

V roce 1962 byla realizována úvaha o přístavbě školy s novou jídelnou, která 
měla nahradit jídelnu, umístěnou již léta ve sklepních prostorách. Došlo k opra-
vám hlavní budovy-výměně podlah učeben, výměně oken v některých učeb-
nách, opravě záchodů. 

V roce 1966–67 dochází ke zkrácení školní docházky v pracovním týdnu o so-
botu, i když ne všechny soboty byly ještě volné. V roce 1968 odchází na vlastní 
žádost ředitel Ing. F. Krejčíř do Velkých Opatovic jako zástupce ředitele. Na jeho 
místo nastoupil z Kunštátu po konkursu J. Jílek.

Po obsazení republiky vojsky Varšavské smlouvy došlo k upevnění hegemonie 
KSČ ve státě. Tím i do funkcí ve státem řízených institucích – tedy i ve školách 
byli jmenováni pouze členové KSČ, kteří prošli vnitrostranickými prověrkami. 
Většině členů KSČ v učitelském sboru bylo pozastaveno členství, ZO zrušena.
Po odvolání J. Jílka z funkce ředitele byl od školního roku 1970–71 ONV v Blan-
sku jmenován Miroslav Slavíček. Učitelka A. Sobotková se nevrátila z prázdnino-
vé dovolené v Rakousku.

OLEŠNICKÁ ŠKOLA OD ROKU 1970
PO ROK 1989

V roce 1971–72 byla postavena nad novou jídelnou nadstavba křídla školy se 
dvěma učebnami a dvěma kabinety. Byly rekonstruovány elektrické rozvody, 
školní rozhlas, pokračovala výměna podlah učeben (parkety).

Plně ve smyslu „normalizace“ ve školství byli učitelé zařazeni do kursu ideově-
-politických školení, které probíhaly až do r. 1989. Na počátku sedmdesátých let 
byl dokončen dům s dvoupokojovými byty pro stabilizaci učitelů a lékařů v oleš-
nickém regionu. Protože obec měla jako jedna z mála na Blanensku byty, poda-
řilo se v dalších dvou desetiletích udržet relativně stabilní složení ve sboru. Do 
té doby neměli totiž učitelé v okrajovém regionu Blanenska zájem vyučovat.

V roce 1973 v lednu byla škola uzavřena, protože se v okolí objevilo onemocnění 
skotu-slintavka. V roce 1976 byla zahájena a v roce 1977 dokončena přístavba zá-
padního křídla školy. Tak přibyly další dvě učebny, dílna, kotelna a pět kabinetů. 
Ve stejném roce byl proveden nový rozvod vody do tříd a začala výměna oken 
ve staré budově, dokončená v následujícím roce.

Rokem 1976 byla zahájena realizace programového materiálu „Dalšího rozvoje 
Československé výchovně vzdělávací soustavy“. První stupeň byl zkrácen o je-
den ročník, základní vzdělání bylo tedy osmileté, avšak všeobecné vzdělání by-
lo prodlouženo na 10 let. (Povinná školní docházka tak byla ukončena až na ško-
lách středních). Tento projekt přinesl řadu zmatků a nejasností už jen proto, že 
se na připomínky učitelů nebral ohled. Proto si praxe vyžádala mnoho úprav.

V roce 1979 byla narušena výuka vyhlášením mimořádných prázdnin, když se ne-
podařilo ve státě zajistit plynulé dodávky paliv a energie při těžké zimě. (Leden)

Od roku 1981 probíhá výuka pěstitelských prací na školním pozemku u teni-
sových kurtů. V roce 1983 byl otevřen nový pavilon školy. V něm je družina 
mládeže (dvě oddělení), šatny, 2 učebny, 2 odborné učebny – pracovny chemie
a fyziky s kabinety a později dokončena další učebna. Konečně bylo dořešeno 
umístění šaten.

V roce 1984 byla dokončena ordinace dětského a zubního lékaře v budově ško-
ly, což výrazně přispělo k tomu, že nebyla narušována výuka docházením na 
zdravotní středisko. (Bohužel byla v roce 1992 zrušena.) Od roku 1988 má škola 
učebnu vybavenou počítači pro výuku žáků v programování. Zákon č. 29 z roku 
1984 o soustavě základních a středních škol ustanovil osmi třídní základní školu 
se čtyřletým prvním a druhým stupněm. Tím ukončili poslední žáci 9. ročníku 
docházku ve školním roce 1983/84.
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V roce 1988 ukončil svoji dlouholetou činnost ve funkci ředitele školy M. Slaví-
ček, který odešel působit jako ředitel do Dětského domova v Hodoníně. V prů-
běhu svého působení na olešnické škole ve funkci ředitele se zasadil o podstat-
né rozšíření budovy školy o přístavby a tím o zvýšení počtu učeben a kabinetů, 
stejně jako o vybavení školy pomůckami a moderní didaktickou technikou. Za-
stupováním ve funkci ředitele byla pověřena uč. A. Kohoutová.

Po převratných změnách ve společnosti po listopadu 89 došlo také k podstat-
ným změnám ve školství i ve škole samotné. Vedoucím školského referátu a poz-
ději ředitelem školského úřadu se stal P. Vlach, který 7 roků působil na olešnické 
škole. Po listopadu stál v čele pedagogického fóra učitelů Boskovicka.

Na škole bylo zrušeno ideově-politické školení učitelů, zrušena ZO KSČ. Odbo-
rová organizace (ROH) zanikla v souvislosti se vznikem profesně zaměřeného 
odborového svazu. (ČMOS PŠ) Učitelům byly předány kádrové materiály, které 
na ně byly vedeny a uloženy u ONV. Byla zahájena výuka cizích jazyků – vedle 
ruštiny také angličtina a němčina aj.

Na většině škol okresu došlo k výměně ředitelů, kdy měli být nomenklaturně 
jmenovaní ředitelé nahrazeni řediteli vzešlými z konkurzů. Protože ještě ne-
existovala vyhláška ministerstva školství, bylo složení konkurzních komisí
v různých okresech různé. V této době byl v budově dokončen cvičný byt
a učebna didaktické techniky.

Budova zděné školy po roce 1799 (škola v patře, v přízemí masné krámy)

Budova staré školy po roce 1882, později sloužící divadlu
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Pohlednice Olešnice, vícezáběrová koláž r. 1907, nakladatel: Škarvada, Olešnice

Pohlednice Olešnice, náměstí r. 1910, nakladatel: Škarvada, Olešnice

Pohlednice Olešnická Škola r. 1913, nakladatel: Škarvada, Olešnice

Pohlednice Olešnice – šestizáběrová kompozice r. 1914, nakladatel: Jurnečka, Olešnice
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Pohlednice Olešnice, rok 1932

Pohlednice Olešnická škola, rok 1935Pohlednice Olešnice, rok 1927 (původně škola na Moravské straně, později Sokolovna)

Pohlednice Olešnická škola r. 1939, nakladatel: Hlaváček, Olešnice
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Východní strana školy s přistavbou z roku 1972

Jižní strana budovy s pozdějšími přístavbami a novým hřištěm

Pohlednice Olešnice – koupaliště a škola r.1940, vydal Knoll, Náměšť n. O.

Pohlednice Olešnice – celkový pohled r.1958, vydal ORBIS
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OLEŠNICKÁ ŠKOLA
OD ROKU 1990 PO SOUČASNOST

Od roku 1990 zákonem č. 171/1990 má základní škola v České republice opět 
devět ročníků. A postupně jsou deváté třídy zaváděny. V Olešnici se tak stalo ve 
školním roce 1991/92.

Také olešnickou školu čekal konkurz na ředitele, do něhož se přihlásil i bývalý 
ředitel z konce šedesátých let – J. Jílek, toho času na penzi. V konkurzní komisi 
reprezentovali obec představitelé tzv. „kulatého stolu“. Ti navrhovali a podporo-
vali J. Jílka, považujíce jeho návrat k výkonu funkce ředitele na olešnické škole 
za akt rehabilitace.

Zástupci učitelského sboru byli pověřeni podporovat učitelku A. Kohoutovou, 
když jí před tím kolektiv jako učitelce zastupující ředitele vyjádřil všemi hlasy pod-
poru. V hlasování komise zůstal názor učitelů osamocen, a tak byl J. Jílek do funk-
ce jmenován. Jeho návrat do olešnické školy po dvou desetiletích byl návratem 
do budovy, nikoliv však do kolektivu učitelů, protože ten se od doby jeho posled-
ního působení změnil nejen složením, ale především generačně. Funkci ředitele 
školy vykonával J. Jílek po dobu následujících dvou let, s výjimkou zástupu v době 
jeho několikaměsíčního léčení. V době jeho působení byla opravena fasáda školy
a vybudována plynová kotelna.

Napjatá atmosféra ve vztazích mezi většinou sboru a ředitelem vedla mimo ji-
né k kompromisnímu jmenování Vladimíra Héla z Letovic za zástupce ŘŠ. Ten 
se po konkursu v r. 1992 (tentokrát již komise byla složena na základě vyhlášky 
MŠMT) stal od škol. roku 1992–93 ředitelem školy.  

V roce 1993/94 se zapojila olešnická škola do vyhlašovaných grantů MŠMT ČR. 
Konkrétně projektem regionálních učebnic v programu Extra autora Z. Peši. 
Díky dotaci získané z MŠMT byly vydány regionální učebnice prvouky a vlas-
tivědy pro žáky olešnické školy. Byly to první regionální učebnice v republice 
a příklad Olešnice následovala řada škol. (Poněkud slabší grafiku prvního vydá-
ní nahradily tiskárnou mnohem lépe zpracované učebnice vydané v roce 1998.)

V roce 1994 dochází ke změně v čele olešnické radnice volbou Dr. Zdeňka Peši 
starostou. V roce 1995 získává Základní škola v Olešnici právní subjektivitu. Uči-
telé a další zaměstnanci školy jsou od té doby zaměstnanci ZŠ. Škola hospodaří 
s přidělenými finančními prostředky na provoz – z rozpočtu obce a mzdovými 
prostředky a financemi určenými na pořízení školních pomůcek – z rozpoč-
tu státu. Zákon č. 138/1995 dělí základní devítiletou školu na pětiletý 1. stupeň
a čtyřletý 2. stupeň. 

Letecký snímek na konci tisíciletí (hřiště, tělocvična a výměna střechy školy až 
po roce 2000)

Pohled na Olešnici s dominantou budovy školy – současnost
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V roce 1994 dochází po létech k založení dětského pěveckého sboru Skřivánek. 
Od roku 1996/97 se v Olešnici pravidelně pořádá přehlídka pěveckých dětských 
sborů. (Od dalšího roku působí ve škole pěvecké sbory dva). Od stejného roku 
je do výuky zařazena již od 4. třídy výuka angličtiny a němčiny. V tomto roce 
neopouští školu žádný absolvent a všichni žáci pokračují v devátém ročníku. Od 
roku 1997/1998 je založena nová tradice, totiž přijetí nejlepších žáků v závěru 
roku starostou na radnici. Stavebně dochází v těchto létech k výměně vnitřních 
omítek, nátěru oken, výměně topení v přístavbě školy apod. Od roku 1998/99 
jsou v červnu organizovány dvoudenní atletické přebory žáků školy.

V roce 1999 se Olešnice stala vítězem celostátního kola soutěže Vesnice roku, 
což znamenalo obrovskou publicitu, na které se podílela v řadě oslav i škola. Po 
několika týdnech od této události se stala Olešnice městem, a tak je olešnická 
škola školou městskou. Rok 1998/1999 je významný i tím, že je profesionálně 
řízen volný čas žáků 2. stupně školy střediskem volného času mládeže, později 
školním klubem. V tomto roce získal Cenu ministerstva školství Fair play oleš-
nický žák J. Vrbas za poskytnutí pomoci a záchranu života.

Od roku 2000/2001 získává nejlepší absolvent – žák 9. ročníku cenu brigádního 
generála Z. Škarvady. Tento bývalý olešnický žák a válečný pilot RAF je pro mla-
dou generaci v mnohém vzorem a chodbu olešnické školy zdobí jím věnovaný 
pohár a fotografie nejlepších absolventů posledních let.

V roce 2000/2001 se uskutečnilo setkání absolventů a bývalých učitelů při příle-
žitosti 90. výročí otevření školy v ulici Hliníky. Setkání mělo velký ohlas a účast 
předčila očekávání. V následujících letech došlo i k řadě investičních aktivit. Z dál-
ky viditelná změna nastala výměnou střechy školy v roce 2002/2003. Stejně patrná 
je i změna vzhledu parku, kde bylo vybudováno po získání milionového grantu 
MŠMT ČR víceúčelové hřiště s umělým povrchem. Po dohodě s VÚM a odborným 
učilištěm byla nákladem MŠMT ČR postavena vedle přístavby ZŠ nová tělocvična 
pro VÚM a učiliště. Ta plně nahradila po povodni roku 2002 opravené prostory 
dosavadní tělocvičny v katolickém domě, protože je využívána i žáky ZŠ. 

Od roku 1990 dochází v celé zemi k poklesu populace. Natalita se výrazně sní-
žila, a tak je i menší počet žáků ve školách. Pokles přijímaných žáků se projevil 
i v Olešnici. Z cca 410 žáků na počátku devadesátých let na 340 v jejich závě-
ru. Z důvodů ekonomických i z důvodů jednotného řízení sloučilo zastupitel-
stvo města od školního roku 2004/2005 základní školu a mateřskou školu v je-
den právní subjekt s jedním ředitelem. Nový subjekt má název Základní škola
a mateřská škola Olešnice. Poslední právní úpravy ve školství významně posilu-
jí právní subjektivitu škol, zřizovatelem mateřských a základních škol jsou rady 
obcí a měst, zřizovatelem převážné části středních škol jsou rady krajů. (Kraje 
vznikly jako samosprávné celky v roce 2000.)

Poznámky:
* Jan Blahoslav se v období vlády pánů z Hardeka na kunštátském panství vyjád-
řil kriticky o jejich náboženské nesnášenlivosti vůči bratřím takto: 

„Téhož léta (1561) na Moravě, po místech Satan dílu Božímu překážeti se snažo-
val, skrze některé kněze vrchnost bouřil, až i to hrabě kunštátské, kteréž majíc 
na svém panství tu v Olešnici bratří, zastavili jim oddavky a křest.“

Viz. Višinka, J.: Dějiny městečka Olešnice 1971 s. 13–14.

** Pozoruhodnou událostí z hlediska regionu kunštátského panství je pobyt Jana 
Ámose Komenského na kunštátském zámku u pana Štěpána Šmída v roce 1626. 
Zde vykonával politickou misi z podnětu Ladislava Valena ze Žerotína, vůdce 
moravských povstalců, který v té době žil v emigraci v Berlíně. J. A. Komenský
o této události mimo jiné píše:

„… Toto všecko z úst téhož p. Šmída jsem slyšel na zámku jeho v Kunštátu léta 
1626 já, který to poznamenávám , kdež při tom pobožný ten a výš než sedmde-
sátiletý stařec zlatý onen od Rudolfa na znamení tovaryšova pokoje udělený 
a sobě darovaný řetěz z hluboké truhly vytáhna a slzami svými skropuje tak 
mluvil…“

viz: J. A. Komenský, Historie o těžkých protivenstvích církve české, Praha 1952, 
s. 85–88.

Citace:
•Ad 1 Československá vlastivěda, díl X. Osvěta, Školství v republice českosloven-
ské, Prof. Dr. Otakar Kádner, Praha, Sfinx 1931

•Ad 2 Medek, Z. J.: Na slunce a do mrazu, Kalich. Praha 87 s. 87–88
•Ad 3 Československá vlastivěda, díl X. Osvěta, Školství v republice českosloven-
ské s. 18

•Ad 4 Tamtéž s. 19
•Ad 5 Tamtéž s. 34
•Ad 6 Tamtéž s.43
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 A
 J. Andrlík. 1850–1873
 J. Augusta, Dr. 1932–1933
 F. Abrhám 1947–1950
 K. Adámek 1992–

 B
 F. Blahová 1879–1885
 J. Bureš 1881–1883
 K. Bedřich  1901–1902
 R. Barvík 1901–1902
 J. Balvín 1903–1904
 A. Boháč 1850–1873
 A. Blažek 1850–1873
 J. Bambule 1904–1907
 J. Bajer 1909–1924
 M. Bělehrádková 1916–1917
 J. Bachman 1918–1919
  1925–1927
  1940–1941
 A. Bieberle 1931–1932
 R. Beneš 1940–1945
 J. Blaha 1956–1957
 M. Baráková 1958–1961
 H. Brülová 1960–1961
 V. Brychtová 1970–1971
 E. Brtnická 1971–1975
 D. Bednářová 1972–
 E. Beránková 1973–1974
 H. Bartošovská 1996–
 D. Blahová 1999–

 C
 A. Cveček 1850–1874
 P. Cibulka 1986–1995
 V. Cibulková 1987–1995
 E. Cacková 1996–

 Č 
 T. Člupek 1873–1886
 F. Čápek 1911–1912
 E. Čapka 1914–1915
 J. Čermáková 1934–1945
 K. Čelechovská 1937–1938
 M. Čermáková 1950–1953
 A. Čermáková 1982–1984
 F. Čermáková 1989–1990
 M. Čigelská 1995–2003

 D 
 E. Dřevíkovská 1885–1888
 V. Dufka 1887–1901
 V. Dejmal 1905–1907
 J. Dohnal 1907–1910
 B. Dostálová 1912–1915
 J. Dudek 1927–1928
 J. Dufek 1931–1932
 A. Drexlerová 1932–1933
 A. Dusbaba 1937–1938
 J. Dvořák 1944–1945
 E. Dokoupilová 1960–1962
 H. Dobřická 1971–1973
 B. Doleželová 1977–1978
 H. Dvořáková 1988–2004
 L. Dostál 1989–1991

 E 
 J. Einsiedler 1907–1909

 F 
 F. Fiala 1902–1921
 J. Fiala 1909–1910
 M. Fišerová 1913–1919
 J. Fiedlerová 1925–1926
 J. Fiedler 1925–1928
 B. Filka 1930–1931
 J. Filipová 1930–1931

 M. Fialová 1945–1981
 A. Fiedler 1978–1979
 J. Faktorová 1997–

 G 
 I. Guda 1723–1724
 M. Geršlová 1945–1947
 M. Geržová 1945–1946
 M. Grulichová 1994–2005

 H 
 J. Holas 1850–1873
 B. Hruda 1850–1873
 J. Hylák 1873–1901
 F. Havel 1901–1924
 J. Hank 1905–1907
 J. Havliš 1911–1912
 V. Havelka 1934–1970
 J. Havlová 1934–1938
 A. Havránková 1935–1938
 J. Hošek 1942–1944
 J. Hanáková 1951–1953
 J. Hercíková 1960–1964
 J. Hrbáčová 1966–1971
 J. Hoferková 1971–1972
 J. Hejlová 1971–1972
 H. Hejlová 1971–1972
 M. Horbasová 1979–1983
 M. Halvová 1984–1985
 V. Hél 1991–
 M. Halámek, Ing. 1996–
 L. Horáčková 1996–

 CH 
 F. Chlup 1907-1909
 V. Chroust 1961-1964
 J. Chládková 1963-1964

 I 
 M. Illa 1978-1979

 J 
 J. Jandl 1732-1782
 L. Jarůšek 1892-1904
 F. Janků 1909-1920
 J. Jedlička 1919-1921
 E. Jedlička 1924-1925
 J. Jílek 1946–1952
  1954–1962

  1968–1970
  1990–1992
 Z. Jílková 1945–1946
 M. Janoušková 1947–1952
 Z. Jandová 1959–1961
 M. Jagošová 1965–1966
 A. Jílková 1960–1961
  1969–1971
 M. Jančaříková 1976–1977

 K 
 J. Kubíček 1782–1796
 A. Kafka 1893–1906
 T. Kunštátský 1906–1908
 J. Kopřiva 1910–1911
 J. Koráb 1912–1920
 J. Koutný 1918–1920
 V. Kafková 1921–1948
  1955–1958
 J. Kopecký 1922–1926
 R. Kučerová 1924–1925
 V. Král 1925–1930
 A. Kothbauerová 1928–1938
 M. Kothbauer 1928–1945
 J. Kovaříková 1930–1932
 M. Krejčová 1938–1944
 M. Kučeráková 1941–1942
 M. Kleveta 1942–1945
 M. Kudláčková 1945–1948
 M. Kudláček 1945–1948
 Č. Klimeš 1946–1947
 E. Klimešová 1947–1949
 M. Kovaničová 1947–1949
 M. Krušinová 1948–1951
 F. Krejčíř, Ing. 1953–1968
 V. Katolická 1953–1959
 M. Krušinová 1953–1956
  1962–1964
 V. Kouřilová 1955–1959
 M. Křenková 1963–1966
 M. Koláčková 1965–1971
 B. Králová 1968–1990
 K. Kubíčková 1973–1976
 L. Koumalová 1975–1981
 M. Kramlová 1979–1984
 J. Kotoulek 1981–1982
 B. Kociánová 1988–1989
 A. Kohoutová 1988–2002

SEZNAM UČITELŮ OLEŠNICKÉ ŠKOLY:
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 L 
 T. B. Liška 1681–1692
  1708–1714
 A. Lehký 1875–1878
 R. Luňáček 1890–1901
 M. Laštůvková 1960–1962
 A. Loukota 1990–1995

 M 
 J. Mička 1850–1873
 J. Masopust 1850–1873
 J. Marek 1902–1925
 V. Moravec 1906–1908
 J. Marek 1911–1921
 M. Marková 1914–1915
 F. Mrva 1920–1928
 A. Mičánek 1928–1929
 T. Maršálek 1932–1933
 E. Matulová 1946–1947
 M. Macháčková 1950–1952
 A. Mareček 1939–1963
 V. Mikulášová 1938–1940
  1951–1968
 Š. Mikoláš, Ing. 1952–1966
 B. Michelová 1953–1954
 J. Mojžíšová 1962–1979
 Z. Michalíková 1971–1976
 M. Marečková 1972–1974
 L. Málek 1979–1984
 Z. Michelová 1979–1996
 J. Mihola 1981–1982
 M. Mistrová 1988–2004

 N 
 K. B. Nešpor 1700–1701
 J. Navrátil 1850–1873
 F. Náhlík 1887–1889
 J. Nešpor 1901–1902
 Z. Neumannová 1910–1911
 M. Nováková 1912–1913
 R. Novotný 1927–1930
 Z. Novotná 1927–1930
 L. Nieglová 1947–1964
  1972–1973
 J. Nečas 1953–1954
 S. Neubauer 1960–1990
 V. Novotná 1963–1967
 M. Nečasová 1979–1988

 J. Nováková 1988–1997
 L. Němečková 2003–

 O 
 M. Ocítek 1796–1812
 J. Odehnal 1850–1873
 J. Oderská 1904-1923
 Z. Obršlík 1941–1945
 Z. Oliva 1942–1945
 H. Ochranová 1948–1957
 L. Ondrová 1954–1955
 B. Okáčová 1964–1968

 P 
 K. L. Pokorný 1700–1701
 J. Pikna 1835–1850
 F. Proch 1850–1873
 J. Pospíšil 1850–1873
 A. Praus 1875–1891
 J. Peka 1905–1906
  1934–1938
 M. Peroutková 1911–1912
 F. Prudký 1911–1912
 S. Pospíšil 1922–1924
 J. Pavlovec 1923–1925
 F. Prudký 1933–1934
 V. Pětová 1943–1944
 H. Přibylová 1962–1972
 L. Palendalová 1962–1988
 E. Purket 1968–1970
 A. Petrů 1982–1983
 Z. Peša, Dr. 1985–1994
 Z. Podlipná, Dr. 1987–1994
 Z. Parfusová 1987–1989
 M. Plíhalová, Ing. 1994–
 M. Polanská 1994–1995
 B. Pešová 1996–1999
 D. Pešová 1996–

 R 
 J. Rychlý 1693–1694
 C. Repík 1886–1888
 I. Reichingová 1907–1910
 F. Rotschein 1931–1933
 F. Riedich 1935–1936
 B. Rusín 1938–1939
 M. Rozner 1950–1951
 M. Roznerová 1950–1951
 M. Reška 1999–

 Ř 
 L. Řezníková 1971–1974

 S 
 O. Stuchlík 1676–1677
 J. Stejskal 1879–1881
 F. Slavíček 1840–1873
 E. Sosna 1850–1873
 B. Svoboda 1906–1907
 F. Srstka 1919–1921
 O. Souček 1921–1922
 V. Skoupý 1926–1939
 A. Srstka 1932–1950
  1974–1978
 J. Sedlák 1933–1935
 A. Souček 1938–1940
 B. Svoboda 1940–1941
 J. Svobodová 1940–1944
 M. Soukalová 1941–1942
 V. Staňková 1945–1949
 S. Slámová 1945–1951
 K. Suchá 1949–1950
 F. Sotorník 1951–1953
  1973–1974
 Z. Sedlák 1954–1956
 M. Staňková 1959–1963
 S. Sedláčková 1959–1960
 M. Skalníková 1964–1979
 M. Slavíček 1964–1989
 N. Slavíčková 1965–1987
  1990–1996
 P. Stejskalová  1966–1982
 A. Sobotková 1966–1970
 B. Svobodová 1968–1976
 V. Sedlák 1974–1994
 F. Skrbek 1976–1978
 M. Staněk 1977–1996
 M. Sýkorová 1977–1979
 K. Slavíčková 1979–1988
  1996–2001
 V. Staňková 1979–1996
 M. Synková 1990–
 I. Slámová, Ing. 1990–1994
 J. Slavíček 1995–1996

 Š 
 J. Šmorda 1676–1681
 V. Šulák 1725–1735

 L. Šafář 1888–1893
 A. Šmolc 1923–1924
 L. Šalomounková 1929–1930
 J. Šebela 1934–1935
 L. Šépka 1939–1940
 J. Šaumanová 1939–1940
 V. Štěrbová 1940–1943
 M. Šmerda 1940–1945
 V. Špinková 1941–1942
 J. Šafářová 1944–1945
 J. Šimek 1948–1952
 A. Šoch 1951–1953
 F. Štěrba, Ing. 1952–1953
 E. Šejnohová 1957–1959
 M. Šmaterová 1958–1961
 K. Šikulová 1961–1962
 M. Štrychová 1963–1964
 M. Šebelová 1964–1968
 J. Španělová 1964–1965
 J. Šimková 1965–1966
 V. Špíšková 1974–1975
 M. Šparlinková 1975–1979
 B. Štěrbáček 1982–1988
 A. Štěrbáčková 1985–1988
 J. Šanderová 1988–1990

 T 
 T. Tománek 1820–1840
 F. Truhlářová 1875–1879
 T. Tomášek 1883–1885
 J. Thér 1910–1911
 B. Tocháčková 1919–1920
 M. Táborská 1924–1925
 J. Totušek 1930–1936
 A. Trubák 1937–1938
 F. Tesařová 1943–1944
 M. Tomková 1951–1952
 M. Tůmová 1952–1954
 O. Tesařová 1956–1961
 J. Toman 1961–1963
  1968–1996
 R. Tandler 1990–1991

 V 
 T. Vrbálek 1673–1676
 L. Vavřín 1700–1708
 I. Vek 1850–1873
 A. Vostřebal 1850–1873
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 B. Veselý 1877–1879
 K. Vojtová 1886–1915
 J. Václavková 1889–1890
 R. Vodička 1911–1912
 O. Vernerová 1916–1932
 M. Vobejdová 1924–1925
 V. Vaněk 1922–1927
 H. Vladíková 1925–1936
 F. Vladík 1925–1936
 M. Višinková 1934–1945
 J. Valošek 1938–1939
 E. Vítek 1941–1945
 L. Višinková 1942–1943
 V. Vildomec 1947–1948
 M. Vysložilová 1953–1954
 J. Vybíhalová 1961–1962
 E. Vraspírová 1973–
 A. Vévoda, Dr. 1974–1984
 V. Vaněrková 1975–
 V. Vaňous 1976–1989

 P. Vlach 1980–1987
 B. Věrná 1996–1997
 V. Vaněrková ml. 2001–2002

 W 
 F. Wolf 1850–1873
 A. Wolf 1850–1873

 Z 
 J. Zlámal 1874–1875
 J. Zahradník 1905–1906
 M. Zemánek 1909–1919
 B. Zindulka 1919–1921
 M. Zejdová 1955–1959
 D. Zezulová 1957–1965
 D. Zachovalová 1977–1979
 P. Zemach 1984–1986

 Ž 
 G. Žílová 1996– 

SEZNAM ABSOLVENTŮ ŠKOLY V OLEŠNICI 
V LETECH 1930–2005

1930/1931
ŘŠ: F. Havel

III. třída
TU: M. Kothbauer

Antonín Bačovský (Ol.), František Boček (Kř.), Josef Burša (Věstín), Jaroslav Hla-
váček (Brť.), František Horáček ml. (Ol.), František Horáček st. (Ol.), Vlastimil 
Kadlec (Věstín), Josef Mach (Ol.), Josef Pochop (Ol.), František Šimek (Lh.), Zde-
něk Škarvada (Ol.), Miloslav Šťastný (V.T.), František Štěrba (Bol.), Adolf Šudoma 
(M.T.), František Tocháček (Tr.), Vlasta Dufková (Kř.), Marie Jančová (Kř.), Lud-
mila Kovářová (Rozs.), Františka Novotná (Ol.), Marie Šafaříková (Kř.), Josefa Vi-
šinková (Ol.)

1931/1932
ŘŠ: F. Havel

III. třída
TU: M. Kothbauer

František Bartoň (M.T.), Rudolf Beneš (Ol.), František Fučík (Pros.), František 
Hloušek (Ol.), Rudolf Petr (V.T.), Zdeněk Šenkýř (Lou.), Josef Štaud (Trp.), Fran-
tišek Štěrba (Bol.), Františka Černá (Ol.), Jindřiška Čuhlová (M.T.), Božena Hla-
váčková (Pros.), Marie Kaldová (Ol.), Marie Procházková (Kř.), Františka Slavíč-
ková (Ol.), Zdeňka Staňková (Rov.), Františka Šudomová (M.T.), Josefa Tomáš-
ková (M.T.)

1932/1933
ŘŠ: F. Havel

III.ročník

TU: prof. F. Rotschein
Karel Burian (Hod.), Augustin Dospíšil (Č. D.), František Hanák (Ol.), Metoděj 
Horáček (Ol.), Josef Jež (Kň.), Vladislav Juránek (Brť.), František Kadlec (Ol.), 
Zdeněk Kalda (Pros.), Ladislav Mistr (Rov.), Jaroslav Navrátil (Rov.), Karel No-

SEZNAM VYCHOVATELEK ŠKOLNÍ DRUŽINY A KLUBU
 M. Klapušová 1952–1954
 B. Látalová 1953–1954
 B. Prudká 1954–1968
 I. Včelíková 1964–1965
 M. Staňková 1965–1971
 V. Kmínková 1968–1969
 M. Tenorová 1969–1999
 J. Halvová 1971–2000
 J. Pernerová 1994–2005
 J. Ondriková 1999– 
 L. Danielová 2000– 
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votný (Ol.), Václav Peterka (Hod.), Eduard Procházka (V. T.), Vincenc Procházka 
(Kř.), František Řehůřek (Brť.), Karel Steiner (Svitavy – Ol.), Zdeněk Šudoma (Ol.), 
Josef Štaud (Tr.), František Unčovský (Rov.), Alois Věstinský (Kň.), Václav Záru-
ba (Ol.), Marie Benešová (Ol.), Emilie Hamerská (Ol.), Libuše Kadlecová (Věst.), 
Růžena Petrová (Rov.), Stanislava Říhová (Ves.), Marie Sedláková (Cr.), Jindřiška 
Skořapová (Ol.), Vlasta Štěpánková (Bol.), Anna Weisová (Ol.) 

1933/1934
ŘŠ: M. Kothbauer

III.ročník 
TU: J. Totušek

Vlastimil Bělehrad (Rov.), František Boček (Lou.), Otakar Boček (Úst.), Miloslav 
Dvorský (Bol.), Jan Girgle (Ol.), František Hejtmánek (Rozs.), Čeněk Hlaváček 
(Brť.), Ladislav Horáček (Ol.), Josef Kadlec (Rov.), Miroslav Kintr (Kř.), Antonín 
Kolbábek (Kř.), František Kopal (Ol.), Evald Křížek (Ol.), Vladimír Novotný (Ol.), 
Stanislav Peša (Ol.), Ludvík Prudký (M. T.), Ladislav Řehůřek (Ol.), Jaroslav Ši-
mek (Rov.), František Švanda (Č. D.), Františka Bartáková (Ol.), Marie Bednářová 
(V. T.), Anna Brychtová (Ves.), Blažena Dufková (Kř.), Františka Friesová (Ol.), Ja-
roslava Kadlecová (Věst.), Marie Padalíková (Obytčov – Ol.), Marie Pešová (Ol.), 
Marie Prášilová (Úst.), Květoslava Procházková (Ol.), Věra Prudká (Bol.), Marie 
Soukalová (Ol.), Marie Sperátová (Ol.), Vlasta Tichá (Ol.), Marie Tomášková (Šla-
panice – Pros.)

1934/1935
ŘŠ.: M. Kothbauer – J. Peka

III. třída
TU: Ad. Srstka

Adolf Bělehrad (Rov.), Miroslav Blaha-ml. (Ves.), Jaroslav Blaha-st. (Ves.), Josef 
Boček (Kř.), Josef Dvořák (Ves.), Josef Fučík (Ol.), František Holas (Rozs.), Ja-
roslav Hloušek (Ol.), Adolf Jež (Kň.), František Lukeš (Č. D.), Bohumil Maršálek 
(Č. D.), Rudolf Minařík (Lou.), Vlastimil Procházka (Pros.), Bohumír Peša (Ol.), 
Josef Pučálka (Hod.), Miloslav Sedlák (Lou.), Dominik Šafařík (Kř.), František 
Štarha (Brť.), Miloslav Šváb (Č. D.), Karel Zunka (Roz.), Jaroslav Jančík (Brť.), Bla-
žena Bačovská (Job. Lh.), Marie Fučíková (Kř.), Věra Halámková (Ol.), Věra Kin-
trová (Kř.), Marie Mašková (Ol.), Blažena Prudká (M.T.), Božena Růžičková (Ol.), 
Anna Svojanovská (Ol.), Marie Šikulová (Ol.), Růžena Štryglová (Rov.), Blažena 
Štěrbová (Ves.), Jarmila Unčovská (V.T.), Božena Weinarová (Ol.), Zdeňka Vašířo-
vá (Pros.), Zdeňka Krejstová (Roz.)

Jednoroční uč. kurs
TU: J. Totušek

Vlastimil Bělehrad (Rov.), František Boček (Lou.), Otakar Boček (Úst.), Milo-
slav Dvorský (Bol.), Josef Kadlec (Rov.), Miroslav Kintr (Kř.), Antonín Kolbabek 

(Touboř – Kř.), Evald Křížek (Ol.), Vilém Kuda (Ol.), Vladimír Novotný (Ol.), Ladi-
slav Řehůřek (Ol.), Jaroslav Šimek (Rov.), Marie Bednářová (V. T.), Anna Brychto-
vá (Ves.), Marie Padalíková (Obyčtov – Ol.), Marie Prášilová (Úst.), Věra Prudká 
(Bol.), Marie Soukalová (Ol.), Pavla Šešulková (Ol.), František Jílek (Čern.) 

1935/1936
ŘŠ: J. Peka

III.A
TU: V. Skoupý

Zdeněk Bačovský (Job. Lh.), Jaromír Blaha (Roz.), František Černý (Ol.), Anto-
nín Fedrsel (Ves.), Jaroslav Friesa (Ol.), Karel Hlaváček (Ol.), Vlastimil Horáček 
(Ol.), Jiří Konrád (Ol.), Gustav Krahulec (Ol.), Antonín Krejčí (Hod.), Josef Krejčí 
(Kněž.), František Kitner (Ol.), Ladislav Kubát (Úst.), Miroslav Motyčka (Ol.), Ka-
rel Pavlišta (Ol.), František Peša (Černovice), Antonín Pilát (Černovice), Franti-
šek Synek (Ol.), Vladimír Štarha (Hod.), Bohumír Štaud (Hod.), Jan Vodička (Ol.), 
Marie Benešová (Ol.), Zdeňka Bočková (Úst.), Marie Löfflerová (Ol.), Věra Ma-
talová (Ol.), Anna Matoušková (Ol.), Marie Novotná (Ol.), Marie Večeřová (Ol.), 
Ludmila Višinková (Ol.), Ludmila Weinerová (Ol.), Alois Doskočil (Kř.), Zdeněk 
Metela (Rov.)

III.B
TU: A. Srstka 

Jaromír Bednář (V.T.), Josef Burian (Hod.), Vladimír Čípek (Ol.), Augustin Fadrný 
(Cr.), Miloš Jílek (Ol.), Jaroslav Kadlec (Rov.), Jaroslav Kolář (Cr.), Ladislav Musil 
(Štěpánov), Vlastislav Procházka (Pros.), Bohumil Prudký (Brť.), Lubomír Řehů-
řek (Rov.), Ludvík Sedlák (Cr.), František Sedlář (Tr.), Jan Štěpánek (Tr.), Jaroslav 
Tichý (Tr.), Jaroslav Žíla (Ol.), Zdenka Dvořáková (Ol.), Marie Hanskutová (Cr.), 
Vlasta Jančová (Cr.), Liduška Kotlánová (Brť.), Žofie Kudová (Ol.), Olga Matuško-
vá (Bol.), Marie Pivoňková (Roz.), Bohumila Svobodová (Ol.), Marie Štouračová 
(Ol.), Jaroslava Fydrichová (Ol.)

Jednoroční uč. kurs
TU: J. Peka 

Adolf Bělehrad (Rov.), Miroslav Blaha-ml (Ves.), Miroslav Blaha-st (Ves.), Vla-
dimír Danzinger (Ol.), Josef Dvořák (Ves.), Jaroslav Hloušek (Ol.), Adolf Jež 
(Kněž.), Jaroslav Jančík (Brť.), František Lukeš (Č.D.), Rudolf Minařík (Lou.), Jo-
sef Ostrý (Černovice), Bohumír Peša (Ol.), Miloslav Sedlák (Lou.), Dominik Ša-
fařík (Kř.), František Štarha (Brť.), Marek Zunka (Roz.), Blažena Štěrbová (Ves.), 
Zdeňka Vašířová (Pros.), Božena Weinarová (Ol.), Marie Soukalová (Ol.), Marie 
Bednářová (V. T.)
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1936/1937
ŘŠ: J. Peka

III. Ročník
TU: M. Kothbauer

Jaroslav Ambrož (Bol.), Vladislav Bedan (Ol.), Václav Bednář (Ol.), Jaroslav Bě-
lehrad (Rov.), Miroslav Boček (Lou.), Jaroslav Brožek (Kněž.), Jan Bubeník (Čer-
novice), Vlastibor Čermák (Ol.), Ladislav Doskočil (Kř.), Josef Fadrný (Cr.), Fran-
tišek Hamerský (Ol.), Josef Havlíček (Ol.), Stanislav Holas (Roz.), Adolf Janoušek 
(Věst.), Štěpán Jílek (Rov.), Josef Konrád (Ol.), Ludvík Lukeš (Č. D.), Ladislav Mistr 
(Bol.), Ladislav Musil (Ol.), Zbyšek Oliva (Ol.), František Pavelka (Hod.), Ladi-
slav Peterka (Hod.), Vladimír Synek (Ol.), Eduard Šešulka (V. T.), Vlastimil Va-
šíř (Pros.), František Vojta (Ol.), Arnošt Zedník (Kněž.), Jarmila Bednářová (Ol.), 
Marta Benešová (Job. Lh.), Karla Blahová (Ves.), Danilla Čapková (Ol.), Bohusla-
va Fučíková (Kř.), Marie Konrádová (Ol.), Věra Matonohová (Ol.), Marie Metelová 
(Rov.), Františka Náhlíková (Ol.), Božena Nedělová (Rov.), Amálie Novotná (Ol.), 
Anna Novotná (Ol.), Emílie Olšanová (Ol.), Božena Ostrá (Ol.), Jarmila Sedláko-
vá (Ves.), Jaroslava Sedlářová (Hod.), Olga Šimková (Rov.), Jindřiška Štěpánová 
(Ves.), Květoslava Švandová (Č. D.), Bohumila Tichá (Ol.), Vlasta Trlidová (Ol.), 
Marta Vaverková (Ol.), Anna Večeřová (Cr.)

Jednoroční uč. kurs
TU: A. Srstka 

Josef Burian (Hod.), Vladimír Čípek (Ol.), Antonín Fedrsel (Ves.), Karel Hlavá-
ček (Ol.), Vlastimil Horáček (Ol.), Gustav Krahulec (Ol.), Ladislav Kubát (Úst.), 
Miroslav Motyčka (Ol.), Ladislav Musil (Štěpánov), František Peša (Černovice), 
Antonín Pilát (Černovice), Ludvík Sedlák (Cr.), František Sedlář (Hod.), Bohuslav 
Štaud (Kněž.), Jaroslav Žila (Ol.), Josef Ostrý (Černovice), František Unčovský 
(Rov.), Drahomíra Abrahámová (Houštěnovice), Zdenka Bočková (Úst.), Libuše 
Fojtová (Ol.), Vlasta Jančová (Cr.), Věra Matalová (Ol.), Jaroslava Fydrichová (Ol.), 
Ludmila Višinková (Ol.), Ludmila Weinerová (Ol.), Blažena Štěrbová (Ves.)

1938/1939
ŘŠ: M. Kothbauer

Jednoroční učební kurs
TU: V. Skoupý

Stanislav Beneš (Ol.), František Čípek (Cr.), Josef Doskočil (Ol.), Zdeněk Fiedler 
(Tr.), Blahoslav Janoušek (Věstínek), Jiří Juránek (Cr.), Josef Krejčí (Hod.), Mi-
loš Ondryáš (Rov.), Jaroslav Pohanka (Ol.), Jaroslav Prášil (Ol.), Jaroslav Řehůřek 
(Ol.), Eduard Šešulka (Ol.), Vladimír Vodička (Ol.), František Vrbka (Ol.), Božena 
Francová (Hod.), Zdeňka Jílková (Čern.), Marie Kadlecová (Ol.), Jiřina Kovářová 
(Lou.), Alžběta Novotná (Ol.), Božena Podařilová (Rov.), Marie Reifová (Ol.), Eliš-
ka Schusterová (Ol.), Anna Stejskalová (Ol.), Zdeňka Špinarová (Rov.), Jarmila 
Kadlecová (M. T.), Josef Toncr (Lh.)
 

III. A
TU : A. Srstka

Josef Dlouhý (M. T.), František Fučík (Kř.), Alois Hlaváček (Ol.), Josef Hlaváček 
(Ol.), Jaroslav Janča (Cr.), František Mareček (Ol.), Miroslav Ostrý (Ol.), Miloslav 
Pelikán (Rov.), Emil Peterka (Ol.), Eduard Petr (Ol.), Josef Pok (Ol.), Antonín Po-
korný (Ol.), Jindřich Řehůřek (Ol.), Stanislav Sedlák (Ves.), Josef Slavíček (Ol.), 
Ladislav Stejskal (Cr.), Rudolf Stejskal (Ol.), Karel Synek (Ol.), Metoděj Žíla (Ol.), 
Luděk Koliha (Ol.), Marie Blahová (Kř.), Jiřina Čuprová (Kř.), Milada Dufková 
(Kř.), Ludmila Kovářová (Cr.), Marie Novotná (Ol.), Jiřina Procházková (Kř.), Mi-
lada Sedláková (Cr.), Marie Synková (Ol.), Marie Šešulková (Ol.), Věra Tichá (Ol.), 
Věra Žílová (Ol.), Milan Hauk (Ol.)
 

III . B
TU: H. Skoupá

Jiří Andrlík (Tr.), Bedřich Blaha (Roz.), Miroslav Havelka (Brť.), Josef Humpolík 
(Pros.), Miloš Kleveta (M. T.), Miloslav Kitner (Čern.), Bohuslav Machour (Pros.), 
Jaroslav Mazourek (Rov.), Jindřich Ostrý (Čern.), Blahoslav Paščenko (Rov.), Zde-
něk Slezák (Pros.), Karel Svojanovský (Job. Lh.), Miloslav Šešulka (Bol.), Vladimír 
Šimek (Rov.), Miloš Štěpánek (Bol.), Karel Švancara (Tr.), Břetislav Vaverka (Tr.), 
Josef Věstinský (Kněž.), Miroslav Vrtěna (Rov.), František Konečný (Lou.), Alž-
běta Boucníková (Tr.), Věra Fiedlerová (Tr.), Zdeňka Haňková (Tr.), Anna Ježová 
(Kněž.), Drahomíra Mazourková (Rov.), Jaroslava Svobodová (Pros.), Marie Šim-
ková (Rov.), Libuše Vašířová (Pros.), Božena Vaverková (Tr.), Anna Zedníková 
(Kněž.), Božena Žilová (Rov.), Jiří Glosr (Vítějeves)

1939/1940
ŘŠ: M. Kothbauer

III.A 
TU: V. Havelka

Josef Fiala (Cr.), Josef Frýza (Ol.), Jaroslav Holas (Cr.), Jindřich Horáček (Ol.), An-
tonín Kozel (Kř.), Josef Matoušek (Ol.), Jaroslav Peterka (Job. Lh.), Zdeněk Petrů-
želka (M. Chrastová – Ol.), Oldřich Svojanovský (Hlás.), Emil Sychra (Roz.), Vilém 
Tocháček (Kř.), Josef Vojta (Ol.), František Žila (Břeclav – Ol.), Marie Blahová (Ol.), 
Zdeňka Cvečková (Lh.), Marie Doskočilová (Ol.), Marie Fedrselová (Ves.), Marie 
Holasová (Úst.), Albína Hřebcová (Hartm.), Anna Konrádová (Ol.), Božena Kopa-
lová (Ol.), Anežka Novotná (Ol.), Miloslava Prášilová (Ol.), Zdeňka Říhová (Ves.), 
Josefa Sováková (Bezměrov- Ol.), Marie Synková (Ol.), Ludmila Šafaříková (Kř.)

III.B
TU: A. Mareček 

Miroslav Brožek (Kněž.), Miroslav Břenek (Věst.), František Bubeník (Čern.), 
František Bureš (Tr.), Jan Flieger (Čern.), Miloš Jura (Rov.), Josef Kotouček (Čern.), 
František Kozák (Tr.), Miroslav Král (Kněž.), Miloš Pelikán (Rov.), Eduard Petr
(V. T.), Jindřich Podsedník (Věst.), Josef Řehůřek (Bol.), Jiří Sedláček (Čern.), Jiří 
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Staněk (Věst.), Milan Svoboda (Lou.), Zdeněk Šenkýř (Lou.), Vladimír Fíla (Slav-
kov – Ol.), Zdeňka Bednářová (Lou.), Marie Buršová (Rov.), Růžena Dostálová 
(Rov.), Marie Kotlánová (Lou.), Bedřiška Krejčová (Lou.), Oldřiška Prudká (Lou.), 
Růžena Rosenbergová (Ol.), Růžena Svojanovská (Lou.), Danuše Unčovská (V. T.)

Jednoroční uč. kurs
TU: A. Srstka

Milan Hauk (Ol.), Luděk Koliha (Ol.), František Mareček (Ol.), Miroslav Ostrý 
(Ol.), Miroslav Pelikán (Rov.), Zdeněk Slezák (Pros.), Rudolf Stejskal (Ol.), Mi-
loš Štěpánek (Bol.), Břetislav Vaverka (Tr.), Jiřina Čuprová (Kř.), Věra Fiedlerová
(Tr.), Drahomíra Mazourková (Rov.), Věra Tichá (Ol.), Libuše Vašířová (Pros.), 
Blahoslav Paščenko (Rov.)

1940/1941
ŘŠ: M. Kothbauer

III. A
Alois Cveček (Kř.), František Fadrný (Cr.), František Fučík (Kř.), Arnošt Halva 
(Rozs.), Milan Hauk (Ol.), Alois Hlaváček (Ol.), Josef Hlaváček (Ol.), Jaroslav Jan-
ča (Cr.), František Konečný (Ol.), Vilém Kozel (Kř.), Karel Kubíček (Ol.) Franti-
šek Mareček (Ol.), František Náhlík (Ol.), Rudolf Novotný (Ol.), Miroslav Ostrý 
(Ol.), Emil Peterka (Ol.), Eduard Petr (Ol.), Josef Pok (Ol.), Antonín Pokorný (Ol.), 
Jindřich Řehůřek (Ol.), Josef Říha (Ol.), Josef Slavíček (Ol.), Rudolf Stejskal (Ol.), 
Karel Synek (Ol.), Viktor Toman (Úst.), Metoděj Žíla (Ol.), Marie Blahová (Kř.), 
Jiřina Čuprová (Kř.), Milada Dufková (Kř.), Jiřina Knotková (Ol.), Ludmila Ková-
řová (Cr.), Marie Novotná (Ol.), Jiřina Procházková (Kř.), Jana Rothová (Ol.), Mi-
lada Sedláková (Cr.), Marie Synková (Ol.), Marie Šešulková (Ol.), Věra Tichá (Ol.), 
Věra Žilová (Ol.)

III. B
Bohumil Ambrož (Bol.), Jiří Andrlík (Tr.), Bedřich Blaha (Rozs.), Miloslav Bräuer 
(Tr.), Antonín Bubeník (Hod.), Stanislav Elis (Rov.), Václav Haška (Hod.), Miro-
slav Havelka (Brť.)Josef Horníček (Rozs.), Josef Humpolík (Pros.), Miloš Kleveta 
(M.T.), Miloslav Kytner (Čern.), Vladimír Kříž (Trp.), Bohuslav Machour (Pros.), 
Jindřich Ostrý (Čern.), Blahoslav Paščenko (Rov.), Jiří Petr (Pros.), Leopold Sed-
láček (Čern.), Zdeněk Slezák (Pros.), Karel Svojanovský (Job. Lh.) Miloslav Še-
šulka (Bol.), Vladimír Šimek (Rov.), Miroslav Štarha (Hod.), František Štěpánek 
(Tr.), Miloš Štěpánek (Bol.), Josef Šváb (Tr.), Karel Švancara (Tr.), Břetislav Vaver-
ka (Tr.), Josef Věstinský (Kň.), Miroslav Vrtěna (Rov.), Jarmila Bačovská, Alžběta 
Boucníková (Tr.), Jindřiška Čuhlová (Rov.), Věra Fidlerová (Tr.), Zdeňka Hany-
ková (Tr.), Anna Ježová (Kň.), Věra Petrová (Rov.), Jaroslava Svobodová (Pros.), 
Františka Štaudová (Tr.), Blažena Tichá (Tr.), Libuše Vašířová (Pros.), Božena Va-
verková (Tr.), Anna Zedníková (Kň.)

1941/1942
ŘŠ: M. Kothbauer

IV. 
TU: R. Beneš

Josef Bauer (Roz.), Augustin Boček (Brť.), Jiří Boček (Lou.), Vlastimil Člupek (Ol.),
Jaroslav Doležal (Jaroměřice – Ol.), Ludvík Doskočil (Ol.), Jiří Dvořák (Ol.), Josef 
Dvořák (Bol.), Vlastimil Dymáček (Ol.), Otakar Findejs (Hod.), Jindřich Frýza 
(Ol.), Jindřich Fučík (Brť.), Alois Holcner (Ol.), Miroslav Koníř (Tibava – Ol.), Fran-
tišek Kotlán (Č. D.), Jaroslav Kovář (V. T.), Augustin Kozel (Kř.), Slavomír Mach 
(Ol.), Bohumír Němec (Ol.), Evžen Oderský (Ol.), František Pivoňka (Hod.), Mi-
roslav Prudký (Lou.), Stanislav Říha (Ol.), Zdeněk Sedlář (Hod.), Antonín Spe-
rát (Ol.), Miroslav Stejskal (Ol.), Miroslav Šváb (Pros.), Jaroslav Unčovský (V. T.), 
František Zeman (Roz.), Oldřich Zlevor (Tr.)
 

III. A třída
TU:  B. Pospíšil, E. Nechvátal, E. Vítek

Stanislav Andrlík (Tr.), Vlastislav Boček (Lou.), Evžen Cihlář (Kněž.), František 
Fiala (Cr.), František Gracias (Roz.), Štefan Hoferic (Vrchní Teplá – Cr.), Karel 
Hřebíček (Ol.), Jaroslav Jakubů (Lh.), Jindřich Juránek (Cr.), Antonín Klement 
(Vřesina – Ol.), Milan Kočan (Ol.), Josef Král (Tr.), Bedřich Kratochvíl (Lh.), Mi-
roslav Krejčí (Kněž.), Václav Kriegel (Blatný – Tr.), Václav Novotný (Ol.), Karel 
Peša (Ol.), Antonín Pokorný (Kněž.), Jaroslav Polách (Ol.), Vladimír Prášil (Úst.), 
František Sedláček (Roz.), Marcel Hynek (Ol.), Evžena Cihlářová (Kněž.), Zdena 
Čapková (Ol.), Helena Čuprová (Kř.), Ludmila Doskočilová (Cr.), Jiřina Hlaváč-
ková (Kř.), Štěpánka Holasová (Úst.), Věra Holasová (Úst.), Drahomíra Jeníková 
(Brťov – Lou.), Eliška Kašpárková (Ol.), Marie Kovářová (Ol.), Marie Marečková 
(Ol.), Františka Matoušková (Ol.), Marie Matoušová (Ol.), Marie Mládková (Ol.), 
Vlasta Nováková (Praha – Ves.), Gusta Ondráčková (Ol.), Albína Řiháková (Kř.), 
Emílie Stejskalová (Ol.), Františka Tomanová (Úst.), Ludmila Trmačová (Ol.),
Marie Vojtová (Ol.)
 

III. B třída 
TU: V. Skoupý

Miloslav Bartoň (Bol.), Václav Dlouhý (Bol.), Jaroslav Doležal (Lou.), Vladimír Fučík 
(Brť.), Karel Hlaváček (Ol.), Josef Kabát (Petrov – Ol.), Vlastimil Kalda (Č. D.), Franti-
šek Kozel (Ol.), Josef Krušina (Tr.), Břetislav Kříž (Tr.), Vladislav Litavský (Ol.), Bohu-
mil Matuška (Bol.), Jan Najtl (Kuřim – Lou.), Josef Sedlák (Ves.), Bohuslav Šaur (Tr.), 
Bohuslav Šešulka (Bol.), Stanislav Štaud (Tr.), Josef Štěpánek (Tr.), Josef Teplý (Tr.), 
František Tichý (Tr.), Miroslav Toncr (Lh.), Oldřich Večeřa (Brť.), Marie Bártová (Lh.), 
Ludmila Bedanová (Ol.), Pavla Bočková (Brť.), Ludmila Bontová (Pardubice – Tr.), 
Božena Fučíková (Pros.), Liduška Hlaváčková (Brť.), Vlasta Jurenová (Pros.), Jarmila 
Justová (Pros.), Božena Kincová (Kř.), Olga Krejčová (Lou.), Věra Kubová (Ol.), Jar-
mila Loukotová (Bol.), Zdenka Pešová (Lou.), Marta Prudká (Lou.), Marie Řehůřko-
vá (Bol.), Libuše Svobodová (Lou.), Milada Svojanovská (Lou.), Jaroslava Šenkýřová 
(Pros.), Hedvika Štaudová (Tr.), Libuše Štěrbová (Pros.), Eliška Tichá (Tr.), Marie Tuš-
lová (Hartmanice), Věra Unčovská (Cr.), Božena Vaverková (Tr.) 
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Jednoroční učební kurs
TU: J. Čermáková

Vladimír Dufek (Kř.), Jiří Hlaváček (Ol.), Vladimír Kadlec (Věst.), Jaroslav Koníř 
(Tibava – Ol.), Miroslav Konrád (Brno – Ol.), Stanislav Krejčí (Kň.), František Kre-
pl (Ol.), Josef Mareček (Ol.), Oldřich Minařík (Klobouky – Lou.), Vitězslav Pivoň-
ka (Rozs.), Josef Prudký (M. T.), Alois Sedlák (Cr.), František Sedlář (Hod.), Jaro-
mír Synek (Ol.), Jiří Šaur (Tr.), Jiří Šváb (Č. D.), Miroslav Trlida (Doloplazy – Ol.), 
Josef Vrbka (Ol.), Vlastimil Zeman (Bol.), Marie Čápková (Ol.), Drahomíra Eliso-
vá (Rov.), Emilie Horníčková (Ves.), Josefa Hřebcová (Hart.), Jarmila Michalová 
(Ol.), Růžena Novotná (Ol.), Věra Ondráčková (Ol.), Marie Tomanová (Úst.), Věra 
Vítková (Ol.)

1942/1943
ŘŠ: M. Kothbauer

III. A
TU: A. Srstka

František Andrlík (Tr.), Jan Cveček (Kř.), Zbyslav Fedrsel (Ves.), Václav Gracias 
(Tr.), Štefan Hoferic (V. Teplá – Kř.), Jaroslav Král (Kněž.), Josef Kozák (Tr.), Jiří 
Kovář (Cr.), Jindřich Krejčí (Kněž.), Josef Krejčí (Kněž.), Jiří Krahulec (Ol.), Adolf 
Mareček (Tr.), Jaroslav Mareček (Ol.), Alois Minařík (Lou.), Václav Novotný (Ol.), 
Jaroslav Ostrý (Ol.), Jaroslav Prudil (Lou.), Miroslav Řihák (Kněž.), Pavel Synek 
(Ol.), Antonín Toncr (Lh.), Václav Vojta (Ol.), Věra Čuhlová (Kř.), Jindřiška Brož-
ková (Kněž.), Marta Dobrovská (Lh.), Jaroslava Folkmanová (Tr.), Marie Fučí-
ková (Brťoví), Marie Herníková (Ol.), Marie Holcnerová (Ol.), Zdenka Haupto-
vá (Ol.), Božena Konrádová (Ol.), Antonie Mašková (Ol.), Marie Pešová (Ol.), Ma-
rie Pospíchalová (Ol.), Marie Vachová (Ol.), Štěpánka Holasová (Úst.), Věra Ho-
lasová (Úst.)

III. B 
TU: V. Havelka

Josef Bachman (Úst.), František Bílek (Ol.), František Blaha (Ol.), František Dvo-
řák (Lou.), Jiří Fučík (Kř.), Martin Horák (Javorník – Lou.), František Chudoba 
(Prosetín), Josef Kolář (Cr.), Miroslav Kolář (Cr.), Miroslav Loubal (Ol.), František 
Nebola (Polom – Ol.), Ladislav Novotný (Ol.), Josef Peša (Lh.), Vladimír Petrůžel-
ka (Chrastová – Ol.), Bohumil Prudký (Brťoví – Ol.), Richard Schuster (Ol.), Josef 
Sedlák (Prosetín), Miroslav Stejskal (Cr.), Vilém Šafář (Ol.), Rudolf Štrof (Úst.), 
Vladimír Šváb (Pros.), Josef Vítek (Ol.), Miroslav Zelinka (Bolešín), Vilém Zelinka 
(Bolešín), Božena Bartáková (Ol.), Libuše Člupková (Ol.), Noemi Čuhlová (Ol.), 
Jarmila Kadlecová (Ol.), Emilie Koudelková (Ol.), Eliška Kozlová (Ol.), Jaroslava 
Krabičková (Rohozná – Ol.), Marie Kreplová (Ol.), Věra Procházková (Prosetín), 
Libuše Rosenbergrová (Ol.), Jitka Stará (Letovice – Hodonín), Marie Stejskalová 
(Ol.), Věra Štarhová (Hodonín), Věra Vítková (Hodonín), Jarmila Žilová (Ol.)
 

IV. A třída (kurs)
TU: R. Beneš

Josef Bauer (Roz.), Jaroslav Doležal (Jaroměřice – Ol.), Josef Dvořák (Bolešín), 
Vlastimil Dymáček (Ol.), Otakar Findejs (Hodonín), Jindřich Fučík (Brťoví), 
Alois Holcner (Ol.), Slavomír Mach (Ol.), Zdeněk Sedlář (Hodonín), Antonín
Sperát (Ol.), Zdeněk Šenkýř (Lou.), František Zeman (Bolešín), Vlastimil Zeman 
(Bolešín), Oldřich Zlevor (Tr.), Miroslav Trlida (Polesovice – Ol.), Evžen Oder-
ský (Ol.), Blažena Dospíšilová (Č. D.), Věra Klementová (Ol.), Zdeňka Koňásková 
(Rov.), Emilie Krahulcová (Cr.), Anna Králová (Ol.), Květa Loubalová (Ol.), Anež-
ka Michalová (Ol.), Jarmila Pešová (Cr.), Jindřiška Řehůřková (Ol.), Marie Svoja-
novská (Hlás.), Jaroslava Tichá (Rohozná – Ol.)
 

IV. třída
TU: E. Vítek

Stanislav Andrlík (Tr.), Vlastislav Boček (Lou.), Evžen Cihlář (Kněž.), František 
Fiala (Cr.), František Gracias (Roz.), Karel Hřebíček (Ol.), Jindřich Juránek (Cr.), 
Antonín Klement (Ol.), Milan Kočan (Užgorod – Ol.), Josef Král, Čuprová (Kř.), 
Ludmila Doskočilová (Cr.), Jiřina Hlaváčová (Kř.), Drahomíra Jeníková (Lou.), Eliš-
ka Kašpárková (Ol.), Miroslav Krejčí (Kněž.), Václav Krieger (Blatný – Tr.), Václav 
Novotný (Ol.), Karel Peša (Ol.), Jaroslav Polách (Ol.), Vladimír Prášil (Úst.), Mar-
cel Synek (Ivry – Ol.), Evžena Cihlářová (Kněž.), Zdena Čápková (Brno – Ol.), He-
lena Čuprová (Kř.), Ludmila Doskočilová (Cr.), Jiřina Hlaváčová (Kř.), Drahomíra 
Jeníková (Lou.), Marie Kovářová (Ol.), Marie Marečková (Ol.), Františka Matouš-
ková (Ol.), Marie Mladková (Ol.), Gusta Ondráčková (Ol.), Albína Říháková (Kř.), 
Emílie Stejskalová (Ol.), Františka Tomanová (Úst.), Ludmila Trmačová (Ol.), Ma-
rie Vojtová (Ol.), Josef Krušina (Tr.)
 

IV. B třída
TU: M. Krejčová

Miroslav Bartoň (Bolešín), Václav Dlouhý (Bolešín), Jaroslav Doležal (Lou.), Vla-
dimír Fučík (Brťoví), Karel Hlaváček (Ol.), Josef Kabát (Petrov – Ol.), Vlastimil 
Kalda (Č. D.), František Kozel (Ol.), Břetislav Kříž (Tr.), Ladislav Litavský (Ol.), 
Bohumil Matuška (Bolešín), Jan Najtl (Lou.), Josef Sedlák (Ves.), Bohuslav Šauer 
(Tr.), Bohuslav Šešulka (Bolešín), Stanislav Štaud (Tr.), Josef Štěpánek (Tr.), Josef 
Teplý (Tr.), František Tichý (Tr.), Miroslav Toncr (Lh.), Oldřich Večeřa (Brťoví), 
Marie Bártová (Lh.), Ludmila Bedanová (Ol.), Pavla Bočková (Brťoví), Božena Fu-
číková (Prosetín), Liduška Hlaváčková (Brťoví), Vlasta Jurenová (Prosetín), Jar-
mila Justová (Prosetín), Olga Krejčová (Lou.), Věra Kubová (Ol.), Jarmila Louko-
tová (Bolešín), Marta Prudká (Lou.), Marie Řehůřková (Bolešín), Libuše Svobo-
dová (Lou.), Milada Svojanovská (Lou.), Jaroslava Šenkýřová (Prosetín), Hedvika 
Štaudová (Tr.), Libuše Štěrbová (Prosetín), Eliška Tichá (Tr.), Věra Unčovská (Cr.), 
Božena Vaverková (Tr.)
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1943/1944
ŘŠ: M. Kothbauer

III. třída
TU: E. Vítek

Miroslav Blaha (Ol.), Josef Boucník (Tr.), Karel Čápek (Ol.), Josef Ehrenberger 
(Tr.), Josef Grosr (Tr.), Jindřich Holas (Úst.), Karel Kašpárek (Ol.), Jaroslav Kintr 
(Kř.), Miloslav Prudký (Lou.), Jaromír Říha (Ol.), Josef Sperát (Ol.), Karel Sperát 
(Ol.), Bohuslav Švanda (Pros.), Josef Toman (Úst.), Zdeněk Trlida (Ol.), Bohuslava 
Balcarová (Tr.), Vlastimila Fučíková (Ol.), Štěpánka Holšanová (Kř. – Neplachov), 
Věra Juránková (Cr.), Anna Kadlecová (Ol.), Jarmila Kintrová (Kř.), Františka Ko-
vářová (Ol.), Marta Knotková (Ol.), Růžena Mládková (Ol.), Eliška Neumannová 
(Ol.), Věra Novotná (Ol.), Jaroslava Prudká (Brť.), Marie Štěpánková (Tr.), Milada 
Vaněrková (Ol.), Zdeňka Fialová (Praha – Ol.)

IV. A
TU: V. Havelka

František Andrlík (Tr.), Josef Bachmann (Ol.), František Bílek (Ol.) , František 
Blaha (Ol.), František Dvořák (Lou.), Zbyslav Fedrsel (Ves.), Jiří Fučík (Kř.), Vác-
lav Gracias (Ol.), Martin Horák (Velká n. V. – Lou.), František Chudoba (Pros.), Jo-
sef Kolář (Cr.), Miloslav Kolář (Cr.), Jiří Kovář (Cr.), Josef Kozák (Tr.), Jaroslav Král 
(Kň.), Jindřich Krejčí (Kň.), Miroslav Loubal (Ol.), Adolf Mareček (Tr.), Jaroslav 
Mareček (Ol.), Alois Minařík (Lou.), Václav Novotný (Ol.), Jaroslav Ostrý (Ol.), 
Josef Peša (Lh.), Vladimír Petrůželka (Chrastová – Ol.), Jaroslav Prudil (Lou.), Bo-
humil Prudký (Ol.), Miroslav Říhák (Kň.), Richard Schuster (Ol.), Miroslav Stejs-
kal (Cr.), Pavel Synek (Ol.), Vilém Šafář (Ol.), Rudolf Štrof (Úst.), Vladimír Šváb 
(Pros.), Antonín Toncr (Lh.), Josef Vítek (Ol.), Václav Vojta (Ol.), Vilém Zelinka 
(Bol.), Libuše Člupková (Ol.), Noemi Čuhlová (Ol.), Věra Čuhlová (Kř.), Jindřiška 
Brožková (Kň.), Marta Dobrovská (Lh.), Jaroslava Folkmanová (Tr.), Marie Fučí-
ková (Brť.), Marie Herníková (Ol.), Božena Konrádová (Ol.), Emilie Koudelková 
(Ol.), Eliška Kozlová (Ol.), Jaroslava Krabičková (Ol.), Marie Kreplová (Ol.), Marie 
Pešová (Ol.), Marie Pospíchalová (Ol.), Věra Procházková (Pros.), Libuše Rosen-
bergová (Ol.), Jitka Stará (Hod.), Marie Stejskalová (Ol.), Věra Vítková (Hod.)    

IV. B (kurs)
TU: A. Srstka

Miloslav Bartoň (Bol.), Vlastislav Boček (Lou.), František Fiala (Cr.), Karel Hlavá-
ček (Ol.), Vladimír Fučík (Brť.), Antonín Klement (Ol.), Milan Kočan (Ol.), Václav 
Krieger (Blatná – Tr.), Bohumil Matuška (Bol.), Václav Novotný (Ol.), Karel Peša 
(Ol.), Jaroslav Polách (Ol.), Vladimír Prášil (Úst.), Josef Sedlák (Ves.), Bohuslav 
Šauer (Tr.) Bohuslav Šešulka (Bol.), František Tichý (Tr.), Miroslav Toncr (Lh.), Ol-
dřich Večeřa (Brť.), Pavla Bočková (Brť.), Evženie Cihlářová (Kň.), Zdena Čápko-
vá (Ol.), Helena Čuprová (Kř.), Božena Fučíková (Pros.), Eliška Kašpárková (Ol.), 
Marie Marečková (Ol.), Františka Matoušková (Ol.), Marie Mládková (Ol.), Libuše 
Svobodová (Lou.), Hedvika Štaudová (Tr.), Věra Unčovská (Cr.), Emilie Krahul-
cová (Cr.) 

1944/1945
ŘŠ: M. Kothbauer

III. třída
TU: J. Čermáková

Josef Boček (Cr.), Ladislav Cveček (Lh.), Jiří Čípek (Ol.), Ladislav Háb (Roz.), Milo-
slav Hlaváček (Brť.), Ladislav Horáček (Ol.), Zdeněk Jeník (Lou.), Mojmír Kočan 
(Ol.), František Kolmačka (Lh.), Zdeněk Kozák (Tr.), Oldřich Krejčí (Hod.), Ladislav 
Mareček (Ol.), Stanislav Mareček (Tr.), Bohuslav Marek (Hod.), Josef Peša (Lou.), 
Vladimír Placanda (Brť.), Ivan Slavíček (Ol.), Jaroslav Slezák (Roz.), František Stejs-
kal (Cr.), Vladimír Šenkýř (Č. D.), Miroslav Špička (Roz.), Václav Tušla (Tr.), Vladi-
mír Vlach (Ol.), Marta Brožková (Kněž.), Jarmila Elisová (Ol.), Marie Fadrná (Cr.), 
Libuše Hanková (Tr.), Bohumíra Horáčková (Ol.), Olga Krištofová (Cr.), Anežka 
Leisová (Polička – Ol.), Zdeňka Obdržálková (Rožínka – Čern.), Božena Procház-
ková (Ol.), Vlastimila Rothová (Ol.), Božena Sedláková (Ves.), Marta Štěpánková 
(Tr.), Anna Vachová (Ol.), Libuše Vlachová (Ol.), Josefa Bauerová (Roz.), Petr Speil-
mann (Brno – Ol.), Libuše Opluštilová (Ol.), Zdeněk Beneš (Ol.), Josef Burda (Ves.), 
Jan Čuhel (Kř.), Jindřich Doskočil (Ol.), Bohumil Ducháček (Roz.), Václav Folkman 
(Tr.), Josef Foret (Ol.), Oldřich Jakubů (Lou.), Jaroslav Jílek (Ol.), Miroslav Knotek 
(Ol.), Josef Pavliš (Tr.), Jiří Procházka (Pros.), Jaroslav Řehůřek (Ol.), František Ři-
hák (Kněž.), Miroslav Šaur (Tr.), Vlastislav Teplý (Tr.), Hedvika Benešová (Hod.), 
Božena Bláhová (Cr.), Ludmila Bočková (Lou.), Marie Drašarová (Roz.), Marie Dy-
máčková (Ol.), Oldřiška Fučíková (Ol.), Ludmila Halvová (Roz.), Marie Hřebíčková 
(Ol.), Marie Ježová (Kněž.), Ludmila Ostrá (Ol.), Františka Pešová (Brť.), Anežka 
Rounová (Hartm.), Miroslava Sedláková (Lou.), Libuše Svobodová (Pros.), Marie 
Svojanovská (Tr.), Ludmila Štěpánková (Ol.), Josef Šulák (Kř.)
 

IV. 
TU: V. Havelka

Miroslav Blaha (Ol.), Josef Boucník (Tr.), Karel Čápek (Ol.), Josef Ehrenberger 
(Tr.), Jiří Fučík (Kř.), Josef Grosr (Tr.), Martin Horák (Lou.), Jindřich Holas (Úst.), 
Karel Kašpárek (Ol.), Jaroslav Kintr (Kř.), Miloslav Prudký (Lou.), Jaromír Říha 
(Ol.), Jaroslav Řihák (Kněž.), Josef Sperát (Ol.), Karel Sperát (Ol.), Vladimír Šváb 
(Pros.), Bohuslav Švanda (Pros.), Josef Toman (Úst.), Zdeněk Trlida (Ol.), Bohu-
slava Balcarová (Tr.), Marta Dobrovská (Ol.), Vlastimila Fučíková (Kř.), Štěpánka 
Holšanová (Neplachov – Kř.), Věra Juránková (Cr.), Anna Kadlecová (Ol.), Jarmi-
la Kintrová (Kř.), Františka Kovářová (Ol.), Marie Knotková (Ol.), Jaromíra Krá-
lová (Ol.), Růžena Mládková (Ol.), Eliška Neumannová (Ol.), Věra Novotná (Ol.), 
Jaroslava Prudká (Ol.), Zdeňka Sedláková (Cr.), Miluše Štěpánková (Tr.), Milada 
Vaněrková (Ol.), Danuška Slámová (Cr.), Irena Gregorová (Tr.), Břetislav Andrlík 
(Tr.), Miloslav Andrlík (Tr.), Bohumil Boček (Brť.), Vladimír Dvořáček (Ol.), Ol-
dřich Fiala (Cr.), Karel Fučík (Brť.), Jaroslav Hauk (Ol.), František Hlaváček (Ol.), 
Jindřich Kalda (Č.D.), Josef Kubín (Ol.), František Matouš (Ol.), Josef Novotný 
(Ol.), Vladimír Ostrý (Ol.), František Škranc (Tr.), Bohumír Štěpánek (Tr.), Fran-
tišek Štěpánek (Bohuňov), Karel Šváb (Tr.), Marie Doskočilová (Kř.), Věra Jurová 
(Ol.), Milada Kadlecová (Ol.), Zdeňka Kolářová (Tr.), Marie Marečková (Ol.), Mi-
lada Novotná (Ol.), Františka Stejskalová (Ol.), Eliška Vojtová (Ol.)
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1945/1946
ŘŠ: A. Srstka

IV. A
TU: S. Slámová 

Josef Boček (Cr.), Zdeněk Beneš (Ol.), Ladislav Cveček (Lh.), Jiří Čípek (Ol.), Josef 
Findejs (Polička – Hod.), Josef Gracias (Roz.), Ladislav Háb (Roz.), Ladislav Ho-
ráček (Ol.), Zdeněk Kozák (Tr.), Ladislav Mareček (Ol.), Stanislav Mareček (Tr.), 
Bohumil Marek (Hod.), František Němec (Hod.), František Řihák (Kněž.), Fran-
tišek Stejskal (Cr.), Jaroslav Slezák (Roz.), Jaromír Šikula (Hod.), Josef Šulák (Kř.), 
Vlastislav Teplý (Tr.), Václav Tušla (Tr.), Rostislav Trbušek (Konice – Lou.), Mar-
ta Brožková (Horní Poříčí – Kněž.), Libuše Hanyková (Tr.), Bohumíra Horáčková 
(Ol.), Olga Krištofová (Cr.), Anežka Leisová (Ol.), Libuše Opluštilová (Ol.), Bože-
na Procházková (Kř.), Božena Sedláková (Ves.), Marta Štěpánková (Tr.), Marie 
Svojanovská (Tr.), Žofia Králčáková (Zázrivá – Lou.)

IV. B
TU: M. Kudláček

Josef Burda (Ves.), Jan Čuhel (Kř.), Jindřich Doskočil (Ol.), Bohumil Ducháček 
(Roz.), Josef Foret (Ol.), Václav Folkman (Tr.), Miroslav Hlaváček (Brť.), Jaroslav Jí-
lek (Ol.), Miroslav Knotek (Ol.), Oldřich Krejčí (Hod.), František Křenek (Č. D.) Jaro-
slav Mička (Lou.), Josef Peša (Lou.), Vladimír Plecanda (Brť.), Jaroslav Řehůřek (Ol.), 
Josef Stejskal (Lou.), Bohumír Synek (Ol.), Zdeněk Tocháček (Tr.), František Večeřa 
(Brť.), František Zelinka (Tr.), Hedvika Benešová (Hod.), Božena Bláhová (Cr.), Lud-
mila Bočková (Kř.), Marie Drašarová (Roz.), Jarmila Elisová (Ol.), Ludmila Halvová 
(Roz.), Marie Ježová (Kň.), Ludmila Kaldová (Bol.), Ludmila Kaldová (Č. D.), Mirosla-
va Marečková (Ol.), Ludmila Ostrá (Ol.), Františka Pešová (Brť.), Bohumila Prudká 
(Lou.), Miroslava Prudká (Pros.), Marie Škodová (Ol.), Ludmila Štěpánková (Ol.), Jiří 
Procházka (Pros.), Libuše Svobodová (Pros.), František Kotlán (Č. D.)

Jednoroční uč. kurs
TU: V. Havelka

Miloslav Andrlík (Tr.), Miroslav Blaha (Ol.), Bohumil Boček (Brť.), Josef Boucník 
(Tr.), Vladimír Dvořáček (Ol.), Josef Ehrenberger (Tr.), Oldřich Fiala (Cr.), Josef 
Glosr (Tr.), Jaroslav Hauk (Ol.), Jindřich Kalda (Č. D.), Karel Kašpárek (Ol.), Jaro-
slav Kintr (Kř.), Josef Kubík (Ol.), František Matoušek (Ol.), Josef Novotný (Ol.), 
Vladimír Ostrý (Ol.), Jaromír Říha (Ol.), Josef Sperát (Ol.), Karel Sperát (Ol.), Fran-
tišek Škranc (Tr.), Bohumír Štěpánek (Bohuňov), Karel Šváb (Tr.), Josef Toman 
(Úst.), Zdeněk Trlida (Ol.), Miroslav Hlaváček (Brť.), Bohuslava Balcarová (Tr.), 
Marie Doskočilová (Kř.), Vlastimila Fučíková (Ol.), Irena Gregorová (Tr.), Věra 
Juránková (Cr.), Věra Jurová (Ol.), Milada Kadlecová (Ol.), Jarmila Kintrová (Kř.), 
Zdeňka Kolářová (Tr.), Františka Kovářová (Ol.), Marie Marečková (Ol.), Eliška 
Neumanová (Ol.), Milada Novotná (Ol.), Věra Novotná (Ol.), Jaroslava Prudká 
(Ol.), Zdeňka Sedláková (Cr.), Františka Stejskalová (Ol.), Marie Štěpánková (Tr.), 
Milada Vaňerková (Ol.), Eliška Vojtová (Ol.), Marie Fadrná (Cr.), Zdeňka Obdrža-
lová (Černovice), Ladislav Havel (Nové Město – Ol.), Bohumila Tihlaříková (Kř.)

1946/1947
ŘŠ: A. Srstka

IV. A 
TU: S. Slámová

Josef Břenek (Tr.), Zdeněk Holas (Ostrava – Ves.), Josef Hynk (Kněž.), František 
Kalas (Úst.), Miroslav Kitner (Ol.), Alois Kovář (Lou.), Emil Krejsta (Roz.), Rudolf 
Kselík (Ol.), Miloš Martens (Ves.), Jaroslav Nedoma (Č. D.), Alois Synek (Ol.), Fran-
tišek Štarha (Pros.), Růžena Andrlíková (Tr.), Božena Blahová (Roz.), Marta Bočko-
vá (Úst.), Františka Cvrkalová (Lou.), Ludmila Halvová (Roz.), Ludmila Holznerová 
(Ol.), Helena Jonášová (Kř.), Bohuslava Řehůřková (Ol.), Marie Sedláčková (Roz.), 
Marie Svojanovská (Tr.), Milada Svojanovská (Ol.), Vlasta Tomanová (Úst.), Marie 
Vojtová (Brť.), Františka Vojtová (Brť.), Františka Weinerová (Ol.)
 

IV. B 
TU: M. Geršlová

František Boček (Brť.), Karel Čápek (Ol.), Jan Hamerský (Ol.), František Juránek 
(Ol.), František Křenek (Č. D.), Zdeněk Lepold (Kř.), Jiří Novotný (Praha – Tr.), 
Josef Podsedník (Ol.), Jaroslav Prudký (Ol.), Stanislav Stejskal (Lou.), Vlastimil 
Stuchlý (Budyň – Ol.), Zdeněk Štěrba (Pros.), Zdeněk Tocháček (Tr.), Marie Bla-
hová (Ol.), Leopoldina Čápková (Ol.), Olga Fojtová (Ol.), Karla Fučíková (Ol.), 
Helena Gregorová (Tr.), Božena Hlaváčková (Brť.), Anna Holasová (Úst.), Eva 
Chudobová (Pros.), Marie Kotoučková (Ol.), Zdeňka Novotná (Ol.), Ludmila Pe-
šová (Ol.), Vlasta Prudká (Pros.) 

Jednoroční uč. kurs 
TU: V. Havelka

Ladislav Cveček (Lh.), Jindřich Doskočil (Ol.), Bohumil Ducháček (Roz.), Václav 
Folkman (Tr.), Josef Foret (Ol.), Josef Gracias (Roz.), Ladislav Háb (Roz.), Zde-
něk Kozák (Tr.), Ladislav Mareček (Ol.), Stanislav Mareček (Tr.), František Řehák 
(Kněž.), Jaroslav Slezák (Roz.), Bohumír Synek (Ol.), Jaromír Šikula (Hod.), Josef 
Šulák (Kř.), Rostislav Trbušek (Lou.), František Večeřa (Brť.), Hedvika Benešo-
vá (Hod.), Marta Brožková (Kněž.), Marie Drašarová (Roz.), Jarmila Elisová (Ol.), 
Marie Fadrná (Cr.), Marie Ježová (Kněž.), Olga Krištofová (Cr.), Miroslava Ma-
rečková (Ol.), Ludmila Ostrá (Ol.), Františka Pešová (Brť.), Božena Procházková 
(Kř.), Bohumila Prudká (Lou.), Marta Štěpánková (Tr.)

1947/1948
ŘŠ: A. Srstka

IV. A
TU: Č. Klimeš

Albert Bednář (Hod.), František Blaha (Cr.), Miroslav Fiala (Cr.), František Girgle 
(Ol.), Antonín Hrdlička (Cr.), Alois Kolář (Cr.), Emil Kotlán (Č. D.), Josef Kozel 
(Kř.), Bohuslav Krahulec (Kř.), Josef Krušina (Tr.), Oldřich Loukota (Ol.), Stani-
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slav Maršálek (Ol.), Viktor Novotný (Ol.), Miroslav Synek (Ol.), František Vojta 
(Ol.), Vlasta Bláhová (Roz.), Marie Doskočilová (Ol.), Marie Jančová (Cr.), Ludmi-
la Kalasová (Úst.), Marie Knotková (Ol.), Marie Konrádová (Ol.), Anna Marečko-
vá (Ol.), Božena Marková (Hod.), Božena Mašková (Ol.), Emilie Palupová (Lh.), 
Marie Prášilová (Úst.), Marie Procházková (Kř.), Libuše Sedláková (Kněž.), Anna 
Štouračová (Cr.) 

IV. B
TU: M. Kudláček

Jan Boucník (Tr.), Jan Ehrenberger (Tr.), Josef Gracias (Tr.), František Háb (Roz.), 
Jaroslav Kadlec (Ol.), František Konrád (Ol.), Jaroslav Nunvař (Veselí – Vír), Bo-
humil Onderka (Ol.), Emil Pospíchal (Ol.), Jaroslav Prudký (Brť.), Miroslav Sláma 
(Hovorny – Lou.), Jiří Sychra (Roz.), Stanislav Toman (Úst.), Jindřich Vítek (Tr.), 
Eva Cvečková (Lh.), Jaroslava Člupková (Ol.), Zdeňka Člupková (Ol.), Jindřiška 
Doskočilová (Kř.), Marie Fadrná (Ol.), Eliška Fučíková (Lh.), Květoslava Fučíková 
(Pros.), Vlasta Hlaváčková (Ol.), Marie Kolářová (Ol.), Jiřina Prudká (Pros.), Milo-
slava Prudká (Lou.), Eliška Řehůřková (Ol.), Magda Tocháčková (Kněž.), Zdeňka 
Zelinková (Bol.), Jaroslav Šudoma (Ostrava – Tr.)

Jednoroční uč. kurs
TU: S. Slámová

František Boček (Brťoví), Josef Břenek (Tr.), Karel Čápek (Ol.), Jan Hamerský 
(Ol.), František Juránek (Ol.), Miroslav Kitner (Ol.), Alois Kovář (Lou.), Zdeněk 
Lepold (Kř.), Miloš Martens (Ves.), Jiří Novotný (Praha-Tr.), Josef Podsedník (Ol.), 
Jaroslav Prudký (Ol.), Stanislav Stejskal (Lou.), Vlastimil Stuchlý (Ol.), František 
Štarha (Pros.), Zdeněk Štěrba (Pros.), Růžena Andrlíková (Tr.), Božena Blaho-
vá (Roz.), Marie Blahová (Ol.), Františka Cvrkalová (Lou.), Leopoldina Čápková 
(Ol.), Olga Fojtová (Ol.), Karla Fučíková (Ol.), Helena Gregorová (Tr.), Božena 
Hlaváčová (Brťoví), Anna Holasová (Ol.), Marie Holasová (Úst.), Marie Kotouč-
ková (Cr.), Zdeňka Novotná (Ol.), Ludmila Pešová (Ol.), Vlasta Prudká (Pros.), 
Bohuslava Řehůřková (Ol.), Marie Sedláčková (Roz.), Milada Svojanovská (Ol.), 
Marie Vojtová (Brťoví)

1948/1949
ŘŠ: A. Srstka

Jednoroční uč. kurs
TU: M. Kovaničová

František Blaha (Cr.), Jan Boucník (Tr.), Jan Ehrenberger (Tr.), Miroslav Fiala (Cr.), 
František Girgle (Ol.), František Háb (Rozsíčka), Jaroslav Kadlec (Ol.), František 
Konrád (Ol.), Stanislav Kovář (V. T.), Oldřich Loukota (Ol.), Viktor Novotný (Ol.), 
Jaroslav Nunvář (Vír – Ol.), Bohumil Onderka (Ol.), Emil Pospíchal (Ol.), Miroslav 
Sláma (Lou.), Jiří Sychra (Roz.), Jaroslav Šudoma (Tr.), Jindřich Vítek (Tr.), Vlasta 
Bláhová (Rozsíčka), Eva Cvečková (Lh.), Jaroslava Člupková (Ol.), Zdeňka Člup-
ková (Ol.), Jindřiška Doskočilová (Kř.), Marie Fadrná (Ol.), Eliška Fučíková (Lh.), 
Vlasta Hlaváčková (Ol.), Marie Jančová (Cr.), Marie Konrádová (Ol.), Anna Mareč-

ková (Ol.), Marie Procházková (Kř.), Marie Punčochářová (V. T.), Eliška Řehůřko-
vá (Ol.), Libuše Sedláková (Kň.), Anna Štouračová (Cr.), Magda Tocháčková (Kř.), 
Zdeňka Zelinková (Bol.), Bohumír Jílek (Tasovice), Josef Švancara (Hod.) 

III. A
TU: V. Havelka

Rudolf Čápek (Ol.), Josef Daněk (Č.D.), Josef Fadrný (Ol.), Josef Fiala (Cr.), Ja-
roslav Klusák (Ol.), Josef Konečný (Ol.), Ladislav Pospíchal (Ol.), Eduard Sovák 
(Ol.), Alois Stejskal (Ol.), Viktor Šafařík (Lh.), František Trmač (Ol.), Marie Bočko-
vá (Cr.), Jiřina Fuchsová (Ol.), Marie Hlaváčková (Ol.), Ludmila Horáčková (Ol.), 
Drahomíra Jurnečková (Úst.), Jarmila Kadlová (Ol.), Marie Klevetová (Ol.), Marie 
Kopalová (Ol.), Zdeňka Krištofová (Cr.), Květoslava Krušinová (Ol.), Eliška No-
votná (Ol.), Ludmila Řehůřková (Ol.), Marie Sedláková (Lh.), Marie Soukalová 
(Úst.)

III. B
ŘŠ: A. Srstka 

František Cvrkal (Tasovice), Jaroslav Dlapa (Hod.), František Dudek (Kň.), Fran-
tišek Gracias (Tr.), Miloslav Jílek (Ol.), Josef Král (Kň.), Vítězslav Neděla (Lh.), Ja-
roslav Němec (Hod.), Lubomír Richter (Lh.), Miroslav Sedláček (Rozsíčka), Adolf 
Švancara (Tr.), Marie Čípková (Tr.), Marta Drášalová (Roz.), Marie Ducháčková 
(Roz.), Anna Dvořáková (Ves.), Zdeňka Elisová (Ol.), Vlasta Hájková (Brť.), Růže-
na Jančíková (Brť.), Božena Jurová (Č. D.), Marie Kolbabová (Tr.), Marie Kovářová 
(Cr.), Marie Kotlánová (Č. D.), Marie Krejčová (Kň.), Zdeňka Kubová (Ol.), Věra 
Pecková (Ol.), Dagmar Prudká (Ol.), Irena Rosenbergová (Ol.), Marie Štěpánko-
vá (Tr.), Františka Vojtová (Brť.) 

1949/1950
ŘŠ: A. Srstka

IV.
TU: V. Havelka

František Cvrkal (Hod.), Rudolf Čápek (Ol.), Josef Daněk (Č. D.), František Du-
dek (Kněž.), Josef Fadrný (Ol.), Josef Fiala (Cr.), František Gracias (Tr.), Miloslav 
Jílek (Ol.), Jaroslav Klusák (Ol.), Josef Konečný (Ol.), Vitězslav Neděla (Lh.), Jaro-
slav Němec (Hod.), Ladislav Pospíchal (Ol.), Lubomír Richter (Lh.), Miroslav Sed-
láček (Roz.), Eduard Sovák (Ol.), Alois Stejskal (Ol.), Viktor Šafařík (Lh.), Adolf 
Švancara (Tr.), Jiří Vojta (Roz.), Marie Bočková (Cr.), Marie Čípková (Tr.), Mar-
ta Drašarová (Roz.), Marie Ducháčková (Roz.), Anna Dvořáková (Ves.), Zdeňka 
Elisová (Ol.), Jiřina Fuchsová (Ol.), Marie Hlaváčková (Ol.), Ludmila Horáčko-
vá (Ol.), Drahomíra Jurnečková (Úst.), Jarmila Kadlová (Ol.), Marie Klevetová 
(Ol.), Marie Kopalová (Ol.), Marie Kovářová (Cr.), Marie Kotlánová (Č. D.), Zdeň-
ka Krištofová (Cr.), Květoslava Krušinová (Ol.), Eliška Novotná (Ol.), Věra Pec-
ková (Břeclav – Ol.), Dagmar Prudká (Ol.), Ludmila Řehůřková (Ol.), Marie Sed-
láková (Lh.), Marie Soukalová (Úst.), Marie Štěpánková (Tr.), Marta Šimečková 
(Stanoviště – Ol.) 



64 65

III. A 
TU: M. Fialová

Josef Blaha (Roz.), Jiří Cveček (Lh.), Josef Krahulec (Kř.), Karel Krejčí (Ol.), Franti-
šek Krištof (Cr.), František Novotný (Ol.), Miloslav Novotný (Ol.), Zdeněk Pivoň-
ka (Roz.), Josef Pokorný (Hodkov – Ol.), Stanislav Pokorný (Ol.), Josef Škaroupka 
(Ol.), Miloš Škarvada (Ol.), Marie Hladilová (Ol.), Jiřina Hošková (Kř.), Zdeňka Jo-
nášová (Kř.), Eliška Kalasová (Úst.), Libuše Kincová (Ol.), Marie Lepoldová (Ol.), 
Miluše Lepoldová (Kř.), Marie Mikulášková (Ol.), Věra Peterková (Ol.), Hedvika 
Petrová (Ol.), Libuše Stejskalová (Ol.), Jarmila Tomanová (Úst.), Ludmila Vojtová 
(Ol.), Jiřina Žilová (Ol.) 

III. B
TU: F. Abrhám

 Zdeněk Andrlík st. (Tr.), Zdeněk Andrlík ml. (Tr.), Marie Bláhová (Roz.), Zdeňka 
Bočková (Č. D.), Vítězoslava Čípková (Tr.), Antonín Dlapa (Hod.), Zdeňka Dvo-
řáková (Bol.), Leopold Ehrenberger (Tr.), Vladimír Findejs (Hod.), Lubomír Hla-
váček (Brť.), Růžena Jančíková (Roz.), František Jura (Č.D.), František Jurnečka 
(Úst.), Jitřenka Jurenová (Pros.), Libuše Justová (Pros.), Anna Kolbabová (Tr.),
Libuše Maršálková (Pros.), Josef Náhlík (Tasovice), Marie Pajkrtová (Tr.), Josef 
Procházka (Pros.), Vladimír Procházka (Pros.), Hermína Procházková (Pros.), Lu-
bomír Straka (Č. D.), Zdeňka Šaurová (Tr.), Vladimír Štarha (Pros.), Jaroslava Švan-
dová (Pros.), Alena Tomášková (Pros.) 

1950/1951
ŘŠ: M. Rozner

IV. třída (JUK)
TU: M. Fialová

Zdeněk Andrlík (Tr.), Josef Bláha (Rozs.), Jiří Cveček (Lh.), Leopold Ehrenber-
ger (Tr.), Vladislav Findejs (Hod.), Lubomír Hlaváček (Brť.), František Jura (Č. D.), 
František Jurnečka (Chlébské), Karel Krejčí (Ol.), František Krištof (Cr.), Franti-
šek Novotný (Ol.), Miloslav Novotný (Ol.), Zdeněk Pivoňka (Rozs.), Josef Pokor-
ný (Hodkov), Stanislav Pokorný (Ol.), Josef Procházka (Pros.), Vladimír Procház-
ka (Pros.), Lubomír Straka (Č. D.), Jiří Škaroupka (Ves.), Miloš Škarvada (Ol.), Vla-
dimír Štarha (Pros.), Zdeňka Bočková (Č.D.), Vítězslava Čípková (Tr.), Zdeňka 
Dvořáková (Bol.), Marie Hladilová (Ol.), Jiřina Hošková (Kř.), Růžena Jančíková 
(Rozs.), Zdeňka Jonášová (Kř.), Jitřenka Jurenová (Pros.), Libuše Justová (Pros.), 
Eliška Kalasová (Úst.), Libuše Kincová (Ol.), Marie Lepoldová (Ol.), Miluše Le-
poldová (Kř.), Libuše Maršálková (Pros.), Marie Mikolášová (Ol.), Marie Pajkrto-
vá (Tr.), Hedvika Petrová (Ol.), Hermína Procházková (Pros.), Libuše Stejskalová 
(Ol.), Zdeňka Šaurová (Tr.), Jaroslava Švandová (Pros.), Alena Tomášková (Lou.), 
Oldřiška Tomášková (Pros.), Jarmila Tomanová (Úst.), Ludmila Vojtová (Ol.), Jiři-
na Žílová (Ol.)

1951/1952
ŘŠ: F. Sotorník

IX. A 
TU: H. Ochranová

Václav Beneš (Ol.), František Doskočil (Kř.), Jaroslav Doskočil (Ol.), Josef Fadrný 
(Cr.), Zdeněk Girgle (Ol.), Karel Konečný (Lh.), Josef Kotouček (Cr.), Ladislav Mo-
ravec (Ol.), Vladimír Neumann (Ol.), Jaromír Sýs (Lh.), Bohumil Veselský (Ol.), 
Marie Bidmonová (Ol.), Ludmila Bílková (Ol.), Františka Blahová (Cr.), Růžena 
Dudková (Kněž.), Eva Fialová (Cr.), Zdeňka Holasová (Ol.), Milada Ingrštová 
(Ol.), Marie Kašpárková (Ol.), Marie Svobodová (Cr.), Eva Synková (Ol.), Marie 
Štouračová (Ol.), Františka Vašířová (Ol.), Oldřich Látal (Praha – Ol.)
 

IX. B
TU: J. Jílek

Vladimír Brychta (Ves.), Josef Faustka (Tr.), Robert Holas (Roz.), Pavel Hypius 
(Miletín – Lou.), Josef Juren (Pros.), Bedřich Lang (Pohořelice), Zdeněk Procház-
ka (Bol.), František Sedláček (Roz.), František Šimeček (Ol.), Josef Špaček (Č. D.), 
Adolf Tocháček (Tr.), Břetislav Tocháček (Tr.), Miriam Blahová (Roz.), Lydie Čap-
ková (Ol.), Marie Daňková (Č. D.), Marie Dlouhá (Bol.), Marie Halvová (Roz.), Bo-
žena Hejtmánková (Pros.), Marie Hejtmánková (Roz.), Marie Holasová (Roz.), 
Františka Jančová (Kř.), Božena Pospíšilová (Tr.), Ludmila Sedláková (Lou.), Ale-
na Štěpánková (Bol.), Božena Štěpánková (Tr.), Růžena Vojtová (Roz.), Zdeněk 
Šenkýř (Polom – Lou.)

1952/1953
ŘŠ: F. Sotorník

III. A
TU: J. Hanáková

Jiří Blaha (Roz.), Josef Boček (Úst.), Petr Čuhel (Kř.), Josef Dufek (Kř.), Josef Jan-
ča (Kř.), Vlastimil Kukla (Ol.), Josef Kalas (Úst.), Jaroslav Mareček (Ol.), Miloš 
Moravec (Ol.), Josef Peša (Kř.), Milan Veselský (Ol.), Ludmila Doskočilová (Kř.), 
Anna Hamerská (Ol.),Jaroslava Janků (Ol.), Ludmila Kašpárková (Ol.), Hana Ko-
lářová (Ol.), Karla Mikolášová (Ol.), Věra Vykoukalová (Ol.), Dagmar Horáčková 
(Brno) 

III. B
TU: M. Macháčková

Zdeněk Kotlán (Č. D.), Milan Mazanec (Praha – Tr.), Josef Minář (Roz.), František 
Nedoma (Č. D.), Jiří Sedlák (Kň.), Jaroslav Šauer (Tr.),Václav Švancara (Tr.), Dra-
homíra Čípková (Tr.), Marie Fučíková (L.H.), Marie Fučíková (Pros.), Marta Jan-
číková (Pros.) Milada Jančíková (Lou.), Eva Jurnečková (Úst.), Zdenka Pajkrtová 
(Tr.), Valerie Stejskalová (Cr.), Božena Svojanovská (Tr.), Drahomíra Švancarová 
(Knež.), Miroslava Skalníková (Zubří – Pros). 
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IV.
Jaroslav Blaha (Cr.), Josef Boček (Lou.), Stanislav Ehrenberger (Tr.), Josef Háb 
(Roz.), František Janča (Cr.), Arnošt Koubek (Lh.), Vladimír Kintr (Kř.), Josef Li-
penský (Ol.), František Mareček (Ol.), Jindřich Musil (Ol.), Pavel Novotný (Ol.), 
Josef Peša (Ol.), Zdeněk Polách (Ol.), Josef Sedláček (Roz.), Miloš Švanda (Ol.), 
Emanuel Tocháček (Kněž.), František Vaverka (Ol.), František Vostřejž (Pros.), 
Marie Bočková (Č. D.), Marie Bočková (Cr.), Karla Drašarová (Roz.), Marie Dvo-
řáková (Tr.), Bohuslava Dufková (Kř.), Jarmila Elisová (Ol.), Eva Fučíková (Ol.), 
Marta Hamerská (Kř.), Alena Huková (Cr.), Zdenka Juránková (Tr.), Anna Ka-
dlecová (Cr.), Marie Koláčková (Ol.), Růžena Klusáková (Ol.), Marie Kotoučko-
vá (Ol.), Marie Králová (Tr.), Marie Krejčová (Ol.), Božena Kreplová (Ol.), Marie 
Krušinová (Tr.), Květoslava Kselíková (Ol.), Zdenka Maršálková (Pros.), Jindřiška 
Novotná (Ol.), Marie Slezáková (Roz.),Eva Šejnohová (Lou.), Marie Vykoukalová 
(Ol.), Eva Zlevorová (Tr.) 

1953/1954
ŘŠ: F. Krejčíř

VIII. A
TU: Ing. Š. Mikoláš

Miroslav Báča (Kř.), Oldřich Blaha (Cr.), Antonín Brychta (Ol.), Antonín Dufek 
(Kř.), Alois Fiala (Cr.), Bohuslav Fučík (Ol.), Viktor Halva (Cr.), Helmut Hofmann 
(Mikulášovice – Ol.), František Holas (Rozsíčka), Josef Kinc (Ol.), František Kintr 
(Kř.), Karel Koubek (Lh.), František Lipský (Ol.), Jaroslav Unčovský (Ol.), Bedřich 
Žíla (Ol.), Vlastimila Havelková (Ol.), Božena Hladůvková (Úst.), Květuše Jand-
lová (Ol.), Marie Klusáková (Ol.), Marie Konečná (Lh.), Ludmila Křenková (Č. D.), 
Anna Lipenská (Ol.), Marie Marečková (Ol.), Miroslava Srstková (Ol.), Marie Stejs-
kalová (Cr.), Zdeňka Svojanovská (Ol.), Jarmila Štouračová (Ol.), Marie Šuterová 
(Ol.), Jana Vaverková (Ol.) 

VIII. B
TU: M. Tůmová

Jaroslav Bartoš (Kř.), Pavel Hamerský (Ol.), Eduard Jahoda (Č. D.), František Jí-
lek (Ol.), Bohuslav Juránek (Ol.), Miroslav Kadlec (Ol.), Jaroslav Král (Tr.), Karel 
Pecka (Ol.), Jaroslav Peterka (Kň.), Pavel Petr (Ol.), Josef Sedlák (Lou.), Ludvík 
Slavíček (Ol.), František Šimon (Lh.), Miroslav Štrof (Úst.), Anna Bräuerová (Tr.), 
Helena Hanyková (Tr.), Alena Jančíková (Pros.), Dana Jančíková (Lou.), Vlastimi-
la Knotková (Č. D.), Květa Kolářová (Tr.), Eva Nováková (Praha – Tr.), Marie Poně-
šínská (Husín u Č.B. – Tr.), Ludmila Procházková (Kř.), Jarmila Sedláčková (Pra-
ha – Tr.), Liboslava Štěpánková (Pros.), Jaroslava Štěrbová (Pros.), Marie Tichá (Tr.)

Jednoroční uč. kurs
TU: J. Hanáková

Miroslav Baka (Ol.), Stanislav Blaha (Ol.), Václav Doskočil (Ol.), František Elis 
(Ol.), Josef Jančík (Roz.), Václav Krejčí (Kň.), Leopold Peša (Ol.), Slavomír Pro-
cházka (Pros.), Vladimír Prudký (Pros.), Josef Svoboda (Cr.), Vít Synek (Ol.), Fran-

tišek Šedaj (Roz.), Ladislav Štěpánek (Tr.), Jan Včelík (Rozsíčka), Marie Fadrná 
(Cr.), Danuše Petrová (Ol.), Josefa Procházková (Ol.), Miroslava Sedláková (Lh.), 
Naděžda Švandová (Ol.)

1954/1955
ŘŠ: F. Krejčíř

VIII. A
TU: H. Ochranová

František Fadrný (Cr.), Rudolf Kinc (Ol.), František Kintr (Kř.), Zdeněk Kolář 
(Ol.), Bohumil Kovář (Roz.), František Matonoha (Roz.), František Minář (Roz.), 
Bohumil Novotný (Ol.), Josef Skoumal (Ol.), Alois Stejskal (Ol.), Petr Synek (Ol.), 
Josef Vašíř (Ol.), Růžena Culíková (Ves.), Jaroslava Fadrná (Ol.), Olga Hábová 
(Roz.), Stanislava Hauptová (Ol.), Jana Hladilová (Ol.), Ursula Hofmannová (Ol.), 
Ludmila Kadlecová (Cr.), Ludmila Klevetová (Ol.), Marie Králová (Roz.), Marie 
Kudová (Ol.), Bohuslava Marečková (Ol.), Markéta Marečková (Ol.), Anna Nedě-
lová (Lh.), Magdalena Novotná (Ol.), Marie Pešová (Kř.), Marie Sedláková (Ves.), 
Jarmila Nováková (Jablunkov – Ol.)

VIII. B
TU: Ing. Š. Mikoláš

Oldřich Blaha (Cr.), František Boček (Úst.), Václav Dvořák (Tr.), Václav Dvořák 
(Tr.), František Fučík (Lh.), František Hamerský (Kř.), František Hanyk (Tr.), Mi-
roslav Holas (Úst.), Vlastimil Jančík (Roz.), Miroslav Jílek (Ol.), Jindřich Juránek 
(Ol.), Bořivoj Kalas (Úst.), Petr Kristič (Lh.), Václav Knotek (Kněž.), Zdeněk Šen-
kýř (Lou.), Vincenc Toman (Úst.), Irena Člupková (Ol.), Eva Fučíková (Lh.), Ma-
rie Graciasová (Tr.), Zdeňka Holasová (Úst.), Marta Chmelová (Tr.), Květoslava 
Křížová (Tr.), Marie Svojanovská (Tr.), Ludmila Šauerová (Tr.), Dagmar Šimková 
(Lh.), Milada Škrabalová (Lou.), Jaroslava Štěpánková (Tr.), Květoslava Štěpánko-
vá (Tr.), Jaroslav Peterka (Kněž.), Valdemar Linek (Horní Dobrouč – Úst.)

1955/1956
ŘŠ: F. Krejčíř

VIII. A
TU: H. Ochranová

Miroslav Bartoš (Kř.), Jiří Boček (Roz.), František Cvrkal (Kň.), Ladislav Dufek 
(Lou.), Jiří Elis (Ol.), Josef Fučík (Lh.), Jiří Holas (Ol.), Josef Jílek (Ol.), Josef Jonáš 
(Kř.), Jan Krupička (Uhřice – Ol.), Vladimír Novotný (Ol.), Pavel Sedlák (Lh.), Josef 
Šimon (Lh.), Jan Škoda (Ol.), Josef Štěpánek (Ol.), Jaroslav Tichý (Tr.), Josef Tichý 
(Tr.), Josef Višinka (Ol.), Eliška Hlaváčková (Ol.), Jiřina Horáčková (Ol.), Jarmila 
Juránková (Ol.), Magda Kadlecová (Ol.), Ludmila Knotková (Pros.), Drahomíra 
Neumannová (Ol.), Marie Pešová (Ol.), Marie Peterková (Ol.), Jarmila Procházko-
vá (Kř.), Sylvie Prosecká (Ol.), Zdeňka Stejskalová (Ol.), Jana Trmačová (Ol.)
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VIII. B
TU: Z. Sedlák

Jiří Dufek (Kň.), František Gregor (Tr.), Vlastimil Jančík (Rozsíčka), Josef Krištof 
(Cr.), František Mareček (Ol.), Štěpán Mikoláš (Ol.), Josef Nykodým (Cr.), Helmut 
Pelz (Lou.), Ludvík Prášil (Úst.), Jindřich Procházka (Ol.), Václav Řehůřek (Ol.), 
Jaroslav Stejskal (Ol.), Josef Stejskal (Ol.), Pavel Stejskal (Ol.), František Vorlíček 
(Ol.), Adolf Vraspír (Ol.), Antonín Toman (Úst.), Květoslava Čípková (Tr.), Marie 
Halvová (Cr.), Marie Holasová (Roz.), Eliška Králová (Tr.), Marie Kubíková (Cr.), 
Květoslava Pospíchalová (Ol.), Alena Skořapová (Ol.), Eva Stejskalová (Rozsíčka), 
Marie Včelíková (Rozsíčka) 

1956/1957
ŘŠ: F. Krejčíř

VIII. A 
TU: Ing. Š. Mikoláš

Miloš Boček (Cr.), Jiří Brychta (Ol.), Jiří Doskočil (Ol.), Bohumil Dvořáček (Ol.), 
Josef Halámek (Cr.), Josef Halva (Cr.), Miroslav Holcner (Ol.), Karel Klučka (Lou.), 
František Kolář (Cr.), Augustin Kovář (Cr.), Pavel Němec (Cr.), Jiří Novotný (Ol.), 
Josef Procházka (Ol.), Karel Stejskal (Lou.), Marie Čípková (Cr.), Anna Doskoči-
lová (Ol.), Jana Dufková (Lou.), Marie Fadrná (Cr.), Ludmila Fučíková (Lh.), Jar-
mila Halvová (Kněž.), Marie Hamerská (Ol.), Jitka Holasová (Úst.), Marie Huková 
(Cr.), Emilie Kolářová (Ol.), Eva Kostková (Ol.), Alena Sedláková (Ves.), Jarmila 
Stejskalová (Lou.), Marie Škodová (Ol.), Marie Tichá (Ol.), Anna Tomanová (Úst.), 
Věra Tomášková (Lou.)
 

VIII. B 
TU: J. Jílek

Jindřich Andrlík (Tr.), Pavel Dudek (Kněž.), Oldřich Fučík (Ol.), František Gregor 
(Tr.), Petr Hladek (Ol.), Josef Holas (Roz.), Josef Kubík (Ol.), Josef Linek (Úst.), 
Josef Leinveber (Tr.), Antonín Novotný (Ol.), Stanislav Svojanovský (Tr.), Josef 
Šimon (Lh.), Jaroslav Tichý (Tr.), Marie Andrlíková (Tr.), Věra Hauptová (Ol.), Li-
buše Jílková (Ol.), Věra Jílková (Ol.), Dagmar Kostelecká (Tr.), Libuše Minářová 
(Roz.), Věra Pešová (Kř.), Marie Sedláková (Roz.), Anežka Šaurová (Tr.), Jana Ště-
pánková (Tr.), Blanka Šuterová (Ol.), Ladislava Tocháčková (Kněž.)  

1957/1958
ŘŠ: F. Krejčíř

VIII. A
TU: V. Katolická

Miloslav Báča (Kř.), Pavel Blaha (Cr.), Jan Dufek (Ol.), Václav Fiala (Cr.), Pavel Háb 
(Roz.), Ladislav Janků (Ol.), Josef Kintr (Kř.), Jan Král (Tr.), Josef Leinveber (Tr.), 
Jiří Novotný (Ol.), Václav Peša (Ol.), Stanislav Svoboda (Cr.), Marie Baková (Ol.), 
Dagmar Blahová (Roz.), Marie Bočková (Roz.), Jana Elisová (Ol.), Ludmila Hola-

sová (Roz.), Marie Horáčková (Ol.), Blažena Jílková (Ol.), Helena Juránková (Tr.), 
Jaroslava Králová (Tr.), Alena Peterková (Tr.), Naděžda Stejskalová (Ol.), Jiřina 
Šauerová (Tr.), Ludmila Tichá (Tr.), Drahomíra Vaverková (Ol.), Jiřina Vykouka-
lová (Ol.)

VIII. B
TU: V. Kouřilová

Miroslav Doskočil (Kř.), František Fiala (Ol.), Jindřich Jambor (Ol.), Jaroslav Ka-
dla (Ol.), Jan Pavel Klapuš (Ol.), Stanislav Knotek (Kň.), Jan Kučírek (Ol.), Stani-
slav Peša (Ol.), Jaroslav Petr (Ol.), Miroslav Slavíček (Ol.), Pavel Svojanovský (Ol.), 
Jan Synek (Ol.), Pavel Štaud (Kň.), Pavel Toman (Úst.), Lubomír Unčovský (Cr.), 
Jindřiška Dvořáčková (Ol.), Anna Fadrná (Cr.), Vlastimila Chroustová (Ol.), Anna 
Kadlecová (Kň.), Marie Kadlecová (Kň.), Anna Krejčová (Kň.), Jarmila Marečko-
vá (Věstín), Františka Szikorová (Dun. Streda – Lou.), Marie Šuterová (Ol.), Marie 
Vorlíčková (Ol.) 

1958/1959
ŘŠ: F. Krejčíř

VIII. A
TU: D. Zezulová

Milan Člupek (Ol.), Jaromír Dufek (Kněž.), Jindřich Fadrný (Ol.), Josef Horáček 
(Ol.), Karel Konečný (Ol.), Miloš Štaud (Kněž.), Vladislav Vaverka (Ol.), Radim 
Višinka (Ol.), Petr Vlach (Roz.), František Žíla (Ol.), Marie Blahová (Roz.), Marie 
Blahová (Roz.), Marta Blahová (Roz.), Dagmar Blahová (Roz.), Helena Bočková 
(Úst.), Božena Cvečková (Ol.), Libuše Holcnerová (Ol.), Magdalena Horáčková 
(Ol.), Marie Ingrštová (Ol.), Vlasta Kalasová (Úst.), Alena Kohoutová (Ol.), Anež-
ka Nedělová (Lh.), Jarmila Novotná (Ol.), Marta Pešová (Ol.), Alena Smetanová 
(Ol.), Ivana Šimková (Lh.), Jitka Šimonová (Lh.), Blanka Trmačová (Ol.), Marie 
Vojtová (Roz.)

VIII. B
TU: O. Sedláková

Vavřinec Doskočil (Kř.), Pavel Fadrný (Cr.), Vojtěch Halva (Cr.), Josef Chmel (Tr.), 
Jiří Kintr (Kř.), Josef Kleveta (Ol.), Josef Lefler (Úst.), Jiří Nykodým (Cr.), Vladislav 
Procházka (Kř.), Vincenc Procházka (Kněž.), Květoslav Slavíček (Ol.), Jaroslav 
Štěpánek (Tr.), Miroslava Bočková (Lou.), Marie Cvečková (Ol.), Ludmila Duf-
ková (Kř.), Marie Hlaváčková (Ol.), Marie Jančová (Kř.), Drahomíra Kadlecová 
(Kř.), Ludmila Machalová (L. D.), Naděžda Sedláčková (Cr.), Marie Schusterová 
(Ol.), Marie Šauerová (Tr.), Jiřina Škodová (Ol.), Jaroslava Tocháčková (Tr.), Karel 
Slavíček (Brno – Ol.)
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1959/1960
ŘŠ: F. Krejčíř

VIII. A
TU: J. Jílek

František Blaha (Roz.), Jiří Fadrný (Cr.), Ladislav Juránek (Ol.), Josef Kadlec 
(Kněž.), Josef Krejčí (Ol.), Josef Sedlák (Kněž.), Josef Štaud (Kněž.), František 
Zunka (Roz.), Marie Brychtová (Brno – Ol.), Marie Fučíková (Kř.), Marie Chalup-
níková (Roz.), Marie Kadlecová (Ol.), Jaroslava Kovářová (Roz.), Anna Pešová 
(Kř.), Libuše Stejskalová (Cr.)

VIII. B
TU: Ing. Š. Mikoláš

Josef Cveček (Lh.), Jaroslav Fučík (Kř.), Vladimír Juránek (Tr.), Jiří Kozel (Ol.), Jo-
sef Král (Tr.), Josef Mareček (Tr.), Václav Podlipný (Ol.), Jaroslav Pokorný (Ol.), 
František Prosecký (Ol.), Jiří Synek (Ol.), Adolf Tichý (Tr.), Marie Čadová (Hole-
šov-Lou.), Zdeňka Dvořáčková (Ol.), Marie Fadrná (Cr.), Marie Fialová (Cr.), Jiři-
na Horáčková (Ol.), Jarmila Nykodýmová (Cr.), Ludmila Peterková (Tr.), Ludmila 
Svobodová (Cr.), Zdenka Štěpánková (Ol.), Vlasta Škrabalová (Lou.), Marie Ště-
pánková (Ol.), Zdeňka Šuterová (Ol.) 

1960/1961
ŘŠ: F. Krejčíř

IX.
TU: J. Jílek

Vladislav Bedan (Ol.), Jan Bydžovský (Ol.), Miloš Elis (Ol.), Zdeněk Knotek 
(Kněž.), František Mareček (Cr.), Václav Minář (Roz.), Emil Schuster (Ol.), Ivan 
Synek (Ol.), Jiří Synek (Ol.), Pavel Šutera (Ol.), František Vaverka (Tr.), Zdeněk 
Vraspír (Ol.), Eva Bočková (Cr.), Marie Dudková (Kněž.), Helena Dvořáčková 
(Ol.), Marie Halasová (Ol.), Marta Chroustová (Ol.), Alena Juránková (Ol.), Lud-
mila Jančová (Kř.), Ludmila Leflerová (Úst.), Eva Marečková (Ol.), Marie Novotná 
(Ol.), Dana Prudká (Pros.), Květoslava Řehůřková (Ol.), Marie Sedláková (Cr.), Ja-
na Stejskalová (Roz.), Ivanka Štěpánková (Ol.), Marie Halvová (Kněž.), Ludmila 
Uhlířová (Kněž.)

1961/1962
ŘŠ: F. Krejčíř

IX. A 
TU: J. Toman

Miloš Blaha (Cr.), Josef Dvořáček (Ol.), Vratislav Fiala (Ol.), Jiří Horáček (Ol.), 
Zdeněk Jílek (Ol.), Milan Kovář (Cr.), Vítězslav Kuda (Ol.), Zdeněk Peterka (Tr.), 
Vladimír Podlipný (Ol.), Jiří Sedláček (Cr.), Josef Sedlák (Cr.), Ivan Smetana (Ol.), 
Karel Svojanovský (Tr.), Pavel Žíla (Ol.), Naděžda Bedanová (Ol.), Věra Bräue-

rová (Tr.), Věra Fadrná (Cr.), Ludmila Halvová (Cr.), Jiřina Hanyková (Tr.), Marie 
Peterková (Tr.), Bohuslava Prudká (Ol.), Drahomíra Prudká (Ol.), Anna Sitařová 
(Lh.), Marie Štaudová (Tr.)

IX. B 
TU: D. Zezulová

Jiří Fučík (Kř.), Miroslav Girgle (Ol.), Karel Hamerský (Ol.), František Janča (Ol.), 
Josef Jež (Kněž.), Miroslav Kintr (Kř.), Petr Konečný (Lou.), Zdeněk Kubík (Ol.), 
René Kadlec (Kř.), Jiří Skořapa (Ol.), Vilém Skoumal (Ol.), Jaroslav Svoboda (Lou.), 
Josef Štouda (Ol.), František Šutera(Ol.), Pavel Vlach (Roz.), Josef Weis (Ol.), Ja-
na Bočková (Lou.), Libuše Bočková (Kř.), Jarmila Cvečková (Ol.), Marie Dufko-
vá (Kř.), Marie Procházková (Kř.), Dana Procházková (Lou.), Jarmila Řičánková 
(Ol.), Božena Sedláková (Kněž.), Jaroslava Štaudová (Kněž.), Eliška Švarná (Kř.)

1962/1963
ŘŠ: F. Krejčíř

IX. A 
TU: Ing. Š. Mikoláš

Jiří Blaha (Cr.), Josef Cveček (Ol.), Karel Cveček (Ol.), Milan Hanák (Ol.), Vlasti-
slav Chroust (Ol.), Alois Janča (Kř.), František Janča (Kř.), Jaroslav Kadlec (Ol.), 
Jaroslav Kohout (Ol.), Bohuslav Konrád (Ol.), Pavel Mareček (Cr.), František No-
votný (Ol.), Zdeněk Podlipný (Ol.), Ladislav Říha (Ves.), Josef Soukal (Ol.), Ja-
roslav Ševčík (Ol.), Vilém Šlesingr (Ol.), Lubor Višinka (Ol.), Vlasta Bartoňová 
(Ol.), Jaroslava Cvečková (Ol.), Věra Čípková (Ol.), Věra Čuhlová (Ol.), Zdenka 
Elisová (Ol.), Marie Fialová (Ol.), Eliška Fučíková (Kř.), Jana Fučíková (Cr.), Alice 
Horáčková (Ol.), Jana Jamborová (Ol.), Helena Němcová (Cr.), Jaromíra Novot-
ná (Ol.), Ludmila Sedláková (Ves.), Eliška Skoumalová (Ol.), Helena Stejskalová 
(Ol.), Zdenka Stejskalová (Ol.), Jana Žilová (Ol.)

IX. B 
TU: S. Neubauer

František Báča (Kř.), Josef Boček (Úst.), Jaroslav Cveček (Lh.), Vavřinec Cvrkal 
(Kněž.), Jaroslav Dufek (Lou.), Josef Fučík (Ol.), Rudolf Grubhoffer (Ol.), Vla-
dimír Chmel (Tr.), Vladimír Jurka (L. D.), František Kadlec (Cr.), Ladislav Lefler 
(Úst.), Oldřich Peša (Lh.), Emil Procházka (Kř.), Josef Procházka (Lou.), Bohu-
slav Sedlák (Ol.), Josef Stejskal (Rozsíčka), Ladislav Tichý (Ol.), Jindřich Toman 
(Úst.), Alois Věstinský (Kněž.), Jana Blahová (Roz.), Marie Broklová (Ol.), Vlasta 
Dufková (Kř.), Jindřiška Hájková (Tr.), Anežka Holasová (Roz.), Marie Holasová 
(Roz.), Jiřina Kašpárková (Ol.), Jana Kotoučková (Cr.), Ludmila Kolářová (Roz.), 
Jana Koubková (Lh.), Anna Králová (Tr.), Jiřina Leinveberová (Tr.), Marie Mareč-
ková (Tr.), Marie Minaříková (Ol.), Jana Procházková (Kněž.), Marie Sedláčková 
(Cr.), Jaroslava Šauerová (Tr.), Libuše Trmačová (Ol.), Libuše Včelíková (Roz.) 
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1963/1964
ŘŠ: F. Krejčíř

IX. A 
TU: Ing. Š. Mikoláš

Miroslav Boček (Lou.), Stanislav Cveček (Lou.), Jiří Dvořák (Tr.), František Girgle 
(Ol.), Alfred Hájek (Tr.), Stanislav Leinveber (Tr.), Josef Minařík (Ol.), Jiří Podlip-
ný (Ol.), Josef Prudký (Ol.), Jiří Šenkýř (Lou.), Josef Štourač (Ol.), Jan Vašků (Ol.), 
Vlasta Bočková (Lou.), Bohuslava Danzingerová (Ol.), Marie Dufková (Lou.), An-
na Fučíková (Ol.), Zdena Fučíková (Kř), Ludmila Jamborová (Ol.), Marie Ježová 
(Kněž.), Alena Kadlecová (Kněž.), Marie Kintrová (Kř.), Marie Knotková (Kněž.), 
Alena Kolářová (Tr.), Marie Králová (Tr.), Zdena Krejčí (Kněž.), Helena Sedláková 
(Ves.), Věra Stejskalová (Ol.), Marie Šauerová (Tr.), Marie Škrabalová (Lou.), Ma-
rie Štaudová (Kněž.), Hedvika Šuterová (Ol.), Anna Tichá (Tr.)

IX. B 
TU: J. Mojžíšová

Josef Doskočil (Kř.), Jaromír Kučírek (Ol.), Josef Procházka (Kř.), Robert Synek 
(Ol.), Jiří Vašíř (Ol.), Zdeněk Vorlíček (Ol.), Richard Weis (Ol.), František Žila 
(Ol.), Miluše Fadrná (Cr.), Vlastimila Fadrná (Cr.), Zdislava Halvová (Cr.), Jaromí-
ra Holcnerová (Ol.), Hana Konrádová (Ol.), Alena Kitnerová (Ol.), Marie Maršá-
lová (Ol.), Marie Marečková (Cr.), Marie Nykodýmová (Cr.), Eva Peterková (Ol.), 
Ludmila Procházková (Ol.), Alena Prudká (Pros.), Anežka Synková (Ol.), Anna 
Štěrbová (Úst.), Vlasta Vaverková (Ol.), Marie Veličková (Ol.), Jana Žilová (Ol.)

1964/1965
ŘŠ: F. Krejčíř

IX. A
TU: Ing. Š. Mikoláš

Boleslav Bedan (Ol.), Miroslav Blažek (Ol.), Miroslav Fučík (Lh.), Petr Hamerský 
(Ol.), Adolf Jež (Kň.), František Klon (Rozsíčka), Petr Peša (Ol.), František Sítař 
(Lh.), Oldřich Smutný (Ol.), Petr Stejskal (Rozsíčka), František Weis (Ol.), Petr Žila 
(Ol.), Ludmila Benešová (Ol.), Jaromíra Blahová (Rozs.), Alžběta Bočková (Úst.), 
Marie Bukáčková (Ol.), Bohuslava Čípková (Ol.), Marie Doskočilová (Kř.), Hana 
Fialová (Ol.), Zdeňka Juránková (Ol.), Františka Konečná (Lh.), Anna Koubková 
(Lh.), Marie Kovářová (Rozsíčka), Lenka Sedláková (Ol.), Věra Synková (Ol.)

IX. B
TU: H. Přibylová

Jiří Bedan (Ol.), František Blaha (Ves.), Václav Hájek (Tr.), Josef Juříček (Ol.), Ja-
roslav Kolář (Tr.), Petr Koubek (Ol.), Vítězslav Král (Tr.), Jan Sedlák (Ol.), Jaroslav 
Svoboda (Cr.), Josef Svojanovský (Tr.), Jindřich Štourač (Ol.), Petr Žíla (Ol.), Ma-
rie Bauerová (Ol.), Jana Broklová Ol.), Marie Cvečková (Ol.), Eva Čípková (Tr.), 
Jitka Danzingerová (Ol.), Ludmila Fialová (Ol.), Anna Fučíková (Ol.), Jana Haná-

ková (Ol.), Jaroslava Krejčířová (Ol.), Ludmila Proksová (Ol.), Jaroslava Střížová 
(Cr.), Jaroslava Svojanovská (Tr.), Magdalena Šauerová (Tr.), Jarmila Štěpánková 
(Tr.), Marie Švábová (Tr.), Jana Vaněrková (Ol.)

1965/1966
ŘŠ: F. Krejčíř

IX. A
TU: H. Přibylová

František Cveček (Lh.), Jaroslav Elis (Ol.), Emil Hanyk (Tr.), Bohuslav Jílek (Ol.), 
Pavel Peša (Lh.), Stanislav Peša (Ol.), Jaroslav Sítař (Lh.), Zdeněk Skoumal (Ol.), 
Miloš Srstka (Ol.), Josef Štěpánek (Tr.), Zdeněk Vaverka (Tr.), Ludmila Andrlíko-
vá (Tr.), Irena Bedanová (Ol.), Marie Bräuerová (Tr.), Libuše Broklová (Ol.), An-
na Fadrná (Ol.), Eva Halasová (Ol.), Jitka Hlaváčková (Ol.), Zdeňka Jurová (Ol.), 
Lenka Kolihová (Ol.), Eva Kovářová (Ol.), Marie Leinveberová (Tr.), Ludmila
Minaříková (Ol.), Ludmila Štěpánková (Ol.), Věra Štoudová (Ol.), Marie Štouračo-
vá (Ol.), Jana Šuterová (Ol.), Marie Unčovská (Ol.), Božena Věstinská (Ol.), Jaro-
slava Věstinská (Tr.)

IX. B
TU: L. Palendalová

Pavel Dvořáček (Ol.), Josef Fučík (Kř.), František Halva (Cr.), Pavel Horáček (Ol.), 
Vlastimil Kalda (Ol.), Jiří Kalas (Úst.), Jiří Konečný (Lou.), Drahomír Kovář (Cr.), 
Josef Mareček (Cr.), Ladislav Matoušek (Ol.), Ondřej Ondrik (Ol.), Jaroslav Pro-
cházka (Lou.), Karel Procházka (Kř.), Bohuslav Sedlák (Roz.), Vratislav Sedlák 
(Ol.), Jiří Štourač (Ol.), Jaroslav Valenta (Ol.), Antonín Žíla (Ol.), Jaroslava Blaho-
vá (Cr.), Anna Cvečková (Lou.), Libuše Fučíková (Kř.), Libuše Kadlecová (Kň.), 
Květoslava Keprtová (Ol.), Milada Kovářová (Rozsíčka), Věra Pochopová (Ol.), 
Jaroslava Sedláková (Cr.), Ludmila Sedláková (Ves.), Jitka Sedláčková (Rozsíčka), 
Zdeňka Střížová (Cr), Ludmila Stejskalová (Ol.), Miluše Ševčíková (Ol.), Draho-
míra Štěpánková (Ol.) 

1966/1967
ŘŠ: F. Krejčíř

IX. A
TU: S. Neubauer

Jan Bláha (Ves.), Bohumil Dostál (Ol.), Václav Dvořák (Tr.), Karel Hájek (Ol.), Vác-
lav Jež (Kněž.), Jiří Jílek (Ol.), Karel Krušina (Tr.), Lubomír Kříž (Tr.), Arnošt Ma-
reček (Ol.), Josef Šauer (Tr.), Josef Švancara (Tr.), Helena Cupalová (Ol.), Alena 
Cvečková (Ol.), Jana Dufková (Kř.), Františka Dvořáková (Tr.), Dana Fučíková 
(Kněž.), Marie Graciasová (Tr.), Anna Hájková (Tr.), Jarmila Hlaváčková (Ol.), Ma-
rie Minxová (Brťov – Jeneč – Ol.), Alena Řezáčová (Ol.), Anna Soukalová (Ol.), Rů-
žena Škodová (Ol.), Marie Štaudová (Kněž.)
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IX. B 
TU: V. Bočková

Vladimír Fadrný (Lh.), František Fučík (Kř.), Zdeněk Halas (Ol.), Jan Halva (Cr.), Mi-
roslav Konopáč (Cr.), Miroslav Motyčka (Ol.), Evžen Oderský (Ol.), Leopold Sedlá-
ček (Cr.), Milan Synek (Ol.), Josef Vaněrka (Ol.), Josef Věstinský (Ol.), Marie Bedná-
řová (Ol.), Věra Cízlová (Ol.), Eliška Cvečková (Ol.), Libuše Čípková (Cr.), Alena Do-
skočilová (Ol.), Miroslava Dufková (Lou.), Jana Fialová (Ol.), Jiřina Fučíková (Cr.), 
Božena Jakubů (Lh.), Marie Kadlecová (Ol.), Jiřina Koubková (Ol.), Růžena Ostrá 
(Ol.), Olga Sedlářová (Lou.), Jarmila Škrabalová (Lou.), Zuzana Neméthová (Ol.)

1967/1968
ŘŠ: Ing. F. Krejčíř

IX. A 
TU: J. Mojžíšová

Josef Beneš (Ol.), Alois Fadrný (Cr.), Jaroslav Jakubů (Lh.), Bohumil Kalina (Ol.), 
František Krejčíř (Ol.), Stanislav Klon (Roz.), Břetislav Kříž (Tr.), Vilém Neděla 
(Lh.), Rostislav Sedláček (Roz.), Lubomír Sedlák (Cr.), Miloš Šauer (Tr.), Miloš To-
cháček (Tr.), Alena Fučíková (Ol.), Marie Hájková (Tr.), Jaroslava Kaldová (Ol.), 
Marie Kozáková (Tr.), Marie Kubíčková (Ol.), Františka Nedělová (Lh.), Zdeňka 
Sedláková (Ves.), Milada Slavíčková (Ol.), Božena Sysová (Lh.), Bohumíra Škodo-
vá (Ol.), Jitka Štěrbová (Roz.), Jana Švábová (Tr.)

IX. B 
TU: M. Opluštilová

Pavel Boček (Lou.), Stanislav Boček (Lou.), Alois Brokl (Ol.), Lubomír Cupal (Ol.), Pa-
vel Cveček (Ol.), Vincenc Horáček (Ol.), Stanislav Hynk (Kněž.), Miroslav Janča (Ol.), 
Jindřich Juránek (Cr.), Luboš Kintr (Kř.), František Nykodým (Cr.), Pavel Peša (Ol.), 
Josef Pochop (Ol.), Pavel Šmídek (Ol.), Lubomír Věstinský (Kněž.), Eliška Dufková 
(Kř.), Jiřina Halvová (Cr.), Jana Horáčková (Ol.), Albína Hvízdáková (Ol.), Marie Koli-
hová (Ol.), Marie Konečná (Lou.), Jitka Marečková (Cr.), Eva Procházková (L. D.), Jar-
mila Prudká (Ol.), Helena Vítková (Ol.), Marcela Vodičková (Ol.), Věra Žilová (Ol.) 

1968/1969
ŘŠ: J. Jílek

IX. A
TU: J. Toman

Zdeněk Cveček (Ol.), Pavel Fiala (Ol.), Luboš Girgle (Ol.), Václav Halva (Cr.), Josef 
Hrstka (Tr.), Jaroslav Jež (Kň.), Pavel Leinveber (Tr.), Petr Motyčka (Ol.), Zdeněk 
Sedlák (Cr.), Jiří Stejskal (Cr.), Ludvík Štaud (Tr.), Milan Tichý (Tr.), Anna Čípko-
vá (Cr.), Božena Čípková (Cr.), Božena Čípková (Tr), Eva Fialová (Ol.), Dagmar 
Kaldová (Ol.), Naděžda Klonová (Kř.), Alena Olivová (Kň.), Božena Pešová (Ol.), 
Zdislava Synková (Ol.), Ludmila Štouračová (Ol.), Marie Věstinská (Ol.), Helena 
Vodáková (Kň.), Olga Zlevorová (Tr.)

IX. B
TU: S. Neubauer

František Boček (Lou.), Zdeněk Boček (Úst.), Jan Daniel (Lou.), Zdeněk Konrád 
(Ol.), Josef Kovář (Rozsíčka) , Oldřich Minařík (Kř.), Milan Podlipný (Ol.), Milan 
Říha (Ves.), Pavel Sedláček (Rozsíčka), Josef Sedlák (Ol.), Václav Vaněrka (Ol.), 
Štěpán Žila (Ol.), Stanislava Beránková (Lou.), Františka Dvořáková (Ol.), Hana 
Fučíková (Kř.), Marie Jakubů (Lh.), Věra Marečková (Cr.), Blanka Matoušková 
(Ol.), Ludmila Nykodýmová (Cr.), Eva Slezáková (Kř.), Milada Švancarová (Ol.), 
Marie Tomanová (Úst.), Jaroslava Unčovská (Ol.), Jana Vodičková (Ol.)

1969/1970
ŘŠ: J.Jílek

IX. A
TU: H. Přibylová

Leoš Boček (Lou.), Gustav Člupek (Ol.), Stanislav Doskočil (Ol.), Lubomír Dostál 
(Ol.), Lubomír Hlaváček (Ol.), Vlastimil Horáček (Ol.), Milan Kalda (Lou.), Ivan 
Kis (Ol.), Miroslav Krejčí (Kň.), Dušan Murčo (Kř.), František Prudký (Lou.), Zde-
něk Schuster (Ol.), Vladimír Vávra (Ol.), Anna Broklová (Ol.), Ludmila Fučíková 
(Kň.), Marie Girglová (Ol.), Jana Ježová (Ol.), Hana Kolbová (Ol.), Hana Maršá-
lová (Ol.), Helena Procházková (Kň.), Marie Sedláková (Kň.), Věra Štěpánková 
(Ol.), Marie Tůmová (Ol.), Marie Vodáková (Kň.)

IX. B
TU: N. Slavíčková, A. Sobotková 

František Bednář (Ol.), Bohuslav Danzinger (Ol.), Jiří Fadrný (Lh.), Josef Hájek 
(Tr.), Jaroslav Hloušek (Ol.),Jaroslav Juránek (Cr.), František Kozák (Tr.), Karel 
Kubíček (Ol.), František Neméth (Ol.), František Šauer (Tr.), Pavel Štěpánek (Tr.), 
Václav Štourač (Ol.), Marie Dvořáková (Tr.), Ludmila Halasová (Ol.), Alena Hany-
ková (Tr.), Jitka Kintrová (Kř.), Marie Králová (Tr.), Ludmila Ondriková (Ol.), Ma-
rie Stejskalová (Ol.), Alena Peterková (Tr.), Helena Štěpánková (Ol.), Věra Štěpán-
ková (Tr.), Olga Tichá (Ol.), Marie Vaverková (Tr.), Vlasta Věstinská (Tr.)

1970/1971
ŘŠ: M. Slavíček

IX. A
TU: M. Koláčková

Hynek Boček (Lou.), Vladislav Haupt (Ol.), Stanislav Hlaváček (Ol.), Ladislav Ško-
da (Ol.), Josef Valenta (Ol.), Marie Danielová (L. D.), Ivana Dufková (Kř.), Mar-
ta Fučíková (Ol.), Jitka Graciasová (Roz.), Věra Hejtmánková (Ol.), Marie Ježová 
(Ol.), Alena Kalinová (Ol.), Marie Keprtová (Ol.), Jindřiška Kintrová (Kř.), Ber-
ta Kintrová (Kř.) Ludmila Klonová (Roz.), Věra Králová (Ol.), Alena Pospíchalo-
vá (Ol.), Drahomíra Schusterová (Ol.), Marie Stejskalová (Ol.), Ludmila Štaudová 
(Ol.), Marie Tomanová (Úst.)
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IX. B
TU: J. Andělová

Vratislav Cibula (Brno), Drahomír Čípek (Ol.), Jaroslav Hynk (Kněž.), František 
Kitner (Ol.), Jiří Kříž (Tr.), Jiří Metela (Ol.), Miroslav Stejskal (Cr.), Petr Weis (Ol.), 
Dana Dazingerová (Ol.), Marie Dvořáčková (Ol.), Věra Krušinová (Tr.), Jana No-
vosadová (Ol.), Marie Procházková (Ol.), Jaroslava Šauerová (Tr.), Marcela Ště-
pánková (Tr.), Karla Švancarová (Ol.), Růžena Švancarová (Tr.), Marie Teplá (Tr.), 
Alena Tůmová (Ol.), Marie Vaverková (Tr.), Jiřina Zlevorová (Tr.) 

1971/1972
ŘŠ: M. Slavíček

IX. A
TU: M. Opluštilová

Pavel Čípek (Cr.), Vladimír Fučík (Ol.), Jiří Kubíček (Ol.), Vítězslav Kučírek (Ol.), 
Milan Kuda (Ol.), Miroslav Prudký (Lou.), František Sedlák (Ves.), Jiří Smutný 
(Ol.), Josef Štaud (Ol.), Luděk Vrbka (Ol.), Naděžda Cvečková (Lh.), Alena Dufko-
vá (Lou.), Libuše Dvořáková (Lou.), Vlasta Fadrná (Cr.), Ivana Jakubů (Lh.), Jarmi-
la Jančová (Kř.), Zdeňka Kubátová (Lh.), Slávka Loubalová (Ol.), Emilie Němcová 
(Ol.), Zdena Pelzová (L. D.), Jana Pokorná (Ol.)

IX. B
TU: J. Mojžíšová

Karel Bräuer (Tr.), Zdeněk Doskočil (Ol.), Josef Dufek (Ol.), Antonín Hanzl (Ol.), 
Karel Holek (Ol.), František Juránek (Ol.), Milan Kadlec (Kněž.), Luboš Kotlán 
(Ol.), Tomáš Král (Tr.), Jiří Krejčí (Ol.), Rudolf Kselík (Ol.), Vít Maršál (Ol.), Pavel 
Sedlák (Roz.), Jiří Schuster (Ol.), Jiří Španihel (Tr.), Josef Vaverka (Tr.), Ludmila 
Bílková (Ol.), Jaroslava Dvořáková (Ol.), Věra Dvořáková (Tr.), Zdeňka Hanyko-
vá (Tr.), Jaroslava Hloušková (Ol.), Jitka Knotková (Kněž.), Alena Palupová (Ol.), 
Eliška Švancarová (Tr.), Alena Věstinská (Tr.) 

1972/1973
ŘŠ: M. Slavíček

IX. A
TU: N. Slavíčková

Josef Boček (Lou.), Pavel Cibulka (Ol.), Jiří Čuhel (Kř.), Josef Čupr (Kř.), Josef Da-
niel (L. D.), Ladislav Neméth (Ol.), Jiří Ondrik (Ol.), Jaroslav Prudký (Lou.), Fran-
tišek Stejskal (Cr.), Dana Benešová (Ol.), Marcela Dostálová (Cr.), Milena Dostá-
lová (Ol.), Marie Foretová (Ol.), Marie Ježková (Cr.), Zdeňka Krátká (Ol.), Libuše 
Marečková (Cr.), Libuše Murčová (Kř.), Renata Oderská (Ol.), Jaroslava Pokorná 
(Ol.), Eliška Prosecká (Ol.), Libuše Sedláková (Cr.), Věra Slezáková (Kř.), Alena 
Trmačová (Ol.), Jaroslav Dlapa (Ol.)

IX. B
TU: S. Neubauer

Josef Doskočil (Ol.), Břetislav Janoušek (Ol.), Vlastimil Jež (Ol.), Jaroslav Kruši-
na (Tr.), Jan Šlesinger (Ol.), František Tichý (Ol.), Václav Tichý (Tr.), Václav Tů-
ma (Ol.), Marie Andrlíková (Tr.), Drahomíra Bedanová (Ol.), Marie Boucníková 
(Tr.), Josefa Dvořáková (Ol.), Lenka Graciasová (Tr.), Ludmila Hejtmánková (Ol.), 
Hana Jančová (Ol.), Dana Kotlánová (Ol.), Věra Krejčová (Kněž.), Drahomíra Ří-
háková (Kněž.), Eva Štaudová (Kněž.), Věra Štěpánková (Ol.), Marie Švancarová 
(Tr.), Jaroslava Vaverková (Tr.), Ladislav Kantor (Vsetín – Ol.)

1973/1974
ŘŠ: M. Slavíček

TU: Z. Fadrná
Pavel Čupr (Kř.), Milan Doskočil (Ol.), Stanislav Doskočil (Kř.), Pavel Foret (Ol.), 
Miloslav Juránek (Cr.), Antonín Kubát (Lh.), Vilém Loukota (Ol.), Jiří Riegl (Ol.), 
Alois Synek (Ol.), Jindřich Štengl (Cr.), František Unčovský (Ol.), Vladimíra Dvo-
řáčková (Ol.), Jaroslava Dvořáková (Ol.), Noemi Hanzlová (Ol.), Marie Horáčko-
vá (Ol.), Jaroslava Králová (Ol.), Alena Žílová (Ol.)

IX. B třída 
TU: B. Svobodová

Pavel Bílek (Ol.), František Hájek (Tr.), Milan Hrstka (Tr.), Stanislav Maršál (Ol.), 
Alfréd Pelz (L.D.), Miroslav Sedlák (Kněž.), Josef Slavíček (Ol.), Zdeněk Škoda 
(Ol.), Ludmila Bočková (Úst.), Božena Graciasová (Tr.), Jitka Holková (Ol.), Jana 
Jančíková (Tr.), Vlastimila Knotková (Kněž.), Jana Králová (Tr.), Marie Španihelo-
vá (Tr.), Ludmila Vaverková (Tr.), Jiřina Vítková (Tr.)

1974/1975
ŘŠ: M. Slavíček

IX. A
TU: E. Brtnická

Zdeněk Beneš (Ol.), Petr Bílek (Ol.), František Doskočil (Ol.), František Dvo-
řák (Lou.), Stanislav Holas (Roz.), Bohuslav Krahulec (Kř.), Ivo Kudrna (Niv-
nice – Lou.), Pavel Palupa (Ol.), Zdeněk Stejskal (Cr.), Jaroslav Mach (Svoja-
nov – Hlás.), Marie Graciasová (Rozs.), Jindřiška Holasová (Úst.), Miloslava Ježko-
vá (Cr.), Magdalena Klonová (Rozs.), Hana Jakubů (Lh.), Marie Matoušková (Ol.), 
Marie Pospíchalová (Ol.), Jitka Přibylová (Ol.), Marie Šafaříková (Lh.), Růžena 
Trčková (Roz.), Irena Ivaničová (Lou.)

IX. B
TU: H. Přibylová

Miroslav Balcar (Tr.), Vlastimil Člupek (Ol.), Jan Dvořák (Ol.), Leopold Ehrenber-
ger (Tr.), Jiří Jílek (Tr.), Miroslav Kotlán (Tr.), Jiří Krušina (Ol.), Jiří Krušina (Tr.), 
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Jiří Kselík (Ol.), Jaroslav Oliva (Kněž.), Drahomír Schuster (Ol.), Lenka Blahová 
(Ol.), Věra Faustková (Tr.), Eva Ježová (Ol.), Dagmar Kolbová (Ol.), Libuše Ková-
řová (Ol.), Ludmila Kozáková (Tr.), Libuše Loubalová (Ol.), Hana Novotná (Ol.), 
Zdeňka Palupová (Ol.), Markéta Tůmová (Ol.)

1975/1976
ŘŠ: M. Slavíček

IX. A
TU: H. Běhalová 

František Bednář (Ol.), Miroslav Dlapa (Ol.), František Doskočil (Ol.), Jaroslav 
Dufek (Lou.), Josef Foret (OL.), Jiří Jež (Kň.), Josef Novotný (Kř.), Stanislav Sed-
lák (Cr.), Ludvík Slavíček (Ol.), František Trmač (Ol.), Miluše Bočková (Úst.), Ale-
na Graciasová (Rozsíčka ), Daniela Halasová (Rozsíčka), Naděžda Lepková (Lh.), 
Jiřina Novotná (Ol.), Eva Olšanová (Kň.), Iva Palendalová (Ol.), Anna Říháková 
(Kň.), Jana Slezáková (Kř.), Jarmila Šenkýřová (Ol.), Marie Štefánková (Ol.), Len-
ka Švancarová (Ol.)

IX. B
TU: J. Mojžíšová 

Zdeněk Dvořák (Ol.), Zdeněk Horníček (Tr.), Petr Král (Ol.), Zdeněk Král (Tr.), 
Josef Krušina (Tr.), Josef Krušina (Tr.), František Loubal (Ol.), Stanislav Miluška 
(Ol.), Miloš Moravec (Ol.), Pavel Novotný (Ol.), Stanislav Štaud (Tr.), Josef Švanca-
ra (Tr.), František Vaverka (Tr.), Zdeňka Bednářová (Ol.), Helena Faustková (Tr.), 
Lenka Faustková (Ol.), Milada Hanáková (Ol.), Marcela Hořínková (Ol.), Zdeňka 
Matoušková (Ol.), Marie Náhlíková (Ol.), Marie Novotná (Ol.), Marta Palupová 
(Ol.), Libuše Prudilová (Ol.), Marie Švancarová (Tr.)

Od tohoto roku byli na maturitní studium přijímáni žáci – absolventi VIII. roč-
níku školy, v dalších letech pak i na studium středních učilišť.
VIII. A – Ludmila Schusterová (Ol.)
VIII. B – Hana Neumannová (Ol.) 

1976/1977
ŘŠ: M. Slavíček

IX. A
TU: M. Skalníková

Jan Bódis (Ol.), František Fousek (Cr.), Pavel Freisleben (Ol.), Miloš Hofírek (Ol.), 
Jaroslav Kintr (Kř.), Jaroslav Kolář (Ol.), Arnošt Koubek (Ol.), Milan Kubíček 
(Ol.), Petr Novosád (Ol.), František Novotný (Ol.), Vladimír Ostrý (Ol.), Igor Va-
la (Dolní Dunajovice – Ol.), Marie Bočková (Kř.), Hana Doskočilová (Ol.), Anna 
Ivaničová (Mikulovice – Lou.), Zdeňka Kalinová (Ol.), Dagmar Krušinová (Ol.), 
Miroslava Moravcová (Ol.), Anežka Nováková (Ol.), Jiřina Pokorná (Ol.), Pavla 
Polláková (Ol.), Ludmila Vázlerová (Ol.)

IX. B
TU: S. Neubauer

Zdeněk Andrlík (Tr.), Adolf Boucník (Tr.), Pavel Dvořák (Tr.), Miroslav Hanák 
(Ol.), František Hloušek (Ol.), Pavel Kis (Ol.), František Mareček (Ol.), Vítězslav 
Neděla (Lh.), František Říhák (Kň.), Alois Sedlák (Ol.), Vlastimil Teplý (Tr.), Miloš 
Valach (Ol.), Karel Věstinský (Ol.), Vladimír Vodák (Kň.), Jaroslava Chadimová 
(Tr.), Zdeňka Jančíková (Tr.), Marie Jančová (Ol.), Marie Krňová (Vsetín – Ol.), Zu-
zana Lopourová (Ol.), Karla Novotná (Ol.), Miroslava Stejskalová (Ol.), Zdeňka 
Šenkýřová (Ol.), Eva Unčovská (Ol.) 

VIII. třídy
VIII. A: Josef Kozel (Ol.), Zdeněk Peša (Ol.)
VIII. B: Leoš Dvořák (Ol.), Milan Janoušek (Ol.) 

1977/1978
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. třídy
Magdalena Králová (Ol.), Jiří Andrlík (Tr.), Miloš Bednář (Tr.), Vladimír Švancara 
(Tr.), Helena Lopourová (Ol.), Květoslava Peterková (Hlás.)

IX. A
TU: S. Neubauer

Pavel Dufek (Lou.), František Dvořák (Ol.), Libor Girgle (Ol.), Zdeněk Girgle 
(Ol.), Petr Gracias (Roz.), Milan Hladil (Roz.), Petr Holas (Úst.), Josef Klon (Roz.), 
Miroslav Koubek (Ol.), Josef Kozel (Kř.), Miloš Peterka (Vír – Ol.), Jiří Procházka 
(Ol.), Jiří Sedlák (Ol.), Viktor Šafařík (Lh.), Hana Blahová (Ol.), Ludmila Fousko-
vá (Cr.), Jindřiška Kaldová (Lou.), Miroslava Koubková (Lh.), Zdeňka Pivoňková 
(Roz.), Olga Palupová (Ol.), Marie Procházková (Ol.)

IX. B
TU: V. Vaňous

Zdeněk Andrlík (Tr.), Alois Bělehrádek (Ol.), Imrich Bódis (Ol.), Jiří Doskočil 
(Ol.), Oldřich Chadima (Tr.), Jaroslav Kříž (Tr.), Vlastimil Kukla (Ol.), František 
Náhlík (Ol.), Libor Sázavský (Třebíč – Ol.), Pavel Švejda (Ol.), Karel Tenora (Cr.), 
František Vojta (Ol.), Marie Balcarová (Tr.), Alena Bräuerová (Tr.), Hana Folkma-
nová (Tr.), Marie Kintrová (Kř.), Eva Neumannová (Ol.), Ludmila Pokorná (Ol.), 
Jana Rieglová (Ol.), Ludmila Vítková (Tr.), Miroslav Knotek (Prosetín – Ol.)
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1978/1979
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. třídy
Karel Dlouhý (Ol.), Josef Honsnejman (Ol.), Pavel Vráblík (Lou.), Bohuslav Fučík 
(Ol.), Miroslav Jílek (Tr.), Jaroslav Moravec (Tr.), Roman Tocháček (Tr.), Oldřich 
Zlevor (Tr.), Jiřina Halvová ( Ol.), Marie Věstinská (Kněž.)

IX. A
TU: J. Toman

Miroslav Bartoš (Kř.), Karel Bednář (Ol.), Jan Člupek (Ol.), Jaromír Člupek (Ol.), 
Petr Hanzl (Ol.), Vladimír Jačo (Lou.), Lubomír Jílek (Tr), Ivan Kozel (Ol.), Jiří 
Krahulec (Ol.), Josef Metela (Ol.), Jan Novotný (Kř.), Pavel Toman (Úst.), Miroslav 
Žilka (Roz.), Irena Brázdová (Ol.), Ivana Hladilová (Roz.), Jana Holasová (Roz.), 
Jindřiška Kintrová (Kř.), Zdeňka Klusáková (Ol.), Marie Musilová (Ol.), Stanislava 
Neubauerová (Ol.), Naděžda Petrželková (Ol.), Jana Pivoňková (Roz.), Eva Pro-
cházková (Kř.), Věra Šenkýřová (Ol.), Zdeňka Tomanová (Úst.), Marie Vázlerová 
(Ol.), Věra Včelíková (Ol.)
 

IX. B 
TU: V. Sedlák

Václav Dvořák (Hlás.), Oldřich Elis (Ol.), Jiří Fousek (Cr.), Jaroslav Kadlec (Ol.), 
Roman Kobler (Ol.), Eduard Náhlík (Ol.), Pavel Neděla (Lh.), Petr Palendal (Ol.), 
Milan Peša (Ol.), Miroslav Peša (Ol.), František Prudil (Ol.), Štěpán Sedlák (Cr.), 
Jaroslav Slavíček (Ol.), Ludmila Cvečková (Lou.), Lenka Fučíková (Ol.), Jana Ju-
ránková (Ol.), Dana Konopáčová (Cr.), Marie Krušinová (Tr.), Věra Mášová (Ol.), 
Ivana Moravcová (Ol.), Lenka Morávková (Ol.), Eva Polláková (Cr.), Jaroslava 
Prudká (Ol.), Zdeňka Štěpánková (Ol.), Hana Vašířová (Ol.)

1979/1980
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. A 
Ferdinand Berki (Ol.), Milan Girgle (Ol.), Jan Haupt (Ol.), Milan krušina (Ol.), 
Oldřich Nečas (Ol.), Bronislava Benešová (Ol.), Miroslava Halvová (Ol.), Anežka 
Procházková (Ol.), Růžena Štěpánková (Ol.) 

VIII. B
Josef Dufek (Lou.), Jiří Havel (Kř.), Ladislav Moravec (Ol.), Miloslav Švancara (Tr.), 
Jan Tenora (Rozs.), Jan Vráblík (Lou.), Iva Bartošová (Kř.), Olga Břenková (Tr.), 
Magda Doskočilová (Ol.), Marcela Jílková (Tr.) Jarmila Stejskalová (Cr.)

IX. A 
TU: J.Toman

Eugen Berki (Ol.), Jiří Dvořák (Ol.), Josef Jonáš (Kř.), Pavel Koubek (Ol.), Miro-
slav Krahulec (Kř.), Lubomír Kukla (Ol.), Luboš Lepka (Lh.), Jaroslav Ostrý (Ol.), 
Ladislav Pala (Roz.), Milan Palupa (Lh.), Petr Synek (Ol.),Jiří Vojta (Ol.), Hana 
Honsnejmanová (Ol.), Dagmar Jakubů (Lh.), Magda Kovářová (Ol.), Helena Petr-
želková (Úst.), Radka Petrželková (Ol.), Helena Skoumalová (Ol.), Iva Šafaříková 
(Lh.), Soňa Švejdová (Ol.), Jarmila Tomanová (Úst.), Ilona Žilová (Ol.)
 

IX. B 
TU: V. Sedlák

Petr Brzák (Tr.), Pavel Břenek (Tr.), Vlastimil Ehrenberger (Tr.), Milan Horníček 
(Tr.), Igor Novotný (Ol.), Leoš Novotný (Ol.), Stanislav Pokorný (Ol.), Pavel Prudil 
(Ol.), Vladimír Prudký (Ol.), Pavel Stejskal (Ol.), Jana Dvořáková (Hlás.), Vladimí-
ra Juránková (Tr.), Marcela Jančová (Ol.), Iva Ježková (Cr.), Irena Kadlecová (Ol.), 
Irena Králová (Ol.), Květa Loubalová (Ol.), Alena Milušková (Ol.), Věra Novotná 
(Ol.), Anna Sedláčková (Ol.), Ludmila Sedláčková (Ol.), Věra Tichá (Tr.), Ludmila 
Musilová (Ol.)

1980/1981
ŘŠ: M. Slavíček

IX.
TU: M. Nečasová 

Miroslav Brokl (Ol.), Milan Freisleben (Ol.),Pavel Kotlán (Ol.),Petr Mistr (Ol.),Jiří 
Prudký (Ol.), Milan Sedlák (Ol.),Radek Sedlák (Ol.), Petr Schuster (Ol.), Ivana Bla-
hová (Ol.), Renáta Brázdová (Ol.), Jana Doskočilová (Ol.), Mirka Fadrná (Lou.), Ja-
na Folkmanová (Tr.), Ivana Kubíková (Ol.), Eva Novotná (Ol.), Marcela Novotná 
(Ol.), Daniela Peterková(Ol.), Ivona Procházková (Ol.), Vlasta Žilová (Ol.)     

VIII. A
TU: S. Neubauer

Jiří Elis (Ol.), František Fiala (Ol.), Miroslav Lžíčař (Ol.), Jaroslav Peša (Kň.), Libor 
Říhák (Kň.), Vladimír Tichý (Tr.), Naďa Andrlíková (Tr.), Dana Dlapová (Ol.), Sta-
nislava Faustková (Tr.), Ivana Hájková (Ol.), Ludmila Knotková (Kň.)

VIII. B
TU: V. Vaňous

Jiří Havel (Kř.), František Janča(Ol.), Libor Konopáč (Cr.), Miroslav Kozel (Rozs.), 
Jindřich Musil (Ol.), Pavel Sedlák (Ol.), Petr Tenora (Cr.), Ivana Bláhová (Ol.), Jin-
dra Filipová (Ol.), Jiřina Hamerská (Ol.), Vlasta Kalasová (Cr.), Alena Krahulcová 
(Kř.), Blanka Loubalová (Ol.), Zdena Náhlíková (Ol.), Vilma Vašířová (Ol.)



82 83

1981/1982
ŘŠ: M. Slavíček

IX. 
TU: S. Neubauer

Josef Boček (Úst.), Jiří Boucník (Tr.), Jiří Chadima (Tr.), Alois Hejtmánek (Ol.), 
Radek Krňa (Roz.), Josef Krška (Tr.), Otto Pelz (Ol.), Karel Peterka (Hlás.), Květa 
Bartoňková (Ol.), Kamila Bláhová (Ol.), Alice Hlaváčková (Ol.), Jana Hofmanno-
vá (Ol.), Jolana Kmeťová (Ol.), Regina Kolářová (Ol.), Zdeňka Koukolová (Ol.), 
Lenka Kubíková (Ol.),Bohumila Novotná (Ol.), Marie Petrželková (Úst.), Lenka 
Pivoňková (Roz.), Hana Procházková (Kř.), Ludmila Procházková (Kř.), Marcela 
Sedláčková (Ol.), Štěpánka Sedláková (Cr.)

VIII. A
TU: N. Slavíčková

Gabriel Berki (Ol.), Vladimír Brzák (Tr.), Miroslav Doskočil (Kř.), Martin Janák 
(Tr.), Josef Jílek (Ol.), Pavel Klusák (Ol.), Milan Koukol (Ol.), Lubomír Ehrenber-
ger (Tr.), Zbyněk Novotný (Ol.), Jiří Petr (Kř.), František Slechan (Ol.), Petr Stejs-
kal (Ol.), Roman Šenkýř (Ol.), Milan Včelík (Ol.), Petr Vráblík (L.D.), Ivana Bedná-
řová (Ol.), Vladimíra Elisová (Ol.), Helena Filipová (Ol.), Lenka Koubková (Ol.), 
Hana Krušinová (Tr.), Marie Krušinová (Tr.), Jana Pokorná (Ol.), Marie Skouma-
lová (Ol.), Ilona Slavíčková (Ol.), Jana Stejskalová (Ol.), Jarmila Tichá (Tr.), Ivana 
Věstinská (Tr.)

VIII. B
TU: M. Staněk

Oldřich Blaha (Cr.), Josef Hladil (Roz.), Josef Horáček (Ol.), Josef Kintr (Ol.), La-
dislav Komárek (Ol.), František Máša (Ol.), Petr Novák (Ol.), Karel Novotný (Ol.), 
Josef Peša (Ol.), František Peterka (Kněž.), Jindřich Procházka (Ol.), Radek Škra-
bal (Ol.), Miroslav Toman (Cr.), Karel Ušatý (Rozsíčka.), Vlastimil Vašíř (Ol.), Jan 
Včelík (Úst.), Marie Bednářová (Lou.), Marie Dufková (Cr.), Květoslava Girgleová 
(Ol.), Jitka Halvová (Ol.), Marie Holasová (Rozsíčka), Magdalena Kintrová (Kř.), 
Lenka Kolářová (Ol.), Pavla Kozlová (Roz.), Ivana Palupová (Ol.), Ludmila Sedlá-
ková (Ol.), Jolana Škrabalová (Ol.), Ludmila Tůmová (Ol.)

1982/1983
ŘŠ: M. Slavíček

Od tohoto roku byla škola osmiletá povinnou školní docházku ukončili všichni 
žáci na středních školách po absolvování 10 let školní docházky.

VIII. A
TU: P. Vlach

Luboš Dlapa (Ol.), Vladimír Doskočil (Ol.), Miroslav Dufek (Cr.), Jaroslav Faustka 
(Tr.), Petr Fučík (Ol.), Rudolf Kinc (Ol.), Jaroslav Prudký (Ol.), Bohuslav Sedlák 

(Cr.), Jaroslav Stejskal (Ol.), Pavel Ušatý (Roz.), František Žíla (Ol.), Jana Fialová 
(Ol.), Hana Hábová (Roz.), Jana Jančíková (Roz.), Radmila Jílková (Ol.), Martina 
Kozlová (Roz.), Jaroslava Kreplová (Ol.), Marcela Marečková (Ol.), Libuše Máslí-
ková (Ol.), Vladimíra Neumanová (Ol.), Lenka Nováková (Ol.), Hana Otoupalová 
(Roz.), Irena Pelzová (Ol.), Věra Škrabalová (Cr.), Dana Vaverková (Ol.), Petra Ží-
lová (Ol.), Tomáš Stejskal (Ol.)

VIII. B 
TU: K. Slavíčková

Libor Andrlík (Tr.), František Bednář (Kněž.), Miroslav Findejs (Kněž.), Milan 
Jačo (Lou.), Milan Janák (Tr.), Václav Knotek (Kněž.), Karel Krejčí (Kněž.), Josef 
Neděla (Lh.), Josef Sedláček (Ol.), Jaroslav Štěpánek (Tr.), Bruno Šváb (Hlás.), Lu-
boš Tocháček (Tr.), Václav Tušla (Tr.), Jana Čuhlová (Kř.), Marie Graciasová (Tr.), 
Františka Kintrová (Kř.), Věra Kolářová (Kněž.), Ludmila Kozlová (Kř.), Marcela 
Krejčí (Kněž.), Alena Mistrová (Ol.), Ludmila Peterková (Kněž.), Lenka Procház-
ková (Kř.), Šárka Procházková (Kř.), Hana Schusterová (Ol.), Drahomíra Stejska-
lová (Ol.), Ludmila Štaudová (Tr.), Anna Vráblíková (Lou.), Helena Šitinová (Ja-
roměř – Tr.)

1983/1984
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. A
TU: V. Sedlák 

Radek Gracias (Tr.), Jiří Hájek (Ol.), Jiří Hofmann (Ol.), Stanislav Knotek (Knež.), 
Milan Mareček (Ol.), Jiří Sedláček (Ol.), Václav Štaud (Tr.), Rostislav Šváb (Hlas.), 
Jana Bláhová (Cr.), Marie Doskočilová (Ol.), Zdeňka Elisová (Ol.), Radoslava Fa-
drná (Roz.), Věra Holcnerová (Ol.), Marie Chmelová (Tr.), Olga Janíčková (Lou.), 
Radka Jílková (Ol.), Ivana Kalinová (Ol.), Jarmila Kršková (Tr.), Ivana Lžíčařová 
(Ol.), Bronislava Pešová (Ol.), Jaroslava Peterková (Hlas.), Ludmila Synková (Ol.), 
Marcela Svojanovská (Tr.), Zdenka Štěpánková (Tr.)

VIII. B
TU: Z. Michelová

Milan Čupr (Kř.), Petr Horaček (Ol.), Vladimír Ježek (Cr.), Zdeněk Jonáš (Kř.), Jiří 
Kadlec (Ol.), Libor Krahulec (Kř.), Ladislav Petrželka (Úst.), Josef Procházka (Ol.), 
Jaroslav Ševčík (Ol.), Ivana Doskočilová (Kř.), Irena Jakubů (Lh.), Alena Jančíko-
vá (Roz.),Vlastimila Jančíková (Roz.), Libuše Kintrová (Kř.), Štěpánka Nykodý-
mová (Ol.), Marie Peterková (Kř.), Marcela Stejskalová (Roz.), Pavlína Stejskalová 
(Roz.), Marie Ušatá (Roz.), Hana Včelíková (Úst.), Marie Veinarová (Roz.)
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1984/1985
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. A
TU: N. Slavíčková

Marian Filip (Ol.), Radek Findejs (Kň.), Vladimír Kintr (Kř.), Libor Kolář (Kň.), 
Jan Liška (Ol.), Libor Mach (Hlás.), František Palupa (Lh.), Pavel Peša (Ol.), Milan 
Peterka (Kň.), Petr Procházka (Ol.), Pavel Štěpař (Tr.), Josef Tichý (Tr.), Vlastislav 
Tichý (Tr.), Miroslav Tušla (Tr.), Josef Unčovský (Ol.), Věra Cízlová (Ol.), Marie 
Čípková (Tr.), Helena Girgleová Ol.), Lenka Hájková (Ol.), Eva Horáčková (Ol.), 
Dana Krejčí (Kň.), Kamila Nykodýmová (Ol.), Jarmila Novotná (Kř.), Pavlína Pe-
terková (Hlás.), Věra Štěpánková (Tr.)

VIII. B
TU: V. Vaněrková

František Báča (Kř.), Jiří Blaha (Ol.), Zdeněk Dufek (Kř.), Jiří Gloser (Ol.), Miro-
slav Halámek (Ol.), František Kintr (Kř.), Michal Kolář (Ol.), Ondřej Ondrik (Ol.), 
Pavel Procházka (Ol.), Petr Sedlák (Ol.), Petr Škrabal (Cr.), Pavel Šutera (Ol.), Fran-
tišek Vázler (Ol.), Radim Višinka (Ol.), Pavel Žíla (O), Lenka Bočková (Úst.), Libu-
še Marečková (Ol.), Jitka Moravcová (Ol.), Ludmila Procházková (Ol.), Lenka Sed-
láková (Ol.), Libuše Sekaninová (Ol.), Dana Skořapová (Ol.), Dagmar Stejskalová 
(Cr.), Milena Tomanová (Úst.), Miroslava Veinarová (Roz.)  

1985/1986
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. A
TU: V. Staňková

František Bláha (Ol.), František Dufek (Cr.), Miroslav Holas (Roz.), Pavel Jančík 
(Roz.), Rostislav Komárek (Ol.), Karel Krejčí (Ol.), Radek Novotný (Ol.), Jiří Otou-
pal (Roz.), Vladimír Pokorný (Ol.), Jaroslav Sadílek (Ol.), Milan Sedlák (Lou.), 
Emil Schuster (Ol.), Radovan Ševčík (Ol.), Pavel Vrbas (Cr.), Zdeněk Žíla (Ol.), Mi-
lena Dufková (Kř.), Jana Fučíková (Lh.), Michaela Hladilová (Roz.), Marcela Ko-
nečná (Ol.), Ludmila Nedělová (Lh.), Lenka Petrželková (Ol.), Magdalena Slecha-
nová (Ol.), Martina Vaverková (Ol.), Marie Vojtová (Ol.)

VIII. B
TU: S. Neubauer

Aleš Bartoněk (Ol.), Vladimír Chmel (Tr.), Josef Kadlec (Kň.), Jiří Knotek (Kň.), 
Pavel Mistr (Ol.), Jiří Moravec (Tr.), Stanislav Peša (Kň.), Jaroslav Procházka (Ol.), 
Roman Ševčík (Brťov – Jeneč – Ol.), Ladislav Štěpánek (Tr.), Petr Štěpař (Tr.), Adolf 
Vraspír (Ol.), Jana Andrlíková (Tr.), Ludmila Baková (Ol.), Eliška Čípková (Tr.), 
Marie Halvová (Kň.), Alena Krejčí (Kň.), Marie Kršková (Tr.), Alena Leinveberová 
(Tr.), Marie Pokorná (Ol.), Eva Prudká (Ol.), Blanka Sedláková (Kň.), Jana Sedlá-
ková (Ol.), Milena Stejskalová (Ol.), Ivana Štaudová (Kň.), Radka Žílová (L. D.)

1986/1987
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. A 
TU: P. Vlach

Rostislav Báča (Kř.), Petr Bláha (Ol.), Petr Brázda (Ol.), František Cveček (Ol.), 
Petr Doskočil (Kř.), Petr Dvořák (Tr.), Tomáš Dvořák (Tr.), Miloš Gracias (Tr.), Ji-
ří Konečný (Ol.), Jaromír Kučírek (Ol.), Pavel Krejčí (Ol.), Jiří Krška (Tr.), Radek 
Procházka (Kř.), Milan Sedláček (Ol.), Břetislav Štěpánek (Tr.), Lubor Žíla (Ol.), 
Roman Žila (Ol.), Jana Bedanová (Ol.), Jaroslava Brzáková (Tr.), Ivana Dufková 
(Ol.), Hana Elisová (Ol.), Emilie Gajdošová (Ol.), Eva Girgleová (Ol.), Jitka Hájko-
vá (Ol.), Irena Jílková (Ol.), Jaroslava Kolářová (Kněž.), Jitka Krejčí (Kněž.), Mag-
da Krejčí (Ol.), Irena Marečková (Ol.), Jarmila Skoumalová (Ol.), Magdalena Svo-
janovská (Tr.), Jiřina Šuterová (Ol.)
 

VIII. B 
TU: M. Staněk 

Miroslav Baka (Ol.), Radek Beneš (Ol.), Pavel Havlíček (Roz.), Jiří Jež (Ol.), Zdeněk 
Juránek (Ol.), František Kadlec (Cr.), Libor Kadlec (Ol.), Štefan Kmeť (Ol.), Josef 
Knotek (Kněž.), Luboš Komárek (Ol.), Jiří Máša (Ol.), Pavel Neumann (Ol.), Pavel 
Procházka (Ol.), Petr Procházka (Ol.), Leoš Schuster (Ol.), Ivo Slavíček (Ol.), Magda 
Dufková (Lou.), Lada Gloserová (Ol.), Irena Hábová (Rozs.), Marta Halvová (Kň), 
Zdeňka Hofírková (Ol.), Jitka Holcnerová (Ol.), Kamila Jančíková (Roz.), Eva Pešo-
vá (Ol.), Zdeňka Procházková (Lou.), Magdalena Sedláková (Roz.), Barbora Slezá-
ková (Roz.), Anna Ušatá (Roz.), Jana Vráblíková (Lou.), Bohdana Vrbasová (Cr.)

1987/1988
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. A 
TU: V. Sedlák

Petr Čípek (Tr.), Petr Člupek (Ol.), Pavel Doskočil (Kř.), Petr Dvořák (Hlás.), Petr 
Chadima (Tr.), Petr Jambor (Ol.), Jaromír Janíček (Lou.), Ladislav Jílek (Ol.), Josef 
Král (Tr.), Jiří Miška (Tr.), Marcel Ondra (Ol.), Eduard Procházka (Lou.), Josef Sed-
lák (Kněž.), Irena Baková (Ol.), Pavlína Bednářová (Kněž.), Pavla Blahová (Kněž.), 
Bohdana Cvečková (Ol.), Dana Dufková (Kř.), Jana Halámková (Ol.), Danuše Ha-
merská (Ol.), Jana Jakubů (Ol.), Jana Ježová (Ol.), Kristina Kršková (Tr.), Věra Liško-
vá (Ol.), Martina Marečková (Ol.), Martina Moravcová (Tr.), Dana Zunková (Hlás.)

VIII. B 
TU: Z. Michelová

Oldřich Bednář (Kř.), Karel Coufal (Roz.), Martin Filip (Ol.), Lubor Fučík (Lh.), 
Roman Jančík (Roz.), Tomáš Juránek (Ol.), Jaromír Krištof (Cr.), Pavel Kuda (Ol.), 
Martin Mistr (Ol.), Tomáš Novotný (Ol.), Michal Slezák (Roz.), František Šutera 
(Ol.), Petr Višinka (Ol.), Josef Weis (Ol.), Erika Bednářová (V. T.), Pavlína Bedná-
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řová (Ol.), Dagmar Bláhová (Ol.), Daniela Holcnerová (Ol.), Eva Kadlecová (Ol.), 
Hana Petrová (Kř.), Lenka Pokorná (Ol.), Eva Procházková (Ol.), Jana Procház-
ková (Ol.), Leona Sedláčková (Cr.), Marie Slechanová (Ol.), Jana Stejskalová (Cr.), 
Monika Tomanová (Úst.), Eva Trávníčková (Ol.), Gabriela Vrbasová (Cr.)

1988/1989
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. A
TU: V. Staňková

Martin Baka (Ol.), Jiří Bedan (Ol.), Radek Berki (Ol.), Josef Cízl (Ol.), Libor Elis 
(Ol.), Pavel Filip (Tr.), Rostislav Jílek (Ol.), Karel Konečný (Ol.), Michal Kroupa 
(Ol.), Martin Mareček (Ol.), Oldřich Peša (Ol.), Vratislav Sedlák (Ol.), Jiří Štěpá-
nek (Tr.), Jaroslav Tichý (Tr.), Vlastislav Tichý (Tr.), Miroslav Vach (Tr.), František 
Vaverka (Tr.), Josef Zunka (Hlás), Eva Dlouhá (Ol.), Renáta Dvořáková (Tr.), Hana 
Fučíková (Kř.), Renáta Fučíková (Ol.), Dagmar Gregorová (Ol.), Šárka Halvová 
(Kněž.), Michaela Hofírková (Ol.), Dana Jakubů (Ol.), Jana Němcová (Tr.), Dag-
mar Ondriková (Ol.), Ivana Procházková (Kř.), Marie Sedláková (Kněž.), Irena 
Šenkýřová (Ol.), Leona Švábová (Hlás.), Ludmila Unčovská (Ol.)

VIII. B 
TU: V. Vaněrková

Pavel Bartoš (Kř.), Miroslav Blažek (Ol.), Miloš Boček (Cr.), Ondřej Boček (Cr.), 
Milan Fiala (Ol.), Aleš Hladil (Roz.), Jiří Horáček (Ol.), Jiří Kadlec (Cr.), Pavel Kin-
tr (Ol), Boris Kmeť (Ol.), Martin Král (Ol.), Jiří Krepl (Ol.), Roman Krištof (Cr.), 
Jaroslav Mrázek (Ol.), Milan Peša (Ol.), Tomáš Soukal (Ol.), Radek Sýs (Cr.), To-
máš Šutera(Ol.), Alena Blahová(Cr.), Ivona Danzingerová(Ol.), Pavla Fadrná
(Cr.), Radka Jakubů (Lh.), Jana Kohoutová (Ol.), Petra Komrsová (Ol.), Eliška Ku-
čírková (Ol.), Jitka Peltzová (Ol.), Marcela Procházková (Lou.), Jitka Sedláková 
(Lou.), Radka Sedláková (Ol.), Miriam Smutná (Ol.), Ivana Suchá (Ol.), Monika 
Šuterová (Ol.), Marie Včelíková (Sulíkov)

1989/1990
ŘŠ: M. Slavíček

VIII. A 
TU: S. Neubauer

Petr Baka(Ol.), Milan Člupek (Ol.), Roman Danzinger (Ol.), Stanislav Hynk (Kněž.), 
Zdeněk Jílek (Ol.), Petr Kadlec (Kněž.), Jaroslav Kolář (Tr.), Miroslav Konečný (Ol.), 
Petr Kovář (Ol.), Karel Krška (Trp.), Pavel Mareček (Ol.), Milena Blahová (Ol.), Pe-
tra Brisudová (Ol.), Dana Dufková (Ol.), Anna Dvořáková (Ol.), Dana Hájková 
(Hlás.), Dana Ježová (Kněž.), Renata Juříčková (Ol.), Kateřina Kaldová (Ol.), Jitka 
Kmeťová(Ol.), Lada Leinveberová (Tr.), Kateřina Moravcová (Tr.), Blanka Němco-
vá (Tr.), Jana Němečková (Ol.), Hana Peterková (Kněž.), Markéta Štěpánková (Tr.), 
Blanka Tomanová (Úst.), Leona Unčovská (Ol.), Eva Valachová (Ol.) 

 VIII. B
TU: P. Cibulka

Roman Bartoň (Ol.), Miroslav Konopáč (Cr.), Petr Kovář (Cr.), Břetislav Kříž (Ol.), 
Petr Kuda (Ol.), Jaroslav Malovec (Cr.), Roman Páteček (Roz.), Jiří Procházka 
(Ol.), Petr Sedláček (Cr.), Michal Vilím (Cr.), Boris Žíla (Ol.), Hana Horáčková 
(Ol.), Jana Janíčková (Lou.), Eva Ježová (Ol.), Dagmar Jonášová (Kř.), Karla Kin-
trová (Kř.), Markéta Konečná (Ol.), Brigita Krejčí (Ol.), Iva Krejčí (Ol.), Pavlína 
Máslíková (Ol.), Jana Motyčková (Ol.), Zdena Pešová (Lou.), Alena Pokorná (Ol.), 
Iveta Sedláčková (Roz.), Leona Sekaninová (Ol.), Leona Šustrová (Ol.), Štěpánka 
Šuterová (Ol.), Jana Tenorová (Ol.), Ivona Valentová (Ol.), Jana Višinková (Ol.), 
Monika Žílová (Ol.)

1990/1991
ŘŠ: J. Jílek

Část žáků pokračovala v 9. třídě.
VIII. A

TU: D. Bednářová
Petr Daniel (Ol.), Michal Dvořák (Tr.), Kamil Hynk (Kněž.), Milan Chadima (Tr.), 
Bohumil Kalina (Ol.), Roman Kalina (Ol.), Jaromír Kintr (Kř.), Petr Konečný (Ol.), 
Michal Kříž (Tr.), Jan Sedlák (Ol.), Petr Štěpánek (Tr.), Milan Trmač (Ol.), Josef Va-
něrka (V. T.), Jiří Zunka (Hlás.), Hana Jančová (Kř.), Soňa Jančová (Kř.), Jitka Mu-
silová (Kněž.), Petra Novotná (Ol.), Naďa Peterková (Hlás.), Daniela Štouračová 
(Ol.), Dana Švancarová (Tr.), Jana Vašíčková (Ol.)

VIII. B
TU: M. Staněk

Petr Budiš (Lou.), Tomáš Kroupa (Ol.), Petr Kříž (Tr), Aleš Kukla (Ol.), David Ma-
lovec (Cr.), Jiří Nykodým (Ol.), Petr Patrik (Ol.), Jan Procházka (Ol.), Jiří Procház-
ka (Ol.), Pavel Sedláček (Roz.), Aleš Sýs (Cr.), Sylvie Bělehradová (Ol.), Andrea 
Blažková (Ol.), Eva Fadrná (Cr.), Hana Ježová (Kněž.), Radka Konopáčová (Cr.), 
Petra Krejčí (Ol.), Hana Skořapová (Ol.), Kateřina Slezáková (Roz.), Alena Žilo-
vá (Ol.)

1991/1992
ŘŠ: J. Jílek

VIII. A 
TU: V. Sedlák

Libor Boček (Lou.), Stanislav Boček (Cr.), Roman Budiš (Lou.), Dušan Janča (Ol.), 
Roman Kalda (Ol.), Josef Kovář (Roz.), Pavel Liška (Ol.), Miroslav Motyčka (Ol.), 
Lukáš Stejskal (Ol.), Tomáš Sýs (Cr.), Jaromír Vraspír (Ol.), Irena Bednářová (Ol.), 
Eva Fučíková (Kř.), Soňa Gregorová (Ol.), Hana Juránková (Ol.), Lucie Kintro-
vá (Ol.), Veronika Malovcová (Cr.), Jana Šenkýřová (Ol.), Vlasta Vaněrková (V. T.), 
Hana Vilímová (Cr.)
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VIII. B 
TU: Z. Michelová

Pavel Bartoň (Ol.), Tomáš Bartoněk (Ol.), Roman Beneš (Ol.), Josef Gracias (Tr.), 
Jiří Hájek (Tr.), Jaroslav Hloušek (Ol.), Pavel Jakubů (Ol.), Radim Kuda (Ol.), Mi-
chal Mrázek (Ol.), Petr Prudký (Ol.), Michal Sedlák (Ol.), Miloš Srstka (Ol.), Josef 
Šauer (Tr.), František Trávníček (Ol.), Pavel Vaverka (Tr.), Andrea Danzingerová 
(Ol.), Marie Dvořáková (Hlás.), Michaela Fialová (Ol.), Jitka Filipová (Tr.), Mar-
ta Chmelová (Tr.), Irena Kubíčková (Ol.), Miluše Šešulková (Ol.), Jana Štaudová 
(Kněž.), Hana Šuterová (Ol.) 

IX. třída
TU: V. Staňková

Tomáš Halas (Ol.), Petr Jež (Kněž.), Tomáš Kohout (Ol.), Petr Konečný (Ol.), Da-
limil Kovář (Cr.), Milan Kovář (Ol.), Tomáš Šikula (Roz.), Tomáš Šutera (Ol.), Jiří 
Vraspír (Ol.), Marek Weis (Ol.), Kateřina Cvečková (Ol.), Jitka Dufková (Ol.), Mar-
cela Fadrná (Roz.), Věra Findejsová (Kněž.), Martina Fučíková (Kř.), Jana Gracia-
sová (Tr.), Renata Jílková (Ol.), Martina Kisová (Ol.), Stanislava Konopáčová (Cr.), 
Drahomíra Kotlánová (Ol.), Karla Leinveberová (Tr.), Ludmila Petrželková (Úst.), 
Jitka Sadílková (Ol.), Markéta Soukalová (Ol.), Alena Žilová (Ol.)

1992/1993
ŘŠ: V. Hél

IX. A 
TU: V. Sedlák

Pavel Cveček (Ol.), Pavel Horáček (Ol.), Erik Novotný (Ol.), David Prudký (Ol.), 
Martin Štěpánek (Tr.), Martina Brychtová (Sul.), Věra Jančíková (Pol.), Hana Ma-
rečková (Sulk.), Petra Nykodýmová (Ol.), Eva Palečková (Roz.), Kateřina Pešová 
(Ol.), Soňa Prudká (Lou.), Petra Sedláčková (Roz.), Hana Synková (Ol.), Zlata Ši-
kulová (Roz.), Marie Tichá (Tr.)

IX. B
TU: Z. Michelová

Jaroslav Baka (Ol.), Petr Dufek (Cr.), Milan Juříček (Ol.), Milan Kovář (Cr.), Pavel 
Kovář (Ol.), Miroslav Kuda (Pros.), Rudolf Máslík (Ol.), Roman Procházka (Kř.), 
Milan Prudký (Ol.), Bronislav Sedlák (Ol.), Martin Schuster (Ol.), Marie Dvořáko-
vá (Tr.), Libuše Kadlecová (Rov.), Andrea Křepelová (Zbr.), Renata Mistrová (Ol.), 
Květoslava Ondrová (Nykl.)

VIII. A

TU: V. Vaněrková
Leoš Bednář (Kř.), Jaroslav Bláha (Ol.), Milan Cveček (Ol.), Vitězslav Míček (Ol.), 
Jiří Smutný (Ol.), Josef Soukal (Ol.), Marek Štaud (Ol.), Zdeněk Šustr (Ol.), Dag-
mar Jančová (Kř.), Věra Kovářová (Roz.), Lenka Němečková (Ol.), Žaneta Palová 

(Roz.), Ludmila Pelíšková (Ol.), Lada Procházková (Ol.), Michaela Prudká (Ol.), 
Jitka Sedláčková (Roz.), Lada Valentová (Ol.), Dita Věstinská (Ol.)

VIII. B
TU: V. Staňková

Jiří Daniel (Ol.), Pavel Dvořák (Tr.), Rostislav Hanyk (Tr.), Jiří Houdek (Cr.), Mari-
an Metela (Hlás), Pavel Peša (Ol.), Pavel Šešulka (Ol.), Jiří Štaud (Tr.), Pavel Štěpá-
nek (Tr.), Květoslava Baková (Ol.), Markéta Horáčková (Ol.), Ivana Kisová (Ol.), 
Jana Mišková (Tr.), Martina Nykodýmová (Ol.), Eliška Škrabalová (Cr.), Anna 
Švancarová (Tr.), Lenka Tenorová (Ol.)

1993/1994
ŘŠ: V. Hél

VIII. A 
TU: P. Cibulka

Jiří Bódis (Ol.), David Čuhel (Kř.), Petr Hamerský (Ol.), Stanislav Hlaváček (Ol.),  
Roman Janča (Ol.), David Kadlec (Kň.), Jan Kedroň (Ol.), František Kozák (Tr.), 
Jiří Kubíček (Ol.), Lukáš Leinveber (Tr.), David Stejskal (Ol.), Jaroslav Štaud (Tr.), 
Kateřina Čadková (Ol.), Dana Dvořáková (Ol.), Božena Horáčková (Ol.), Jarosla-
va Krejčí (Kň.), Michaela Míčková (Ol.), Ludmila Pešová (Kň.), Lenka Sedláko-
vá (Ves.), Martina Šauerová (Tr.), Pavlína Švancarová (Tr.), Hana Vraspírová (Ol.), 
Miroslav Prudký (Ol.), Dana Musilová (Letovice) 

VIII. B
TU: E. Vraspírová

František Bělehrad (Ol.), Luboš Girgle (Ol.), David Halas (Ol.), Aleš Hloušek (Ol.), 
Martin Kovář (Ol.), František Novotný (Ol.), Jaroslav Prudký (Lou.), Rostislav Ša-
brňák (Ol.), Vojtěch Šafařík (Ol.), Martin Unčovský (Ol.), Tomáš Vašíček (Ol.), Ve-
ronika Benešová (Ol.), Iveta Bočková (Kř.), Aneta Doskočilová (Ol.), Monika Fu-
číková (Ol.), Jitka Havlíčková (Job. Lh.), Irena Kitnerová (Ol.), Lenka Machátová 
(Ol.), Olga Sedláčková (Rozsíčka), Adéla Slezáková (Rozsíčka), Andrea Sýkorová 
(Kř.), Monika Škodová (Ol.), Vladimíra Rounová (Ol.)

IX. A
TU: V. Staňková 

Petr Botoš (Kunštát), Filip Caban (Kunštát), David Holas (Rozsíčka), Rostislav 
Sedláček (Rozsíčka), Josef Sedlák (Rozsíčka), Milan Synek (Ol.), Vlastimil Šmer-
da (Kunštát), Helena Danzingerová (Ol.), Jana Dostálová (V. T.), Jana Halvová 
(Kň.), Pavlína Kadlecová (Rovečné), Pavlína Martinková (Ol.), Ilona Ondrušíko-
vá (Kunštát), Eva Pešová (Ol.), Markéta Pešová (Kunštát), Zdeňka Petrová (Kř.), 
Marcela Štouračová (Ol.), Radek Fousek (Ol.), Jiří Kubíček (Ol.) 
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1994/1995
ŘŠ: V. Hél

VIII. A
TU: K. Adámek 

Vít Boček (Cr.), Jiří Danzinger (Ol.), František Fučík (Kř.), Lukáš Hofírek (Ol.), Ja-
roslav Kolář (Rozs.), Aleš Kučírek (Ol.), Miloslav Prudký (Ol.), Radek Slezák (Kř.), 
Aleš Srstka (Ol.), Jiří Šenkýř (Ol.), Miloslav Šešulka (Ol.), Jiří Štaud (Ol.), Ludmi-
la Bělehradová (Ol.), Marie Bočková (Cr.), Petra Jelínková (Kř.), Jana Klimešová 
(Rozs.), Kateřina Kotlánová (Ol.), Ivona Krejčí (Ol.), Ludmila Kroupová (Cr.), Len-
ka Metelová (Ol.), Pavla Pešová (Ol.), Veronika Pospíšilová (Ol.), Jana Šikulová 
(Rozs.), Markéta Weisová (Ol.), Edita Halvová (Cr.), Rostislav Šabrňák (Ol.)

VIII. B 
TU: M. Staněk

Roman Člupek (Ol.), Zdeněk Halas (Ol.), Jaroslav Jaška (Tr.), Jiří Kubíček (Ol.), 
Milan Machát (Ol.), Petr Šauer (Tr.), Martin Štěrba (Ol.), Libor Tocháček (Tr.), Ji-
ří Vysloužil (Ol.), Hana Červinková (Tr.), Eva Čípková (Ol.), Petra Dudková (Ol.), 
Monika Fučíková (Ol.), Marie Kramárová (L.D.), Lucie Křížová (Tr.), Monika Me-
telová (O), Kamila Němcová (Tr.), Marie Pešová (Ol.), Marie Prudká (Lou.), Mar-
cela Rounová (Ol.), Ivana Štěpánková (Tr.), Jiřina Štěpánková (Tr.), Libuše Vaver-
ková (Tr.), Jiří Bódis (Ol.), Monika Schusterová (Hl.)

1995/1996
ŘŠ: V. Hél

V tomto roce s přechodem na devítiletou školu nebyli absolventi. Žáci osmých 
tříd pokračovali v docházce v deváté třídě.

1996/1997
ŘŠ: V. Hél

IX. A
TU: D. Bednářová

Milan Doskočil (Ol.), Michal Fučík (Ol.), Václav Halva (Cr.), Eugen Havel (Kř.), La-
dislav Kantor (Ol.), Jiří Kselík (Ol.), Ladislav Neméth (Rozs.), Erik Pavelka (Ol.), 
Pavel Věstínský (Ol.), Jaroslava Blahová (Cr.), Lenka Dvořáková (Lou.), Noemi 
Girglová (Ol.), Veronika Hájková (Ol.), Veronika Hofírková (Rozs.), Veronika Ho-
lasová (Rozs.), Iveta Horáčková (Ol.), Marcela Kintrová (Kř.), Věra Krejčí (Ol.), 
Marcela Mistrová (Ol.), Jitka Slezáková (Kř.), Michaela Štenglová (Cr.), Lukáš 
Prudký (Rozs.)

IX. B
TU: M. Grulichová

Filip Bednařík (Ol.), Petr Bílek (Ol.), Vlastimil Horáček (Ol.), Michal Jež (Ol.), Jiří 
Kolář (Tr.), Milan Král (Tr.), Miloslav Krejčí (Kněž.), Luboš Máslík (Ol.), Jan Plí-
hal (Ol.), Michal Schuster (Ol.), Martin Vávra (Ol.), Klára Červinková (Tr.), Klára 
Fučíková (Ol.), Alena Hloušková (Ol.), Martina Hynková (Kněž.), Vlasta Ježová 
(Kněž.), Dana Klonová (Ol.), Jaroslava Kozáková (Tr.), Alena Krejčí (Ol.), Eliška 
Křížová (Ol.), Veronika Křížová (Tr.), Jana Martínková (Ol.), Jarmila Šabrňáková 
(Ol.), Petra Škodová (Ol.), Jan Musil (Roz.), Jana Musilová (Roz.)  

1997/1998
ŘŠ: V. Hél

IX. A
TU: V. Vaněrková 

Tomáš Bednář (Kř.), Petr Boček (Lou.), Lukáš Doskočil (Kř.), Miroslav Fučík (Kř.), 
Pavel Jelínek (Kř.), Dušan Palupa (Lh.), Pavel Srstka (Ol.), Jaromír Sýkora (Kř.), 
Dalibor Žíla (Ol.), Markéta Bednaříková (Ol.), Lucie Čuhelová (Kř.), Marta Halvo-
vá (Ol.), Květoslava Jelínková (Kř.), Vendula Pospíšilová (Ol.), Ludmila Plíhalová 
(Ol.), Markéta Sedláková (Ol.), Gabriela Tůmová (Ol.), Zdena Unčovská (Ol.), Ha-
na Vysloužilová (Ol.), Jiří Boček (Lou.), David Vrbas (Cr.)

IX. B
TU: K. Slavíčková 

František Girgle (Ol.), Rostislav Hájek (Ol.), Jan Hejtmánek (Ol.), Pavel Jež (Ol.), 
Martin Kadlec (Knež.), Roman Kantor (Ol.), Jiří Sedlák (Ves.), Jaroslav Škoda 
(Ol.), Jakub Štengl (Cr.), Pavel Štěpánek (Tr.), David Tomášek (Ol.), Jakub Slaví-
ček (Ol.) Marcela Girglová (Ol.), Renata Halvová (Cr.), Ludmila Jašková (Tr.), Ka-
teřina Ježová (Ol.), Pavlína Kaldová (Ol.), Květoslava Klimešová (Rozs.), Barbora 
Kselíková (Ol.), Hana Metelová (Ol.), Veronika Stejskalová (Rozs.), Veronika Ti-
chá (Tr.), Zdena Welfová (Ol.)  

1998/1999
ŘŠ: V. Hél

IX. A
TU: V. Vaněrková

David Bělehrádek (Ol.), Aleš Boček (Lou.), Otto Dvořáček (Ol.), Jiří Fučík (Kř.), 
Pavel Fučík (Kř.), Zdeněk Havlíček (Ol.), Petr Holas (Rozs.), Petr Klimeš (Rozs.), 
Roman Kobler (Ol.), Lukáš Mistr (Ol.), Pavel Ostrý (Ol.), Martin Sedlák (Rozs.), 
Petr Sedlák (Lou.), Ondřej Tomášek (Ol.), Petra Bílková (Ol.), Martina Dvořáková 
(Lou.), Zuzana Fučíková (Kř.), Veronika Girglová (Ol.), Jana Jančová (Ol.), Leona 
Kitnerová (Ol.), Iva Konečná (Ol.), Leona Nevrlíková (Kunš.), Stanislava Pospíši-
lová (Ol.), Jana Sýkorová (Kř.), Magdalena Synková (Ol.), Luboš Dvořáček (Ol.)
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IX. B
TU: E. Vraspírová

Štefan Adamec (Roz.), Josef Bělehrádek (Roz.), Jaroslav Capyk (Roz.), Martin 
Hanyk (Tr.), Miloslav Hofírek (Tr.), Zdeněk Houdek (Cr.), Jaroslav Hynk (Kněž.), 
Martin Jedlička (Ol.), Ladislav Prudký (Roz.), Jaromír Šikula (Roz.), Michal Švan-
cara (Ol.), Simona Bartoňová (Ol), Jitka Blahová (Cr.), Marie Boucníková (Tr.), 
Zuzana Kedroňová (Ol.), Magdaléna Klonová (Ol.), Martina Konečná (Ol.), Jitka 
Kroupová (Cr.), Šárka Kudová (Ol.), Andrea Pastušťáková (Ol.), Veronika Schuste-
rová (Hartmanice), Marie Slavíčková (Ol.), Dagmar Stejskalová (Cr.), Ivana Trma-
čová (Ol.), Soňa Vrbková (Ol.)  

1999/2000
ŘŠ: V. Hél

IX. A 
TU: M. Plíhalová

Martin Daniel (Ol.), Michal Dudek (Ol.), Michal Gracias (Roz.), Petr Hloušek (Ol.), 
Lukáš Miluška (Ol.), Vít Plíhal (Ol.), Jan Soukal (Ol.), Petr Šikula (Roz.), Jiří Un-
čovský (Ol.), Darina Bělehrádková (Roz.), Lenka Bočková (Lou.), Lucie Fučíková 
(Ol.), Irena Kalinová (Ol.), Tamara Králová (Ol.), Radka Marečková (Roz.), Jana 
Marková (Roz.), Hana Šešulková (Ol.)

IX. B 
TU: H. Bartošovská

Libor Bódis (Ol.), Pavel Budiš (Lou.), Ondřej Daniel (Ol.), Tomáš Fadrný (Cr.), Ja-
kub Gracias (Ol.), Jan Kovář (Rozsíčka), Jan Kubíček (Ol.), Miloš Moravec (Ol.), 
Jaroslav Sedláček (Rozsíčka), Martin Šauer (Ol.), Petr Tůma (Ol.), Iva Bělehra-
dová (Ol.), Zdeňka Čípková (Ol.), Pavla Horáčková (Ol.), Hana Martinková (Ol.), 
Magdalena Otoupalová (Rozsíčka), Dana Tenorová (Ol.)

2000/2001
ŘŠ: V. Hél

IX. A 
TU: M. Grulichová

Martin Bílek (Ol.), Zdeněk Dvořák (Ol.), Libor Fučík (Kř.), Josef Gracias (Ol.), 
Zdeněk Havel (Kř.), Jan Kramár (L.D.), Milan Krejčí (Ol.), Michal Ostrý (Ol.), To-
máš Prudký (Ol.), Barbora Adamcová (Roz.), Jana Bělehradová (Ol.), Irena Boč-
ková (Lou.), Irena Capyková (Rozs), Pavlína Doskočilová (Kř.), Věra Havlíčková 
(Sul.), Petra Hofírková (Ol.), Yveta Koblerová (Ol.), Kateřina Machátová (Roz.), 
Veronika Nečasová (Ol.), Zdeňka Podlipná (Ol.), Eva Švandová (Ol.) 

IX. B 
TU: J. Faktorová

Michal Andrlík (Tr.), Roman Dudek (Ol.), Viktor Halva (Cr.), Martin Haška (Tr.), Petr 
Holas (Úst.), Libor Kroupa (Cr.), Jaroslav Kulík (Tr.), Pavel Říha (Ves.), Tomáš Slavíček 
(Ol.), Alois Synek (Ol.), Stanislav Štaud (Tr.), Michal Trmač (Ol.), Anna Boucníková (Tr.), 
Blanka Dvořáková (Tr.), Jana Chadimová (Tr.), Zuzana Kozlová (Ol.), Monika Stejska-
lová (Cr.), Lucie Unčovská (Ol.), Zdeňka Vrbková (Ol.), Markéta Věstínská (Ol.)

2001/2002
ŘŠ: V. Hél

IX. A 
TU: M. Halámek

Marek Daniel (Ol.), Roman Doskočil (Kř.), Tomáš Huk (Sul.), Petr Juránek (Cr.), 
Jiří Konopáč (Sul.), Karel Kučera (Lh.), Pavel Sedlák (Rozsíčka), Dalibor Štarha 
(Ol.), Václav Vilím (Cr.), Kateřina Člupková (Ol.), Helena Doskočilová (Kř.), Jitka 
Dvořáková (Tr.), Markéta Hanzlová (Ol.), Anna Juránková (Ol.), Renata Kolářová 
(Ol.), Lada Kušteková (Ol.)
 

IX. B 
TU: V. Vaněrková

Karel Adamec (Ol.), Tomáš Freisleben (Ol.),Vojtěch Havlíček (Hlás.), David Holas 
(Úst.), Michal Kubíček (Ol.), Zdeněk Král (Tr.), Zdeněk Moravec (Ol.), Jan Šafařík 
(Ol.), Tomáš Unčovský (Ol.), František Vaverka (Tr.), Jitka Dvořáková (Tr.), Len-
ka Halvová (Ol.), Ludmila Hašková (Kněž.), Zdeňka Havránková (Úst.), Markéta 
Chadimová (Tr.), Dagmar Musilová (Ol.), Anna Sedláková (Ves.) 

2002/2003
ŘŠ: V. Hél

IX. A 
TU: P. Habanec

Martin Andrlík (Tr.), Lukáš Dvořák (Tr.), Václav Havránek (Úst.), Jiří Horníček 
(Tr.), Martin Musil (Roz.), Petr Štěpánek (Tr.), Jakub Vítek (Roz.), Pavlína Dvořáko-
vá (Tr.), Jana Havlíčková (Hlás.), Tereza Jašková (Tr.), Lenka Marková (Roz.), Dag-
mar Palínková (Kř.), Ilona Palínková (Kř.), Hana Suchá (Roz.), Ivo Paleček (Ol.)

IX. B 
TU: E. Vraspírová

Tomáš Bělehrad (Ol.), Lukáš Bělehrádek (Ol.), Vlastimil Člupek (Ol.), Rudolf Dě-
dič (Ol.), Milan Dvořák (Ol.), František Musil (Ol.), Michal Ryzí (Roz.), Radek Štěr-
ba (Ol.), Michal Štaud (Tr.), Kateřina Čuhlová (Ol.), Martina Freislebenová (Ol.), 
Petra Hanzlová (Ol.), Miroslava Jačová (L. D.), Lucie Ježová (Ol.), Ivana Kozlová 
(Ol.), Veronika Svobodová (Ol.), Markéta Šauerová (Ol.), Drahomíra Vojtová (Ol.)
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2003/2004
ŘŠ: V. Hél

IX. A
TU: H. Bartošovská

Marek Adamec (Ol.), Miroslav Balcar (Tr.), Adam Huk (Sul.), Petr Kateřiňák 
(Rozs.), Ondřej Kučera (Lh.), Bořivoj Konopáč (Sul.), David Mareček (Ol.), Václav 
Plíhal (Ol.), Martin Prášil (Ol.), Štěpán Sedlák (Cr.), Ondřej Vaverka (Tr.), Franti-
šek Vojta (Ol.), Josef Vrbas (Ol.), Marcela Helánová (Cr.), Alena Hofírková (Tr.), 
Hana Juránková (Cr.), Renata Králová (Tr.), Andrea Kroupová (Cr.), Lenka Křížo-
vá (Tr.), Barbora Mistrová (Ol.), Šárka Nemethová (Rozs.), Iva Staňková (Ol.), Ma-
rie Štěpánková (Tr.), Pavla Vojtová (Ol.), Marika Zábojová (Sul.)

IX. B
TU: M. Plíhalová

Miroslav Bartoš (Kř.), Petr Čípek (Ol.), Patrik Doskočil (Ol.), Aleš Miluška (Ol.), 
Martin Novotný (Ol.), Radek Šikula (Roz.), Radek Vodák (Kněž.), Josef Žáček 
(Kř.), Monika Bali-Jančíková (Ol.), Edita Bartošová (Kř.), Renata Čuhlová (Ol.), 
Hana Hašková (Kněž.), Karla Juránková (Ol.), Edita Konopáčová (Ol.), Jana Krej-
čí (Ol.), Zuzana Metelová (Ol.), Eva Palečková (Ol.), Zdeňka Palupová (Ol.), Vero-
nika Tomanová (Úst.), Eva Weisová (Ol.)

2004/2005
ŘŠ: V. Hél

IX. A 
TU: B. Kudová

Michal Hlaváček (Ol.), Tomáš Kotas (Roz.), Michal Palupa (Ol.), Jiří Prudký (Ol.), 
Jan Sedlák (Cr.), Petr Sedlák (Roz.), Ondřej Slavíček (Ol.), Marie Bílková (Ol.), 
Markéta Bílková (Ol.), Hana Kolářová (Ol.), Iveta Kolářová (Ol.), Barbora Krauto-
vá (Rozs.), Barbora nečasová (Ol.), Jana Podlipná (Ol.), Michaela Prudilová (Ol.), 
Kristýna Sedláková (Ol.), Veronika Švábová (Cr.), Jana Vrbasová (Ol.)
 

IX. B 
TU: J. Faktorová

Jiří Andrlík (Tr.), Milan Girgle (Tr.), Jiří Havránek (Úst.), Tomáš Peša (Ol.), Jaro-
slav Svoboda (Ol.), Roman Štarha (Ol.), Josef Švancara (Tr.), Václav Tůma (Ol.), 
Lukáš Včelík (Ol.), Jaroslav Vítek (Roz.), Helena Balcarová (Tr.), Zuzana Brunov-
ská (Roz.), Lenka Dědková (Ol.), Miriam Grosová (Ol.), Šárka Horníčková (Ol.), 
Monika Křížová (Tr.), Hana Kubíčková (Ol.), Lucie Kuklová (Ol.), Veronika Mita-
nová (Ol.), Michaela Synková (Roz.), Jana Vodáková (Kněž.), Jarmila Žílová (Ol.)

Poznámka autora k příloze – seznamu absolventů olešnické školy:

Protože v průběhu desetiletí došlo několikrát ke změně koncepce, (škola – měš-
ťanská, hlavní, jednotná, střední, základní devítiletá, základní), docházelo
k tomu, že vyšší ročníky nenavštěvovali všichni žáci ročníku předchozího
(např. jednoroční kursy, nebo přechod z devítiletky na školu osmiletou a nao-
pak). Proto jsou v období změn koncepcí uvedeny poslední dva ročníky školní 
docházky. Z tohoto důvodu se někde jména absolventů objevují i dvakrát.
Jména absolventů školy, kteří z jakýchkoliv příčin neukončili docházku v po-
sledním ročníku v uvedeném seznamu nejsou a lze si jen těžko představit mož-
nost jejich jména v archiváliích vyhledat.
Seznam absolventů v rozpětí let 1930–2005 je jistě natolik obsažný, aby pokryl 
více než tři generace. Bylo by samozřejmě možné v archiváliích vyhledat i jména 
absolventů z let dřívějších, a to až do poloviny devatenáctého století, ale tento 
záměr se mi již zdál samoúčelný.

Z. P. 

Použité zkratky bydlišť absolventů:

Tr., Trp. – Trpín, Ol. – Olešnice, Č. D. – Čtyři Dvory, L. D. – Loucký Dvůr, Pros.,
Pr. – Prosetín, Úst. – Ústup, Ves. – Veselka, Kň. – Kněževes, Job.Lh. – Jobova 
Lhota, Roz., Rozs. – Rozsíčka, M. T. – Malé Tresné, V. T. – Velké Tresné, Hod. – Ho-
donín, Lou. – Louka, Rov. – Rovečné, Bol. – Bolešín, Kř. – Křtěnov, Cr. – Crhov,
Čer. – Černovice, Lh. – Lhota u Olešnice, Brť. – Brťoví, Roz. (po roce 1990) – Rozseč. 

Jiné zkratky: 

ŘŠ: – ředitel školy, TU: – třídní učitel
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Foto: ze sbírky Jaroslava Pořízka a archivu města Olešnice

Vydal Dobrovolný svazek obcí mikroregionu

Olešnicko a město Olešnice nákladem 1000 ks v roce 2005.

Grafická příprava: A.G.A. studio


